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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Familles Rurales 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 4 au 5 mai 2023. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de 

mesurer l’incertitude à attacher 

à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude 

s’exprime par un intervalle de 

confiance situé de part et 

d’autre de la valeur observée et 

dans lequel la vraie valeur a une 

probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, 

communément appelée 

« marge d’erreur », varie en 

fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le 

tableau ci-contre. 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES1 

Taille 
d’échan-

tillon 

Pourcentage observé 

5 ou 
95% 

10 ou 
90% 

20 ou 
80% 

30 ou 
70% 

40 ou 
60% 

50% 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
 

 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 
10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 

Aide à la lecture des tableaux de croisements 

 
Les données du présent document 

correspondent à des pourcentages de citation 

de chaque réponse auprès de l’ensemble de 

l’échantillon (« ENSEMBLE ») et de sous-

catégories de population. 

▪ En colonnes : les modalités de réponse. 

▪ En lignes : la sous-population sur laquelle 

on « zoome » et ses réponses – pour 

chaque ligne, la somme des items est 

égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs 

réponses possibles). 

Exemple de lecture du tableau : sur 100 

hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% 

chez les femmes. À l’échelle de l’ensemble 

des répondants à la même question, 20% ont 

cité la réponse A. 

 

 Rép. A Rép. B Rép. C Rép. D 

ENSEMBLE 20 30 40 10 

SEXE     

Homme 25 35 35 5 

Femme 15 25 45 15 

AGE     

18-24 ans 20 30 40 10 

25-34 ans 20 30 40 10 

35-49 ans 25 35 35 5 

50-64 ans 15 25 45 15 

65 ans et plus 20 30 40 10 
 

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l’échantillon 
et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence. 

 
1 Un tableau précisant les marges d’erreurs pour davantage de tailles d’échantillon est disponible sur le site Ifop.  

https://www.ifop.com/wp-content/uploads/2022/08/INTERVALLE_CONFIANCE.pdf
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Les traits d’image du monde rural 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très 
bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal au monde rural ? 

 

- Récapitulatif : Total Bien - 
 

 Rappel  
Grand Public 

Juin 20181 

Rappel 
Grand Public  

Décembre 20202 

Ensemble  
Grand Public  

Mai 2023 

 (%) (%) (%) 

Gagnerait à être mieux connu ...................................................  85 94 84 

Agréable à vivre .........................................................................  72 92 81 

Qui connait un renouveau .........................................................  43 72 59 

Abandonné .................................................................................  63 61 57 

Attractif ......................................................................................  45 71 57 

Dynamique .................................................................................  50 66 56 

Moderne ....................................................................................  46 58 49 

En déclin .....................................................................................  59 49 47 

 

- Détail : Mai 2023 - 
 

 TOTAL 
Bien 

Très bien Plutôt 
bien 

TOTAL 
Mal 

Plutôt mal Très mal TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Gagnerait à être mieux connu .....  84 28 56 16 13 3 100 

Agréable à vivre ...........................  81 30 51 19 17 2 100 

Qui connait un renouveau ...........  59 7 52 41 35 6 100 

Abandonné ..................................  57 15 42 43 35 8 100 

Attractif .......................................  57 11 46 43 36 7 100 

Dynamique ..................................  56 10 46 44 38 6 100 

Moderne ......................................  49 6 43 51 44 7 100 

En déclin ......................................  47 10 37 53 46 7 100 

 
 
 

 
1 Etude Ifop réalisée pour Familles Rurales auprès d’un échantillon de 1012 personnes, représentativité de la population française 
âgée de 18 ans et plus par téléphone au domicile du 8 au 11 juin 2018 
2 Etude Ifop réalisée pour Familles Rurales auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentativité de la population française 
âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 18 décembre 2020 
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Les traits d'image du monde rural - Gagnerait à être mieux connu 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 84 28 56 16 13 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 84 28 56 16 13 3 
Femme ................................ 84 28 56 16 13 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 77 25 52 23 16 7 
. 18-24 ans ............................. 79 25 54 21 15 6 
. 25-34 ans ............................. 77 26 51 23 16 7 
TOTAL 35 ans et plus ................. 86 29 57 14 12 2 
. 35-49 ans ............................. 83 23 60 17 14 3 
. 50-64 ans ............................. 86 34 52 14 13 1 
. 65 ans et plus ........................ 90 31 59 10 10 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 84 28 56 16 13 3 
. Catégorie supérieure ................ 86 41 45 14 13 1 
.. Artisan ou commerçant ............. 91 51 40 9 7 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 84 36 48 16 15 1 
. Profession intermédiaire............ 88 25 63 12 9 3 
. Catégorie populaire ................. 80 23 57 20 16 4 
.. Employé ............................. 80 29 51 20 16 4 
.. Ouvrier .............................. 81 15 66 19 14 5 
Inactif .................................. 85 29 56 15 13 2 
. Retraité ............................... 89 31 58 11 11 - 
. Autre inactif .......................... 79 26 53 21 15 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 89 50 39 11 10 1 
Salarié ................................. 82 25 57 18 14 4 
. Salarié du secteur privé .............. 83 24 59 17 13 4 
. Salarié du secteur public............. 81 28 53 19 15 4 
Chômeur .............................. 78 18 60 22 17 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 90 33 57 10 8 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 90 37 53 10 8 2 
Baccalauréat........................... 82 27 55 18 15 3 
CAP / BEP .............................. 82 23 59 18 12 6 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 76 23 53 24 22 2 
En cours d'études ..................... 79 21 58 21 19 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 89 41 48 11 8 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 86 27 59 14 10 4 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  87 31 56 13 12 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 82 23 59 18 16 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 82 26 56 18 14 4 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 86 29 57 14 10 4 
TOTAL Com. urbaines de province ... 85 30 55 15 13 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 85 27 58 15 12 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 83 34 49 17 15 2 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 86 33 53 14 13 1 
Communes rurales .................... 82 23 59 18 14 4 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 84 28 56 16 13 3 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 85 27 58 15 11 4 
TOTAL Province ....................... 84 29 55 16 13 3 
. Grand Est ............................. 77 28 49 23 18 5 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 79 22 57 21 17 4 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 88 26 62 12 11 1 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 81 35 47 19 19 - 
. Bretagne ............................. 93 26 68 7 7 - 
. Centre-Val de Loire .................. 86 30 56 14 14 - 
. Occitanie ............................. 87 35 52 13 9 4 
. Hauts-de-France ..................... 83 27 56 17 12 5 
. Normandie ........................... 87 27 60 13 10 3 
. Pays de la Loire ...................... 88 40 48 12 10 2 
. PACA, Corse .......................... 80 26 54 20 18 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 86 33 53 14 13 1 
. Dont La France insoumise ........... 87 28 59 13 12 1 
. Dont Parti socialiste ................. 90 26 63 10 10 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 81 39 42 19 19 - 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 93 30 63 7 5 2 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 93 26 67 7 5 2 
TOTAL Droite .......................... 85 31 54 15 14 1 
. Dont Les Républicains ............... 86 32 54 14 13 1 
TOTAL Reconquête et RN ............ 81 25 56 19 16 3 
. Dont Reconquête .................... 79 40 39 21 17 4 
. Dont Rassemblement National ...... 82 22 60 18 16 2 
Sans sympathie partisane ............ 80 24 56 20 15 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 87 29 58 13 11 2 
Emmanuel Macron .................... 91 31 60 9 8 1 
Valérie Pécresse ....................... 87 27 60 13 11 2 
Marine Le Pen ......................... 80 22 58 20 16 4 
Éric Zemmour ......................... 74 31 43 26 24 2 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 82 28 54 18 14 4 
Propriétaire............................ 86 29 57 14 12 2 
Logé à titre gratuit .................... 76 23 53 24 14 10 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 86 29 57 14 11 3 
Oui ..................................... 79 25 54 21 18 3 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 89 37 52 11 10 1 
Non .................................... 82 25 57 18 14 4 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 82 31 51 18 16 2 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 87 29 58 13 10 3 

Vivre et travailler en ville ............. 83 21 62 17 13 4 
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Les traits d'image du monde rural - Agréable à vivre 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 81 30 51 19 17 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 82 30 52 18 16 2 
Femme ................................ 80 30 50 20 17 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 81 34 47 19 14 5 
. 18-24 ans ............................. 81 31 50 19 13 6 
. 25-34 ans ............................. 81 37 44 19 14 5 
TOTAL 35 ans et plus ................. 81 28 53 19 18 1 
. 35-49 ans ............................. 85 30 55 15 13 2 
. 50-64 ans ............................. 82 32 50 18 18 - 
. 65 ans et plus ........................ 76 22 54 24 22 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 85 34 51 15 13 2 
. Catégorie supérieure ................ 85 43 42 15 15 - 
.. Artisan ou commerçant ............. 91 58 33 9 9 - 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 82 35 47 18 18 - 
. Profession intermédiaire............ 91 35 56 9 8 1 
. Catégorie populaire ................. 82 29 53 18 15 3 
.. Employé ............................. 83 33 50 17 13 4 
.. Ouvrier .............................. 80 24 56 20 18 2 
Inactif .................................. 76 24 52 24 21 3 
. Retraité ............................... 76 23 53 24 22 2 
. Autre inactif .......................... 75 26 49 25 20 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 87 53 34 13 13 - 
Salarié ................................. 85 32 53 15 13 2 
. Salarié du secteur privé .............. 86 31 55 14 12 2 
. Salarié du secteur public............. 80 32 48 20 16 4 
Chômeur .............................. 84 31 53 16 12 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 83 32 51 17 17 - 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 88 36 52 12 11 1 
Baccalauréat........................... 81 28 53 19 14 5 
CAP / BEP .............................. 75 30 45 25 20 5 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 77 17 60 23 23 - 
En cours d'études ..................... 75 26 49 25 23 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 87 25 62 13 12 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 79 38 41 21 18 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  84 34 50 16 14 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 83 26 57 17 16 1 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 75 28 47 25 20 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 76 16 60 24 20 4 
TOTAL Com. urbaines de province ... 79 27 52 21 19 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 74 22 52 26 23 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 80 28 52 20 18 2 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 85 34 51 15 13 2 
Communes rurales .................... 90 48 42 10 9 1 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 81 30 51 19 17 2 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 77 17 60 23 20 3 
TOTAL Province ....................... 82 33 49 18 16 2 
. Grand Est ............................. 81 41 40 19 18 1 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 76 32 44 24 20 4 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 90 30 60 10 8 2 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 85 42 44 15 15 - 
. Bretagne ............................. 91 39 53 9 9 - 
. Centre-Val de Loire .................. 81 30 52 19 19 - 
. Occitanie ............................. 80 40 40 20 16 4 
. Hauts-de-France ..................... 79 32 47 21 17 4 
. Normandie ........................... 78 26 52 22 17 5 
. Pays de la Loire ...................... 81 30 51 19 19 - 
. PACA, Corse .......................... 77 20 57 23 22 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 82 33 49 18 16 2 
. Dont La France insoumise ........... 86 35 51 14 12 2 
. Dont Parti socialiste ................. 80 28 52 20 18 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 83 34 49 17 15 2 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 87 31 56 13 13 - 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 87 29 58 13 12 1 
TOTAL Droite .......................... 84 26 58 16 12 4 
. Dont Les Républicains ............... 86 27 59 14 9 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 82 33 49 18 16 2 
. Dont Reconquête .................... 88 31 57 12 12 - 
. Dont Rassemblement National ...... 81 33 48 19 17 2 
Sans sympathie partisane ............ 76 25 51 24 21 3 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 83 37 46 17 15 2 
Emmanuel Macron .................... 85 30 55 15 14 1 
Valérie Pécresse ....................... 83 26 57 17 15 2 
Marine Le Pen ......................... 77 31 46 23 21 2 
Éric Zemmour ......................... 87 23 63 13 13 - 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 80 26 54 20 17 3 
Propriétaire............................ 82 32 50 18 17 1 
Logé à titre gratuit .................... 74 30 44 26 17 9 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 
14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 80 28 52 20 17 3 
Oui ..................................... 84 35 49 16 15 1 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 86 35 51 14 13 1 
Non .................................... 79 28 51 21 18 3 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 84 37 47 16 14 2 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 81 30 51 19 15 4 

Vivre et travailler en ville ............. 72 14 58 28 26 2 
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Les traits d'image du monde rural - Qui connait un renouveau 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 59 7 52 41 35 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 59 7 52 41 35 6 
Femme ................................ 58 7 51 42 37 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 61 9 52 39 31 8 
. 18-24 ans ............................. 68 9 59 32 29 3 
. 25-34 ans ............................. 56 9 47 44 32 12 
TOTAL 35 ans et plus ................. 58 7 51 42 37 5 
. 35-49 ans ............................. 57 7 50 43 37 6 
. 50-64 ans ............................. 60 7 53 40 34 6 
. 65 ans et plus ........................ 57 6 51 43 41 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 60 8 52 40 35 5 
. Catégorie supérieure ................ 65 13 52 35 30 5 
.. Artisan ou commerçant ............. 69 23 46 31 23 8 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 64 8 56 36 32 4 
. Profession intermédiaire............ 66 7 59 34 31 3 
. Catégorie populaire ................. 54 7 47 46 39 7 
.. Employé ............................. 57 7 50 43 37 6 
.. Ouvrier .............................. 51 7 44 49 41 8 
Inactif .................................. 58 6 52 42 36 6 
. Retraité ............................... 55 6 49 45 42 3 
. Autre inactif .......................... 63 7 56 37 26 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 62 18 44 38 32 6 
Salarié ................................. 60 7 53 40 35 5 
. Salarié du secteur privé .............. 60 6 54 40 35 5 
. Salarié du secteur public............. 58 8 50 42 35 7 
Chômeur .............................. 60 6 54 40 25 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 60 8 52 40 36 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 65 8 57 35 30 5 
Baccalauréat........................... 56 8 48 44 37 7 
CAP / BEP .............................. 58 7 51 42 33 9 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 47 4 43 53 50 3 
En cours d'études ..................... 61 7 54 39 33 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 59 10 49 41 37 4 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 62 8 54 38 33 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  58 8 50 42 38 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 58 6 52 42 38 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 63 6 57 37 26 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 61 9 52 39 34 5 
TOTAL Com. urbaines de province ... 58 7 51 42 36 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 61 6 55 39 34 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 52 6 46 48 42 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 58 10 48 42 35 7 
Communes rurales .................... 59 6 53 41 34 7 



Ifop pour Familles Rurales 

Perceptions et réalités de vie en milieu rural (volet grand public)  Mai 2023 

12 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 59 7 52 41 35 6 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 61 8 53 39 34 5 
TOTAL Province ....................... 58 7 51 42 36 6 
. Grand Est ............................. 53 11 42 47 40 7 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 55 6 49 45 36 9 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 65 7 58 35 27 8 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 55 10 45 45 40 5 
. Bretagne ............................. 58 4 54 42 42 - 
. Centre-Val de Loire .................. 60 9 51 40 35 5 
. Occitanie ............................. 57 11 46 43 38 5 
. Hauts-de-France ..................... 60 6 54 40 36 4 
. Normandie ........................... 59 - 59 41 27 14 
. Pays de la Loire ...................... 62 8 54 38 37 1 
. PACA, Corse .......................... 56 4 52 44 41 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 60 7 53 40 34 6 
. Dont La France insoumise ........... 57 9 48 43 41 2 
. Dont Parti socialiste ................. 65 2 63 35 29 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 58 5 53 42 36 6 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 66 5 61 34 33 1 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 61 4 57 39 38 1 
TOTAL Droite .......................... 55 6 49 45 38 7 
. Dont Les Républicains ............... 58 5 53 42 36 6 
TOTAL Reconquête et RN ............ 60 10 50 40 34 6 
. Dont Reconquête .................... 61 12 49 39 33 6 
. Dont Rassemblement National ...... 60 10 50 40 35 5 
Sans sympathie partisane ............ 54 6 48 46 38 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 57 7 50 43 35 8 
Emmanuel Macron .................... 66 8 58 34 33 1 
Valérie Pécresse ....................... 53 5 48 47 36 11 
Marine Le Pen ......................... 60 9 51 40 33 7 
Éric Zemmour ......................... 49 7 42 51 44 7 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 60 7 53 40 33 7 
Propriétaire............................ 57 7 50 43 38 5 
Logé à titre gratuit .................... 65 8 57 35 27 8 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 58 7 51 42 36 6 
Oui ..................................... 64 9 55 36 33 3 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 65 9 56 35 33 2 
Non .................................... 57 7 50 43 36 7 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 61 7 54 39 35 4 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 60 10 50 40 34 6 

Vivre et travailler en ville ............. 54 5 49 46 39 7 
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Les traits d'image du monde rural - Abandonné 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 57 15 42 43 35 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 59 17 42 41 33 8 
Femme ................................ 55 13 42 45 37 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 56 12 44 44 32 12 
. 18-24 ans ............................. 61 14 47 39 28 11 
. 25-34 ans ............................. 52 11 41 48 35 13 
TOTAL 35 ans et plus ................. 58 16 42 42 36 6 
. 35-49 ans ............................. 56 12 44 44 37 7 
. 50-64 ans ............................. 59 16 43 41 35 6 
. 65 ans et plus ........................ 59 20 39 41 36 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 57 12 45 43 35 8 
. Catégorie supérieure ................ 66 16 50 34 27 7 
.. Artisan ou commerçant ............. 69 20 49 31 20 11 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 64 14 50 36 31 5 
. Profession intermédiaire............ 49 11 38 51 42 9 
. Catégorie populaire ................. 57 11 46 43 35 8 
.. Employé ............................. 58 11 47 42 33 9 
.. Ouvrier .............................. 55 12 43 45 38 7 
Inactif .................................. 57 18 39 43 36 7 
. Retraité ............................... 59 20 39 41 36 5 
. Autre inactif .......................... 55 15 40 45 35 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 72 22 50 28 20 8 
Salarié ................................. 55 11 44 45 36 9 
. Salarié du secteur privé .............. 54 11 43 46 37 9 
. Salarié du secteur public............. 57 12 45 43 35 8 
Chômeur .............................. 54 15 39 46 40 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 64 12 52 36 32 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 60 15 45 40 31 9 
Baccalauréat........................... 52 14 38 48 40 8 
CAP / BEP .............................. 56 19 37 44 34 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 46 15 31 54 47 7 
En cours d'études ..................... 65 15 50 35 29 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 61 15 46 39 29 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 55 16 39 45 35 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  58 15 43 42 35 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 60 15 45 40 36 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 55 15 40 45 38 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 66 19 47 34 27 7 
TOTAL Com. urbaines de province ... 55 14 41 45 38 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 58 13 45 42 35 7 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 52 16 36 48 42 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 53 14 39 47 38 9 
Communes rurales .................... 56 15 41 44 34 10 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 57 15 42 43 35 8 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 66 19 47 34 28 6 
TOTAL Province ....................... 55 14 41 45 37 8 
. Grand Est ............................. 44 16 28 56 44 12 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 56 20 36 44 38 6 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 52 11 41 48 40 8 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 58 15 43 42 37 5 
. Bretagne ............................. 55 14 41 45 42 3 
. Centre-Val de Loire .................. 55 17 38 45 40 5 
. Occitanie ............................. 57 13 44 43 30 13 
. Hauts-de-France ..................... 60 13 47 40 32 8 
. Normandie ........................... 68 20 48 32 27 5 
. Pays de la Loire ...................... 55 11 44 45 36 9 
. PACA, Corse .......................... 56 11 45 44 38 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 68 15 53 32 27 5 
. Dont La France insoumise ........... 65 13 52 35 31 4 
. Dont Parti socialiste ................. 67 12 55 33 32 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 76 14 62 24 17 7 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 53 11 42 47 40 7 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 54 13 41 46 43 3 
TOTAL Droite .......................... 52 14 38 48 38 10 
. Dont Les Républicains ............... 49 14 35 51 40 11 
TOTAL Reconquête et RN ............ 51 13 38 49 41 8 
. Dont Reconquête .................... 60 34 26 40 36 4 
. Dont Rassemblement National ...... 48 8 40 52 43 9 
Sans sympathie partisane ............ 54 16 38 46 37 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 71 16 55 29 26 3 
Emmanuel Macron .................... 54 15 39 46 41 5 
Valérie Pécresse ....................... 57 17 40 43 38 5 
Marine Le Pen ......................... 50 12 38 50 39 11 
Éric Zemmour ......................... 60 27 33 40 36 4 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 56 16 40 44 36 8 
Propriétaire............................ 58 15 43 42 35 7 
Logé à titre gratuit .................... 57 11 46 43 31 12 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 60 17 43 40 33 7 
Oui ..................................... 50 9 41 50 41 9 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 61 14 47 39 32 7 
Non .................................... 56 15 41 44 36 8 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 54 14 40 46 37 9 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 59 17 42 41 34 7 

Vivre et travailler en ville ............. 59 13 46 41 33 8 
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Les traits d'image du monde rural - Attractif 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 57 11 46 43 36 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 62 11 51 38 31 7 
Femme ................................ 53 11 42 47 41 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 59 12 47 41 31 10 
. 18-24 ans ............................. 63 11 52 37 28 9 
. 25-34 ans ............................. 56 12 44 44 32 12 
TOTAL 35 ans et plus ................. 57 11 46 43 38 5 
. 35-49 ans ............................. 62 11 51 38 32 6 
. 50-64 ans ............................. 57 14 43 43 38 5 
. 65 ans et plus ........................ 53 9 44 47 43 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 60 12 48 40 34 6 
. Catégorie supérieure ................ 55 18 37 45 39 6 
.. Artisan ou commerçant ............. 61 18 43 39 35 4 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 53 18 35 47 40 7 
. Profession intermédiaire............ 69 7 62 31 26 5 
. Catégorie populaire ................. 58 11 47 42 35 7 
.. Employé ............................. 57 11 46 43 37 6 
.. Ouvrier .............................. 59 11 48 41 33 8 
Inactif .................................. 54 10 44 46 39 7 
. Retraité ............................... 52 8 44 48 44 4 
. Autre inactif .......................... 57 14 43 43 30 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 59 16 43 41 37 4 
Salarié ................................. 60 11 49 40 33 7 
. Salarié du secteur privé .............. 63 11 52 37 31 6 
. Salarié du secteur public............. 55 12 43 45 37 8 
Chômeur .............................. 60 15 45 40 25 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 53 10 43 47 42 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 62 16 46 38 32 6 
Baccalauréat........................... 54 9 45 46 40 6 
CAP / BEP .............................. 59 11 48 41 31 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 55 12 43 45 39 6 
En cours d'études ..................... 63 7 56 37 33 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 55 15 40 45 39 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 61 11 50 39 34 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  59 10 49 41 35 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 55 12 43 45 41 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 62 11 51 38 26 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 55 12 43 45 36 9 
TOTAL Com. urbaines de province ... 54 9 45 46 39 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 54 7 47 46 40 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 53 9 44 47 37 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 58 15 43 42 37 5 
Communes rurales .................... 67 15 52 33 30 3 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 57 11 46 43 36 7 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 56 11 45 44 35 9 
TOTAL Province ....................... 58 11 47 42 36 6 
. Grand Est ............................. 63 16 47 37 32 5 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 52 6 46 48 41 7 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 55 12 43 45 43 2 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 59 12 47 41 31 10 
. Bretagne ............................. 64 7 57 36 29 7 
. Centre-Val de Loire .................. 64 7 57 36 34 2 
. Occitanie ............................. 49 13 36 51 43 8 
. Hauts-de-France ..................... 64 13 51 36 31 5 
. Normandie ........................... 50 6 44 50 41 9 
. Pays de la Loire ...................... 64 13 51 36 29 7 
. PACA, Corse .......................... 57 10 47 43 36 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 56 9 47 44 39 5 
. Dont La France insoumise ........... 61 11 50 39 36 3 
. Dont Parti socialiste ................. 52 5 47 48 41 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 51 10 41 49 45 4 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 62 11 51 38 37 1 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 62 10 52 38 37 1 
TOTAL Droite .......................... 50 6 44 50 43 7 
. Dont Les Républicains ............... 51 7 44 49 42 7 
TOTAL Reconquête et RN ............ 64 18 46 36 30 6 
. Dont Reconquête .................... 71 20 51 29 26 3 
. Dont Rassemblement National ...... 62 17 45 38 32 6 
Sans sympathie partisane ............ 54 9 45 46 35 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 56 6 50 44 37 7 
Emmanuel Macron .................... 60 13 47 40 38 2 
Valérie Pécresse ....................... 60 8 52 40 35 5 
Marine Le Pen ......................... 58 15 43 42 34 8 
Éric Zemmour ......................... 60 12 48 40 34 6 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 60 12 48 40 32 8 
Propriétaire............................ 56 10 46 44 39 5 
Logé à titre gratuit .................... 60 14 46 40 26 14 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 56 10 46 44 37 7 
Oui ..................................... 62 14 48 38 34 4 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 59 13 46 41 36 5 
Non .................................... 57 10 47 43 36 7 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 63 15 48 37 32 5 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 56 10 46 44 38 6 

Vivre et travailler en ville ............. 50 6 44 50 41 9 
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Les traits d'image du monde rural - Abandonné 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 57 15 42 43 35 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 59 17 42 41 33 8 
Femme ................................ 55 13 42 45 37 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 56 12 44 44 32 12 
. 18-24 ans ............................. 61 14 47 39 28 11 
. 25-34 ans ............................. 52 11 41 48 35 13 
TOTAL 35 ans et plus ................. 58 16 42 42 36 6 
. 35-49 ans ............................. 56 12 44 44 37 7 
. 50-64 ans ............................. 59 16 43 41 35 6 
. 65 ans et plus ........................ 59 20 39 41 36 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 57 12 45 43 35 8 
. Catégorie supérieure ................ 66 16 50 34 27 7 
.. Artisan ou commerçant ............. 69 20 49 31 20 11 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 64 14 50 36 31 5 
. Profession intermédiaire............ 49 11 38 51 42 9 
. Catégorie populaire ................. 57 11 46 43 35 8 
.. Employé ............................. 58 11 47 42 33 9 
.. Ouvrier .............................. 55 12 43 45 38 7 
Inactif .................................. 57 18 39 43 36 7 
. Retraité ............................... 59 20 39 41 36 5 
. Autre inactif .......................... 55 15 40 45 35 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 72 22 50 28 20 8 
Salarié ................................. 55 11 44 45 36 9 
. Salarié du secteur privé .............. 54 11 43 46 37 9 
. Salarié du secteur public............. 57 12 45 43 35 8 
Chômeur .............................. 54 15 39 46 40 6 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 64 12 52 36 32 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 60 15 45 40 31 9 
Baccalauréat........................... 52 14 38 48 40 8 
CAP / BEP .............................. 56 19 37 44 34 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 46 15 31 54 47 7 
En cours d'études ..................... 65 15 50 35 29 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 61 15 46 39 29 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 55 16 39 45 35 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  58 15 43 42 35 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 60 15 45 40 36 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 55 15 40 45 38 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 66 19 47 34 27 7 
TOTAL Com. urbaines de province ... 55 14 41 45 38 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 58 13 45 42 35 7 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 52 16 36 48 42 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 53 14 39 47 38 9 
Communes rurales .................... 56 15 41 44 34 10 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 57 15 42 43 35 8 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 66 19 47 34 28 6 
TOTAL Province ....................... 55 14 41 45 37 8 
. Grand Est ............................. 44 16 28 56 44 12 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 56 20 36 44 38 6 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 52 11 41 48 40 8 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 58 15 43 42 37 5 
. Bretagne ............................. 55 14 41 45 42 3 
. Centre-Val de Loire .................. 55 17 38 45 40 5 
. Occitanie ............................. 57 13 44 43 30 13 
. Hauts-de-France ..................... 60 13 47 40 32 8 
. Normandie ........................... 68 20 48 32 27 5 
. Pays de la Loire ...................... 55 11 44 45 36 9 
. PACA, Corse .......................... 56 11 45 44 38 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 68 15 53 32 27 5 
. Dont La France insoumise ........... 65 13 52 35 31 4 
. Dont Parti socialiste ................. 67 12 55 33 32 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 76 14 62 24 17 7 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 53 11 42 47 40 7 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 54 13 41 46 43 3 
TOTAL Droite .......................... 52 14 38 48 38 10 
. Dont Les Républicains ............... 49 14 35 51 40 11 
TOTAL Reconquête et RN ............ 51 13 38 49 41 8 
. Dont Reconquête .................... 60 34 26 40 36 4 
. Dont Rassemblement National ...... 48 8 40 52 43 9 
Sans sympathie partisane ............ 54 16 38 46 37 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 71 16 55 29 26 3 
Emmanuel Macron .................... 54 15 39 46 41 5 
Valérie Pécresse ....................... 57 17 40 43 38 5 
Marine Le Pen ......................... 50 12 38 50 39 11 
Éric Zemmour ......................... 60 27 33 40 36 4 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 56 16 40 44 36 8 
Propriétaire............................ 58 15 43 42 35 7 
Logé à titre gratuit .................... 57 11 46 43 31 12 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 60 17 43 40 33 7 
Oui ..................................... 50 9 41 50 41 9 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 61 14 47 39 32 7 
Non .................................... 56 15 41 44 36 8 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 54 14 40 46 37 9 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 59 17 42 41 34 7 

Vivre et travailler en ville ............. 59 13 46 41 33 8 
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Les traits d'image du monde rural - Dynamique 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 56 10 46 44 38 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 57 11 46 43 37 6 
Femme ................................ 55 9 46 45 39 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 50 9 41 50 40 10 
. 18-24 ans ............................. 51 11 40 49 42 7 
. 25-34 ans ............................. 49 8 41 51 39 12 
TOTAL 35 ans et plus ................. 58 10 48 42 37 5 
. 35-49 ans ............................. 55 10 45 45 38 7 
. 50-64 ans ............................. 62 12 50 38 34 4 
. 65 ans et plus ........................ 58 10 48 42 39 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 57 9 48 43 37 6 
. Catégorie supérieure ................ 57 10 47 43 38 5 
.. Artisan ou commerçant ............. 59 15 44 41 34 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 56 7 49 44 40 4 
. Profession intermédiaire............ 62 10 52 38 34 4 
. Catégorie populaire ................. 55 9 46 45 37 8 
.. Employé ............................. 54 12 42 46 38 8 
.. Ouvrier .............................. 57 6 51 43 36 7 
Inactif .................................. 54 11 43 46 40 6 
. Retraité ............................... 58 10 48 42 39 3 
. Autre inactif .......................... 49 13 36 51 41 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 58 13 45 42 36 6 
Salarié ................................. 58 10 48 42 36 6 
. Salarié du secteur privé .............. 58 8 50 42 37 5 
. Salarié du secteur public............. 56 12 44 44 35 9 
Chômeur .............................. 54 14 40 46 28 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 52 8 44 48 45 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 63 12 51 37 32 5 
Baccalauréat........................... 54 10 44 46 39 7 
CAP / BEP .............................. 56 8 48 44 35 9 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 64 12 52 36 32 4 
En cours d'études ..................... 47 12 35 53 47 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 57 12 45 43 35 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 57 10 47 43 36 7 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  57 10 47 43 39 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 58 10 48 42 39 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 55 11 44 45 33 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 60 15 45 40 34 6 
TOTAL Com. urbaines de province ... 55 9 46 45 39 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 53 9 44 47 43 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 51 4 47 49 39 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 61 14 47 39 34 5 
Communes rurales .................... 56 9 47 44 37 7 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 56 10 46 44 38 6 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 59 14 45 41 34 7 
TOTAL Province ....................... 55 9 46 45 39 6 
. Grand Est ............................. 54 15 39 46 38 8 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 43 3 40 57 46 11 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 52 8 44 48 44 4 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 63 15 48 37 36 1 
. Bretagne ............................. 52 5 47 48 45 3 
. Centre-Val de Loire .................. 63 8 55 37 30 7 
. Occitanie ............................. 54 11 43 46 41 5 
. Hauts-de-France ..................... 63 13 50 37 34 3 
. Normandie ........................... 52 2 50 48 32 16 
. Pays de la Loire ...................... 57 8 49 43 38 5 
. PACA, Corse .......................... 62 11 51 38 35 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 55 11 44 45 39 6 
. Dont La France insoumise ........... 56 13 43 44 39 5 
. Dont Parti socialiste ................. 53 5 48 47 41 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 49 10 39 51 47 4 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 60 8 52 40 39 1 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 60 7 53 40 38 2 
TOTAL Droite .......................... 52 6 46 48 40 8 
. Dont Les Républicains ............... 51 7 44 49 40 9 
TOTAL Reconquête et RN ............ 63 13 50 37 31 6 
. Dont Reconquête .................... 79 16 63 21 18 3 
. Dont Rassemblement National ...... 59 12 47 41 34 7 
Sans sympathie partisane ............ 53 9 44 47 39 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 52 11 41 48 43 5 
Emmanuel Macron .................... 60 10 50 40 39 1 
Valérie Pécresse ....................... 59 13 46 41 28 13 
Marine Le Pen ......................... 57 12 45 43 35 8 
Éric Zemmour ......................... 69 11 58 31 21 10 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 53 11 42 47 39 8 
Propriétaire............................ 59 10 49 41 37 4 
Logé à titre gratuit .................... 48 8 40 52 39 13 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 55 10 45 45 39 6 
Oui ..................................... 61 11 50 39 32 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 64 13 51 36 32 4 
Non .................................... 53 9 44 47 40 7 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 58 10 48 42 37 5 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 57 11 46 43 37 6 

Vivre et travailler en ville ............. 49 8 41 51 42 9 
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Les traits d'image du monde rural - Moderne 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 49 6 43 51 44 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 49 6 43 51 43 8 
Femme ................................ 49 5 44 51 44 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 48 7 41 52 39 13 
. 18-24 ans ............................. 49 8 41 51 42 9 
. 25-34 ans ............................. 47 7 40 53 38 15 
TOTAL 35 ans et plus ................. 49 5 44 51 45 6 
. 35-49 ans ............................. 43 3 40 57 50 7 
. 50-64 ans ............................. 52 7 45 48 42 6 
. 65 ans et plus ........................ 51 4 47 49 44 5 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 49 6 43 51 44 7 
. Catégorie supérieure ................ 45 9 36 55 46 9 
.. Artisan ou commerçant ............. 51 19 32 49 38 11 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 42 4 38 58 50 8 
. Profession intermédiaire............ 49 2 47 51 47 4 
. Catégorie populaire ................. 50 6 44 50 41 9 
.. Employé ............................. 49 6 43 51 42 9 
.. Ouvrier .............................. 52 7 45 48 40 8 
Inactif .................................. 49 5 44 51 44 7 
. Retraité ............................... 50 4 46 50 45 5 
. Autre inactif .......................... 48 7 41 52 41 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 49 15 34 51 43 8 
Salarié ................................. 49 5 44 51 44 7 
. Salarié du secteur privé .............. 48 4 44 52 45 7 
. Salarié du secteur public............. 50 6 44 50 41 9 
Chômeur .............................. 52 12 40 48 32 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 39 4 35 61 56 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 48 4 44 52 44 8 
Baccalauréat........................... 49 4 45 51 42 9 
CAP / BEP .............................. 55 10 45 45 37 8 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 49 3 46 51 47 4 
En cours d'études ..................... 50 7 43 50 41 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 49 4 45 51 43 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 47 5 42 53 47 6 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  44 6 38 56 48 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 50 5 45 50 45 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 56 8 48 44 31 13 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 53 6 47 47 40 7 
TOTAL Com. urbaines de province ... 47 5 42 53 45 8 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 44 4 40 56 48 8 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 46 4 42 54 45 9 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 51 7 44 49 42 7 
Communes rurales .................... 51 6 45 49 43 6 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 49 6 43 51 44 7 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 53 6 47 47 40 7 
TOTAL Province ....................... 47 5 42 53 45 8 
. Grand Est ............................. 55 13 42 45 40 5 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 46 6 40 54 47 7 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 41 5 36 59 51 8 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 41 1 40 59 49 10 
. Bretagne ............................. 40 4 36 60 52 8 
. Centre-Val de Loire .................. 52 7 45 48 30 18 
. Occitanie ............................. 46 7 39 54 47 7 
. Hauts-de-France ..................... 52 4 48 48 44 4 
. Normandie ........................... 43 2 41 57 42 15 
. Pays de la Loire ...................... 62 3 59 38 32 6 
. PACA, Corse .......................... 49 4 45 51 48 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 49 5 44 51 44 7 
. Dont La France insoumise ........... 55 4 51 45 42 3 
. Dont Parti socialiste ................. 48 1 47 52 48 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 41 2 39 59 47 12 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 50 6 44 50 46 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 50 5 45 50 46 4 
TOTAL Droite .......................... 41 3 38 59 49 10 
. Dont Les Républicains ............... 42 3 39 58 50 8 
TOTAL Reconquête et RN ............ 50 5 45 50 43 7 
. Dont Reconquête .................... 54 2 52 46 36 10 
. Dont Rassemblement National ...... 49 5 44 51 45 6 
Sans sympathie partisane ............ 50 6 44 50 42 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 47 4 43 53 48 5 
Emmanuel Macron .................... 51 7 44 49 46 3 
Valérie Pécresse ....................... 51 1 50 49 38 11 
Marine Le Pen ......................... 48 7 41 52 42 10 
Éric Zemmour ......................... 49 3 46 51 42 9 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 51 6 45 49 39 10 
Propriétaire............................ 48 5 43 52 46 6 
Logé à titre gratuit .................... 47 11 36 53 44 9 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 47 5 42 53 46 7 
Oui ..................................... 54 7 47 46 39 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 51 7 44 49 45 4 
Non .................................... 48 5 43 52 43 9 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 51 6 45 49 44 5 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 48 6 42 52 44 8 

Vivre et travailler en ville ............. 44 4 40 56 43 13 
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Les traits d'image du monde rural - En déclin 

 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 47 10 37 53 46 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 46 10 36 54 46 8 
Femme ................................ 47 9 38 53 46 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 43 10 33 57 47 10 
. 18-24 ans ............................. 44 8 36 56 46 10 
. 25-34 ans ............................. 42 10 32 58 48 10 
TOTAL 35 ans et plus ................. 48 10 38 52 45 7 
. 35-49 ans ............................. 43 9 34 57 49 8 
. 50-64 ans ............................. 51 10 41 49 39 10 
. 65 ans et plus ........................ 49 10 39 51 48 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 45 9 36 55 46 9 
. Catégorie supérieure ................ 49 9 40 51 42 9 
.. Artisan ou commerçant ............. 48 11 37 52 35 17 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 49 9 40 51 46 5 
. Profession intermédiaire............ 31 6 25 69 59 10 
. Catégorie populaire ................. 51 10 41 49 41 8 
.. Employé ............................. 51 9 42 49 42 7 
.. Ouvrier .............................. 50 10 40 50 41 9 
Inactif .................................. 48 10 38 52 46 6 
. Retraité ............................... 52 11 41 48 44 4 
. Autre inactif .......................... 42 10 32 58 48 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 50 9 41 50 37 13 
Salarié ................................. 45 9 36 55 47 8 
. Salarié du secteur privé .............. 40 7 33 60 51 9 
. Salarié du secteur public............. 51 10 41 49 41 8 
Chômeur .............................. 52 15 37 48 40 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 50 10 40 50 47 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 49 9 40 51 45 6 
Baccalauréat........................... 44 8 36 56 48 8 
CAP / BEP .............................. 38 9 29 62 51 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 53 14 39 47 37 10 
En cours d'études ..................... 53 10 43 47 40 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 51 13 38 49 41 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 49 7 42 51 43 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  41 7 34 59 51 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 49 11 38 51 48 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 49 15 34 51 40 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 56 9 47 44 35 9 
TOTAL Com. urbaines de province ... 46 10 36 54 48 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 47 11 36 53 47 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 49 7 42 51 44 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 42 12 30 58 53 5 
Communes rurales .................... 42 9 33 58 48 10 
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 TOTAL BIEN Très bien Plutôt bien TOTAL MAL Plutôt mal Très mal 

ENSEMBLE ....................... 47 10 37 53 46 7 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 55 8 47 45 36 9 
TOTAL Province ....................... 45 10 35 55 48 7 
. Grand Est ............................. 48 14 34 52 38 14 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 39 13 26 61 56 5 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 35 10 25 65 60 5 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 42 11 31 58 50 8 
. Bretagne ............................. 38 4 34 62 59 3 
. Centre-Val de Loire .................. 43 15 28 57 55 2 
. Occitanie ............................. 47 6 41 53 45 8 
. Hauts-de-France ..................... 45 9 36 55 47 8 
. Normandie ........................... 48 10 38 52 41 11 
. Pays de la Loire ...................... 55 10 45 45 37 8 
. PACA, Corse .......................... 54 9 45 46 40 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 51 11 40 49 42 7 
. Dont La France insoumise ........... 44 8 36 56 49 7 
. Dont Parti socialiste ................. 54 8 46 46 44 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 60 13 47 40 31 9 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 45 6 39 55 51 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 47 7 40 53 51 2 
TOTAL Droite .......................... 41 8 33 59 56 3 
. Dont Les Républicains ............... 40 10 30 60 57 3 
TOTAL Reconquête et RN ............ 51 8 43 49 40 9 
. Dont Reconquête .................... 65 12 53 35 32 3 
. Dont Rassemblement National ...... 48 7 41 52 41 11 
Sans sympathie partisane ............ 42 9 33 58 48 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 51 12 39 49 46 3 
Emmanuel Macron .................... 47 8 39 53 49 4 
Valérie Pécresse ....................... 53 13 40 47 37 10 
Marine Le Pen ......................... 46 10 36 54 42 12 
Éric Zemmour ......................... 60 9 51 40 37 3 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 49 12 37 51 41 10 
Propriétaire............................ 47 9 38 53 48 5 
Logé à titre gratuit .................... 36 8 28 64 51 13 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 50 10 40 50 43 7 
Oui ..................................... 37 9 28 63 55 8 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 54 12 42 46 41 5 
Non .................................... 44 9 35 56 48 8 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 41 9 32 59 52 7 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 48 10 38 52 44 8 

Vivre et travailler en ville ............. 57 11 46 43 37 6 
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Attractivité du monde rural
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Le mode de vie idéal 
  

 

 

 
 

Question : Pour vous, quel est le mode de vie idéal ? C’est… ? 
 
 

 

 

 Rappel  
Grand Public 

Juin 2018 

Rappel 
Grand Public  

Décembre 2020 

Ensemble  
Grand Public  

Mai 2023 

 (%) (%) (%) 

Vivre et travailler à la campagne ...............................................  38 42 42 

Vivre à la campagne et travailler en ville ...................................  43 38 38 

Vivre et travailler en ville ...........................................................  19 20 20 

TOTAL .........................................................................................  100 100 100 
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Le mode de vie idéal 

 Vivre et travailler à la 
campagne 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville Vivre et travailler en ville 

ENSEMBLE .................................................  42 38 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  44 35 21 
Femme ..........................................................  40 40 20 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  34 38 28 
. 18-24 ans .......................................................  33 35 32 
. 25-34 ans .......................................................  35 39 26 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  44 38 18 
. 35-49 ans .......................................................  47 37 16 
. 50-64 ans .......................................................  44 38 18 
. 65 ans et plus ..................................................  42 38 20 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  42 38 20 
. Catégorie supérieure ..........................................  38 42 20 
.. Artisan ou commerçant .......................................  59 33 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  28 46 26 
. Profession intermédiaire......................................  41 39 20 
. Catégorie populaire ...........................................  44 36 20 
.. Employé .......................................................  45 37 18 
.. Ouvrier ........................................................  43 36 21 
Inactif ............................................................  42 37 21 
. Retraité .........................................................  43 38 19 
. Autre inactif ....................................................  40 36 24 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  56 30 14 
Salarié ...........................................................  40 39 21 
. Salarié du secteur privé ........................................  44 37 19 
. Salarié du secteur public.......................................  33 44 23 
Chômeur ........................................................  42 38 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  30 44 26 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  49 31 20 
Baccalauréat.....................................................  45 39 16 
CAP / BEP ........................................................  47 38 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  45 37 18 
En cours d'études ...............................................  27 40 33 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  39 36 25 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  32 44 24 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  43 39 18 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  42 37 21 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  47 34 19 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  30 31 39 
TOTAL Com. urbaines de province .............................  37 42 21 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .............................  32 41 27 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................  33 41 26 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...................................  49 44 7 
Communes rurales ..............................................  65 31 4 
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 Vivre et travailler à la 
campagne 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville Vivre et travailler en ville 

ENSEMBLE .................................................  42 38 20 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  29 35 36 
TOTAL Province .................................................  45 38 17 
. Grand Est .......................................................  48 40 12 
. Nouvelle-Aquitaine ............................................  51 37 12 
. Auvergne-Rhône-Alpes ........................................  50 32 18 
. Bourgogne-Franche-Comté ....................................  50 44 6 
. Bretagne .......................................................  45 30 25 
. Centre-Val de Loire ............................................  30 48 22 
. Occitanie .......................................................  48 30 22 
. Hauts-de-France ...............................................  38 42 20 
. Normandie .....................................................  34 51 15 
. Pays de la Loire ................................................  44 44 12 
. PACA, Corse ....................................................  43 39 18 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  40 35 25 
. Dont La France insoumise .....................................  32 43 25 
. Dont Parti socialiste ...........................................  38 29 33 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  45 34 21 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  36 35 29 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ..................................  34 34 32 
TOTAL Droite ....................................................  32 37 31 
. Dont Les Républicains .........................................  37 33 30 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  55 36 9 
. Dont Reconquête ..............................................  56 38 6 
. Dont Rassemblement National ................................  54 36 10 
Sans sympathie partisane ......................................  41 42 17 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  37 42 21 
Emmanuel Macron ..............................................  34 40 26 
Valérie Pécresse .................................................  31 27 42 
Marine Le Pen ...................................................  53 32 15 
Éric Zemmour ...................................................  47 37 16 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT    
Locataire .........................................................  35 42 23 
Propriétaire......................................................  46 36 18 
Logé à titre gratuit ..............................................  42 32 26 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER    

Non ..............................................................  41 38 21 
Oui ...............................................................  44 36 20 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE    
Oui ...............................................................  40 38 22 
Non ..............................................................  42 38 20 
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Les principaux freins à l’installation de nouveaux 
habitants dans le monde rural 

 

 

Question : Selon vous, quels sont les freins principaux à l’installation de nouveaux 
habitants dans le monde rural ? En premier ? En deuxième ? En 
troisième ? 

 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 

 Rappel  
Grand Public 

Juin 2018 

Rappel 
Grand Public  

Décembre 2020 

Ensemble  
Grand Public  

Mai 2023 

 (%) (%) (%) 

Un manque de services publics (écoles, postes, hôpitaux…) ....  70 64 70 

Une offre de transports insuffisante..........................................  54 55 60 

Une offre d’emplois insuffisante ...............................................  62 62 52 

Un manque de commerces ........................................................  43 43 46 

Une mauvaise image du monde rural dans l’opinion publique .  28 23 21 

Une mauvaise couverture internet ............................................  18 26 21 

Un manque de logements ..........................................................  15 15 18 

Un mauvais accès à la culture ....................................................  11 11 11 

 

- Détail : Mai 2023 - 
 

 
En premier 

Total des 
citations 

 (%) (%) 

Un manque de services publics (écoles, postes, hôpitaux…) ..........  29 70 

Une offre de transports insuffisante ...............................................  19 60 

Une offre d’emplois insuffisante .....................................................  23 52 

Un manque de commerces .............................................................  10 46 

Une mauvaise image du monde rural dans l’opinion publique ......  7 21 

Une mauvaise couverture internet .................................................  4 21 

Un manque de logements ...............................................................  5 18 

Un mauvais accès à la culture .........................................................  3 11 

TOTAL ..............................................................................................  100 (*) 

(*) Total supérieur à 100%, les répondants ayant pu donner trois réponses  
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Les principaux freins à l'installation de nouveaux habitants dans le monde rural - 
En premier 

 Un manque 
de services 

publics 
(écoles, 
postes, 

hôpitaux…) 

Une offre 
d’emplois 

insuffisante 

Une offre de 
transports 

insuffisante 

Un manque 
de 

commerces 

Une 
mauvaise 
image du 

monde rural 
dans 

l’opinion 
publique 

Un manque 
de 

logements 

Une 
mauvaise 

couverture 
internet 

Un mauvais 
accès à la 

culture 

ENSEMBLE ..............  29 23 19 10 7 5 4 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme .......................  29 22 19 12 6 6 4 2 
Femme .......................  29 23 20 9 8 4 4 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .....  24 21 19 11 7 6 6 6 
. 18-24 ans ....................  24 18 15 17 3 6 9 8 
. 25-34 ans ....................  25 23 22 8 8 6 4 4 
TOTAL 35 ans et plus ........  30 23 20 10 8 5 3 1 
. 35-49 ans ....................  23 26 22 10 6 6 5 2 
. 50-64 ans ....................  27 28 20 9 7 5 3 1 
. 65 ans et plus ...............  40 17 16 11 10 3 2 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif...........................  23 26 21 10 8 6 4 2 
. Catégorie supérieure .......  23 27 25 8 5 5 5 2 
.. Artisan ou commerçant ....  30 27 11 11 2 11 6 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .....  19 27 31 7 7 2 4 3 
. Profession intermédiaire...  26 24 21 8 9 5 4 3 
. Catégorie populaire ........  21 26 20 11 9 8 4 1 
.. Employé ....................  25 30 21 8 6 5 4 1 
.. Ouvrier .....................  18 22 18 14 13 10 3 2 
Inactif .........................  36 19 17 11 7 3 4 3 
. Retraité ......................  40 18 17 11 9 3 2 - 
. Autre inactif .................  30 20 17 12 2 5 7 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise .......  26 23 14 12 7 9 7 2 
Salarié ........................  22 26 22 9 8 6 4 3 
. Salarié du secteur privé .....  20 28 21 9 9 6 4 3 
. Salarié du secteur public....  24 24 25 9 5 7 3 3 
Chômeur .....................  36 17 10 10 5 9 6 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Diplôme supérieur ...........  26 28 25 6 5 4 4 2 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ..........................  25 24 21 10 10 4 4 2 

Baccalauréat..................  28 24 20 12 6 6 2 2 
CAP / BEP .....................  33 16 17 12 9 6 4 3 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .  37 33 9 5 4 6 5 1 
En cours d'études ............  23 14 20 15 8 6 6 8 
REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..  29 25 25 7 6 3 1 4 
Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) .....................  30 19 25 8 7 6 3 2 

Classe moyenne inf. (1 300 à 
1 900 €) .......................  26 22 19 13 12 4 3 1 

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  27 23 18 13 4 4 7 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €)  33 22 17 8 5 7 6 2 
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 Un manque 
de services 

publics 
(écoles, 
postes, 

hôpitaux…) 

Une offre 
d’emplois 

insuffisante 

Une offre de 
transports 

insuffisante 

Un manque 
de 

commerces 

Une 
mauvaise 
image du 

monde rural 
dans 

l’opinion 
publique 

Un manque 
de 

logements 

Une 
mauvaise 

couverture 
internet 

Un mauvais 
accès à la 

culture 

ENSEMBLE ..............  29 23 19 10 7 5 4 3 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ...  26 26 23 10 4 3 3 5 
TOTAL Com. urbaines de 
province ......................  31 21 17 9 9 6 5 2 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ...........................  31 20 18 12 6 5 5 3 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ...........................  34 23 16 9 5 7 4 2 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab.  28 23 17 5 16 6 4 1 
Communes rurales ...........  24 25 23 14 6 5 2 1 
RÉGION         
Île-de-France .................  26 26 23 10 4 3 3 5 
TOTAL Province ..............  29 22 19 10 8 6 4 2 
. Grand Est ....................  30 20 15 13 10 4 6 2 
. Nouvelle-Aquitaine .........  30 25 16 10 11 5 2 1 
. Auvergne-Rhône-Alpes .....  21 31 20 10 4 6 4 4 
. Bourgogne-Franche-Comté .  23 24 11 27 9 3 3 - 
. Bretagne ....................  25 17 29 13 5 5 4 2 
. Centre-Val de Loire .........  45 16 24 2 4 5 - 4 
. Occitanie ....................  35 20 19 9 10 1 3 3 
. Hauts-de-France ............  27 19 21 15 3 9 4 2 
. Normandie ..................  24 9 26 10 15 6 10 - 
. Pays de la Loire .............  35 13 19 10 8 10 3 2 
. PACA, Corse .................  34 33 9 2 11 5 5 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ...............  30 20 20 10 8 4 4 4 
. Dont La France insoumise ..  24 25 11 13 11 6 4 6 
. Dont Parti socialiste ........  37 20 20 9 2 3 2 7 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ..........................  26 21 23 11 9 5 4 1 

TOTAL Majorité 
présidentielle ................  32 22 19 9 7 6 4 1 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) .........................  34 25 23 10 2 3 2 1 

TOTAL Droite .................  20 32 21 12 7 2 1 5 
. Dont Les Républicains ......  17 34 20 13 6 3 1 6 
TOTAL Reconquête et RN ...  27 22 18 13 6 7 5 2 
. Dont Reconquête ...........  39 31 11 8 4 3 4 - 
. Dont Rassemblement 
National ......................  24 20 20 14 7 8 5 2 

Sans sympathie partisane ...  28 24 20 10 7 5 4 2 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2022 (1er tour)         

Jean-Luc Mélenchon .........  26 26 22 8 6 6 2 4 
Emmanuel Macron ...........  28 24 21 8 9 3 4 3 
Valérie Pécresse ..............  28 23 31 3 9 4 2 - 
Marine Le Pen ................  27 19 17 14 8 8 5 2 
Éric Zemmour ................  29 34 14 12 4 3 4 - 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT         

Locataire ......................  26 24 19 9 7 9 4 2 
Propriétaire...................  29 23 20 11 8 3 3 3 
Logé à titre gratuit ...........  38 16 15 9 3 5 11 3 
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 Un manque 
de services 

publics 
(écoles, 
postes, 

hôpitaux…) 

Une offre 
d’emplois 

insuffisante 

Une offre de 
transports 

insuffisante 

Un manque 
de 

commerces 

Une 
mauvaise 
image du 

monde rural 
dans 

l’opinion 
publique 

Un manque 
de 

logements 

Une 
mauvaise 

couverture 
internet 

Un mauvais 
accès à la 

culture 

ENSEMBLE ..............  29 23 19 10 7 5 4 3 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE 
MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER 

        

Non ...........................  31 22 18 11 7 5 4 2 
Oui ............................  21 25 24 9 8 6 5 2 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE         

Oui ............................  27 19 24 10 8 4 4 4 
Non ...........................  29 24 18 10 7 6 4 2 
MODE DE VIE IDEAL         
Vivre et travailler à la 
campagne ....................  29 26 16 11 7 6 3 2 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville .............  27 21 22 9 9 4 5 3 

Vivre et travailler en ville ....  29 21 21 12 6 4 4 3 
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Les principaux freins à l'installation de nouveaux habitants dans le monde rural - 
Total des citations 

 Un manque 
de services 

publics 
(écoles, 
postes, 

hôpitaux…) 

Une offre de 
transports 

insuffisante 

Une offre 
d’emplois 

insuffisante 

Un manque 
de 

commerces 

Une 
mauvaise 
image du 

monde rural 
dans 

l’opinion 
publique 

Une 
mauvaise 

couverture 
internet 

Un manque 
de 

logements 

Un mauvais 
accès à la 

culture 

ENSEMBLE ..............  70 60 52 46 21 21 18 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme .......................  67 61 52 48 20 24 19 9 
Femme .......................  72 60 52 44 23 18 18 13 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .....  60 52 51 50 19 25 23 20 
. 18-24 ans ....................  56 50 50 49 23 27 25 21 
. 25-34 ans ....................  63 54 51 50 17 23 22 19 
TOTAL 35 ans et plus ........  73 63 53 45 22 20 17 8 
. 35-49 ans ....................  66 67 57 43 17 23 16 12 
. 50-64 ans ....................  70 63 55 44 24 20 18 5 
. 65 ans et plus ...............  82 60 46 47 26 16 16 7 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif...........................  65 62 54 46 20 21 19 12 
. Catégorie supérieure .......  71 64 55 45 15 25 14 11 
.. Artisan ou commerçant ....  75 51 56 43 13 30 19 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .....  69 70 54 45 16 23 12 11 
. Profession intermédiaire...  66 75 52 42 20 19 15 10 
. Catégorie populaire ........  61 55 55 48 23 21 24 13 
.. Employé ....................  65 54 59 46 22 17 20 15 
.. Ouvrier .....................  56 57 50 50 23 25 29 10 
Inactif .........................  76 58 49 46 23 20 17 10 
. Retraité ......................  80 60 48 47 23 17 18 7 
. Autre inactif .................  68 54 51 45 23 27 16 16 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise .......  74 59 53 45 16 25 18 10 
Salarié ........................  63 62 55 45 21 21 20 12 
. Salarié du secteur privé .....  60 59 58 47 23 22 19 12 
. Salarié du secteur public....  70 68 50 42 17 19 20 14 
Chômeur .....................  79 50 51 46 15 27 21 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Diplôme supérieur ...........  74 63 53 50 14 21 13 13 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ..........................  67 65 57 43 24 19 14 11 

Baccalauréat..................  69 63 52 44 17 22 21 11 
CAP / BEP .....................  72 62 44 50 29 18 21 5 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .  76 46 60 45 23 20 24 6 
En cours d'études ............  59 55 49 44 22 26 21 23 
REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..  80 61 55 50 16 18 11 9 
Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) .....................  65 67 53 49 19 15 21 11 

Classe moyenne inf. (1 300 à 
1 900 €) .......................  73 59 49 50 24 19 15 11 

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  61 61 54 38 23 25 25 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €)  63 57 50 52 19 28 15 15 
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 Un manque 
de services 

publics 
(écoles, 
postes, 

hôpitaux…) 

Une offre de 
transports 

insuffisante 

Une offre 
d’emplois 

insuffisante 

Un manque 
de 

commerces 

Une 
mauvaise 
image du 

monde rural 
dans 

l’opinion 
publique 

Une 
mauvaise 

couverture 
internet 

Un manque 
de 

logements 

Un mauvais 
accès à la 

culture 

ENSEMBLE ..............  70 60 52 46 21 21 18 11 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ...  71 64 46 48 16 24 16 15 
TOTAL Com. urbaines de 
province ......................  71 59 53 46 22 19 20 11 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ...........................  72 60 55 44 19 23 16 12 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ...........................  73 58 55 47 17 19 22 10 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab.  67 57 47 48 31 14 25 11 
Communes rurales ...........  65 63 56 45 24 23 16 8 
RÉGION         
Île-de-France .................  69 62 47 50 16 25 17 13 
TOTAL Province ..............  70 60 53 45 23 20 19 11 
. Grand Est ....................  70 58 57 49 25 20 15 8 
. Nouvelle-Aquitaine .........  65 61 54 47 24 19 19 11 
. Auvergne-Rhône-Alpes .....  70 65 63 37 17 18 19 12 
. Bourgogne-Franche-Comté .  73 54 45 59 33 23 14 1 
. Bretagne ....................  65 64 47 44 26 16 29 9 
. Centre-Val de Loire .........  81 72 38 44 23 19 10 14 
. Occitanie ....................  75 61 53 48 24 13 12 14 
. Hauts-de-France ............  68 60 51 52 13 20 24 12 
. Normandie ..................  61 69 52 38 27 36 9 8 
. Pays de la Loire .............  69 50 44 55 26 19 29 9 
. PACA, Corse .................  73 50 60 34 25 24 22 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ...............  74 61 53 43 19 19 18 14 
. Dont La France insoumise ..  61 66 47 47 21 19 22 16 
. Dont Parti socialiste ........  80 57 59 41 18 16 16 14 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ..........................  76 66 54 42 19 17 12 14 

TOTAL Majorité 
présidentielle ................  72 63 50 51 14 23 15 11 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) .........................  73 67 53 56 8 18 12 13 

TOTAL Droite .................  67 67 55 41 23 20 14 13 
. Dont Les Républicains ......  63 64 60 42 19 20 16 16 
TOTAL Reconquête et RN ...  62 54 52 53 29 23 18 9 
. Dont Reconquête ...........  80 50 57 53 26 15 16 4 
. Dont Rassemblement 
National ......................  58 55 51 53 30 25 18 10 

Sans sympathie partisane ...  69 61 53 45 23 20 21 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2022 (1er tour)         

Jean-Luc Mélenchon .........  71 69 57 46 15 15 17 10 
Emmanuel Macron ...........  74 62 51 45 21 18 14 15 
Valérie Pécresse ..............  70 68 54 46 22 28 10 3 
Marine Le Pen ................  61 57 50 51 27 26 18 10 
Éric Zemmour ................  72 61 60 46 17 17 22 4 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT         

Locataire ......................  67 61 51 45 22 22 23 10 
Propriétaire...................  72 61 53 47 22 19 15 10 
Logé à titre gratuit ...........  64 55 48 42 16 29 25 22 
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 Un manque 
de services 

publics 
(écoles, 
postes, 

hôpitaux…) 

Une offre de 
transports 

insuffisante 

Une offre 
d’emplois 

insuffisante 

Un manque 
de 

commerces 

Une 
mauvaise 
image du 

monde rural 
dans 

l’opinion 
publique 

Une 
mauvaise 

couverture 
internet 

Un manque 
de 

logements 

Un mauvais 
accès à la 

culture 

ENSEMBLE ..............  70 60 52 46 21 21 18 11 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE 
MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER 

        

Non ...........................  71 60 51 46 22 21 18 10 
Oui ............................  64 61 55 45 20 22 19 14 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE         

Oui ............................  71 63 48 42 23 20 18 15 
Non ...........................  69 59 54 47 21 21 18 10 
MODE DE VIE IDEAL         
Vivre et travailler à la 
campagne ....................  72 57 58 43 21 18 22 8 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville .............  69 63 47 47 24 22 16 13 

Vivre et travailler en ville ....  66 63 49 51 18 25 15 14 
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Les principales motivations à l’installation de nouveaux 
habitants dans le monde rural 

 
 
 

Question : Et selon vous, quels sont les principales motivations à l’installation de 
nouveaux habitants dans le monde rural ? En premier ? En deuxième ? 
En troisième ? 

 

 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 

 

 Rappel  
Grand Public 

Juin 2018 

Rappel 
Grand Public  

Décembre 2020 

Ensemble  
Grand Public  

Mai 2023 

 (%) (%) (%) 

La qualité de vie, le souhait de vivre dans un environnement 
moins pollué...............................................................................  

71 71 67 

Le calme .....................................................................................  55 55 61 

Le contact avec la nature ...........................................................  45 43 49 

Un coût de la vie moindre ..........................................................  36 37 33 

La sécurité ..................................................................................  16 21 22 

Le souhait d’avoir une alimentation plus saine et de 
bénéficier de circuits courts .......................................................  

27 25 20 

La possibilité d’avoir recours au télétravail ...............................  11 14 18 

Le souhait d’avoir des relations sociales de meilleure qualité ..  18 15 14 

Le contact avec le monde agricole, avec les agriculteurs ..........  8 7 6 

L’offre de services publics ..........................................................  7 5 5 

L’offre de commerces ................................................................  4 7 5 

(*) Total supérieur à 100%, les répondants ayant pu donner trois réponses   
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Les principales motivations à l’installation de nouveaux 
habitants dans le monde rural 

 
 
 

Question : Et selon vous, quels sont les principales motivations à l’installation de 
nouveaux habitants dans le monde rural ? En premier ? En deuxième ? 
En troisième ? 

 

 

- Détail : Mai 2023 - 
 

 
En premier 

Total des 
citations 

 (%) (%) 

La qualité de vie, le souhait de vivre dans un environnement moins 
pollué ......................................................................................................  

34 67 

Le calme ..................................................................................................  21 61 

Le contact avec la nature .......................................................................  14 49 

Un coût de la vie moindre ......................................................................  10 33 

La sécurité ..............................................................................................  6 22 

Le souhait d’avoir une alimentation plus saine et de bénéficier de 
circuits courts .........................................................................................  

3 20 

La possibilité d’avoir recours au télétravail............................................  4 18 

Le souhait d’avoir des relations sociales de meilleure qualité ...............  3 14 

Le contact avec le monde agricole, avec les agriculteurs ......................  2 6 

L’offre de services publics ......................................................................  2 5 

L’offre de commerces .............................................................................  1 5 

TOTAL .....................................................................................................  100 (*) 

(*) Total supérieur à 100%, les répondants ayant pu donner trois réponses 
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Les principales motivations à l'installation de nouveaux habitants dans le monde 
rural - En premier 

 La qualité 
de vie, le 

souhait de 
vivre dans 

un 
environne

ment moins 
pollué 

Le calme 
Le contact 

avec la 
nature 

Un coût de 
la vie 

moindre 
La sécurité 

La 
possibilité 

d’avoir 
recours au 
télétravail 

Le souhait 
d’avoir des 
relations 

sociales de 
meilleure 

qualité 

Le souhait 
d’avoir une 
alimentatio
n plus saine 

et de 
bénéficier 
de circuits 

courts 

L’offre de 
services 
publics 

ENSEMBLE ...........  34 21 14 10 6 4 3 3 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  33 22 15 10 5 3 3 3 2 
Femme ....................  36 21 14 10 6 5 2 3 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  28 23 15 12 5 2 2 4 4 
. 18-24 ans .................  32 22 10 13 8 - 2 5 2 
. 25-34 ans .................  25 24 18 12 3 3 1 3 6 
TOTAL 35 ans et plus .....  37 20 14 9 5 5 3 3 1 
. 35-49 ans .................  28 24 16 14 7 4 2 1 1 
. 50-64 ans .................  39 22 14 9 4 4 2 4 - 
. 65 ans et plus ............  43 16 13 5 6 7 4 3 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  34 24 13 13 4 4 2 3 1 
. Catégorie supérieure ....  41 16 12 16 4 6 1 1 1 
.. Artisan ou commerçant .  34 18 13 18 8 4 2 1 - 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  43 15 12 15 3 7 1 2 1 
. Profession intermédiaire  39 25 13 10 4 4 1 2 - 
. Catégorie populaire .....  27 27 13 13 5 2 3 4 2 
.. Employé .................  28 25 16 13 4 3 2 4 2 
.. Ouvrier ..................  27 30 10 12 6 1 4 3 3 
Inactif ......................  36 18 16 6 7 5 3 3 2 
. Retraité ...................  43 16 13 5 6 7 4 3 1 
. Autre inactif ..............  23 21 21 9 9 - 2 3 4 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  37 17 10 17 7 5 1 3 1 
Salarié .....................  33 25 14 12 4 3 2 3 1 
. Salarié du secteur privé ..  32 26 13 13 4 4 2 1 2 
. Salarié du secteur public.  34 23 15 11 5 2 1 5 - 
Chômeur ..................  24 24 18 10 - 3 2 - 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  44 15 13 13 3 6 1 2 1 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  40 18 15 10 4 5 2 3 2 

Baccalauréat...............  30 25 16 9 5 4 4 3 1 
CAP / BEP ..................  32 26 12 8 4 4 4 3 3 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  32 21 17 5 15 2 2 3 - 

En cours d'études .........  25 21 12 13 8 1 2 5 4 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  47 14 14 9 5 6 - 2 1 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  40 21 10 9 6 5 4 2 3 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  34 23 15 10 5 6 3 2 1 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  30 20 17 12 5 2 2 5 1 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  21 33 16 9 9 1 2 2 2 
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 La qualité 
de vie, le 

souhait de 
vivre dans 

un 
environne

ment moins 
pollué 

Le calme 
Le contact 

avec la 
nature 

Un coût de 
la vie 

moindre 
La sécurité 

La 
possibilité 

d’avoir 
recours au 
télétravail 

Le souhait 
d’avoir des 
relations 

sociales de 
meilleure 

qualité 

Le souhait 
d’avoir une 
alimentatio
n plus saine 

et de 
bénéficier 
de circuits 

courts 

L’offre de 
services 
publics 

ENSEMBLE ...........  34 21 14 10 6 4 3 3 2 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  30 17 13 11 7 6 4 2 4 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  35 22 13 9 6 4 3 4 1 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  36 23 13 8 6 4 2 4 1 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  33 23 15 8 3 3 4 5 3 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  36 22 14 10 7 5 2 3 - 

Communes rurales ........  36 21 17 13 4 3 1 1 1 
RÉGION          
Île-de-France ..............  30 17 12 11 7 7 3 2 4 
TOTAL Province ...........  36 22 15 10 5 4 2 3 1 
. Grand Est .................  37 26 13 11 5 3 1 3 1 
. Nouvelle-Aquitaine ......  38 11 20 13 7 6 1 2 1 
. Auvergne-Rhône-Alpes ..  33 26 20 2 5 5 1 4 1 
. Bourgogne-Franche-
Comté .....................  36 16 19 13 10 3 - 1 - 

. Bretagne .................  28 17 21 17 2 3 1 5 3 

. Centre-Val de Loire ......  34 34 8 4 - 6 - 5 2 

. Occitanie .................  35 21 14 18 - 2 6 3 - 

. Hauts-de-France .........  32 28 14 6 6 1 2 4 - 

. Normandie ...............  44 24 7 9 7 1 3 1 1 

. Pays de la Loire ..........  37 14 13 14 2 4 5 6 1 

. PACA, Corse ..............  38 26 9 5 11 4 4 2 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  34 19 17 9 4 4 3 3 4 
. Dont La France 
insoumise ..................  25 15 17 14 9 7 - 4 - 

. Dont Parti socialiste .....  36 25 14 9 1 2 4 3 2 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  41 16 20 4 2 4 5 4 3 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  40 17 15 11 1 7 3 2 2 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) ......................  44 16 14 10 1 9 2 2 1 

TOTAL Droite ..............  37 23 13 6 10 3 2 4 - 
. Dont Les Républicains ...  38 20 11 7 11 4 2 5 - 
TOTAL Reconquête et RN  27 25 13 9 11 4 2 2 1 
. Dont Reconquête ........  23 21 9 3 25 7 9 - - 
. Dont Rassemblement 
National ...................  28 26 14 10 8 3 1 3 1 

Sans sympathie partisane  36 22 14 12 5 3 2 3 1 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  35 20 15 10 5 6 1 5 1 
Emmanuel Macron ........  40 20 16 11 2 5 1 2 1 
Valérie Pécresse ...........  39 18 12 14 3 8 2 - 2 
Marine Le Pen .............  27 27 14 10 6 3 2 3 2 
Éric Zemmour .............  23 16 11 6 25 5 7 2 2 
STATUT D'OCCUPATION 
DU LOGEMENT          

Locataire ...................  29 26 14 12 7 3 1 2 3 
Propriétaire................  38 18 14 9 5 5 3 4 1 
Logé à titre gratuit ........  29 24 18 9 5 3 1 4 3 
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 La qualité 
de vie, le 

souhait de 
vivre dans 

un 
environne

ment moins 
pollué 

Le calme 
Le contact 

avec la 
nature 

Un coût de 
la vie 

moindre 
La sécurité 

La 
possibilité 

d’avoir 
recours au 
télétravail 

Le souhait 
d’avoir des 
relations 

sociales de 
meilleure 

qualité 

Le souhait 
d’avoir une 
alimentatio
n plus saine 

et de 
bénéficier 
de circuits 

courts 

L’offre de 
services 
publics 

ENSEMBLE ...........  34 21 14 10 6 4 3 3 2 
PRESENCE D’ENFANT(S) 
DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER 

         

Non ........................  37 20 14 9 5 4 3 3 2 
Oui .........................  25 26 15 14 7 3 2 2 2 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE          

Oui .........................  39 13 17 7 5 5 4 3 2 
Non ........................  33 24 13 11 6 4 2 3 1 
MODE DE VIE IDEAL          
Vivre et travailler à la 
campagne .................  37 21 16 10 7 2 2 2 1 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville ..........  37 22 13 9 5 5 1 3 2 

Vivre et travailler en ville .  23 22 13 11 3 6 6 5 3 
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 Le contact avec le monde agricole, 
avec les agriculteurs L’offre de commerces 

ENSEMBLE ..................................................................  2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  2 2 
Femme ...........................................................................  1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  2 3 
. 18-24 ans ........................................................................  1 5 
. 25-34 ans ........................................................................  3 2 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  2 1 
. 35-49 ans ........................................................................  2 1 
. 50-64 ans ........................................................................  1 1 
. 65 ans et plus ...................................................................  2 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  1 1 
. Catégorie supérieure ...........................................................  1 1 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  - 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  1 - 
. Profession intermédiaire.......................................................  2 - 
. Catégorie populaire ............................................................  2 2 
.. Employé ........................................................................  1 2 
.. Ouvrier .........................................................................  3 1 
Inactif .............................................................................  2 2 
. Retraité ..........................................................................  2 - 
. Autre inactif .....................................................................  3 5 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  1 1 
Salarié ............................................................................  2 1 
. Salarié du secteur privé .........................................................  2 1 
. Salarié du secteur public........................................................  1 3 
Chômeur .........................................................................  5 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  2 - 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  1 - 
Baccalauréat......................................................................  3 - 
CAP / BEP .........................................................................  2 2 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  1 2 
En cours d'études ................................................................  3 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  1 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  - - 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  1 - 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  3 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  1 4 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  5 1 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  1 2 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  2 1 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  - 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  - 1 
Communes rurales ...............................................................  1 2 
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 Le contact avec le monde agricole, 
avec les agriculteurs L’offre de commerces 

ENSEMBLE ..................................................................  2 1 

RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  5 2 
TOTAL Province ..................................................................  1 1 
. Grand Est ........................................................................  - - 
. Nouvelle-Aquitaine .............................................................  1 - 
. Auvergne-Rhône-Alpes .........................................................  2 1 
. Bourgogne-Franche-Comté .....................................................  2 - 
. Bretagne ........................................................................  - 3 
. Centre-Val de Loire .............................................................  4 3 
. Occitanie ........................................................................  1 - 
. Hauts-de-France ................................................................  - 7 
. Normandie ......................................................................  1 2 
. Pays de la Loire .................................................................  4 - 
. PACA, Corse .....................................................................  - - 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  2 1 
. Dont La France insoumise ......................................................  5 4 
. Dont Parti socialiste ............................................................  3 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  1 - 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  1 1 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  1 - 
TOTAL Droite .....................................................................  1 1 
. Dont Les Républicains ..........................................................  1 1 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  3 3 
. Dont Reconquête ...............................................................  3 - 
. Dont Rassemblement National .................................................  3 3 
Sans sympathie partisane .......................................................  1 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  1 1 
Emmanuel Macron ...............................................................  1 1 
Valérie Pécresse ..................................................................  - 2 
Marine Le Pen ....................................................................  2 4 
Éric Zemmour ....................................................................  3 - 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT   
Locataire ..........................................................................  2 1 
Propriétaire.......................................................................  2 1 
Logé à titre gratuit ...............................................................  1 3 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................  2 1 
Oui ................................................................................  2 2 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE   
Oui ................................................................................  3 2 
Non ...............................................................................  2 1 
MODE DE VIE IDEAL   
Vivre et travailler à la campagne ................................................  1 1 
Vivre à la campagne et travailler en ville ........................................  2 1 
Vivre et travailler en ville ........................................................  3 5 
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Les principales motivations à l'installation de nouveaux habitants dans le monde 
rural - Total des citations 

 La qualité 
de vie, le 

souhait de 
vivre dans 

un 
environne

ment moins 
pollué 

Le calme 
Le contact 

avec la 
nature 

Un coût de 
la vie 

moindre 
La sécurité 

Le souhait 
d’avoir une 
alimentatio
n plus saine 

et de 
bénéficier 
de circuits 

courts 

La 
possibilité 

d’avoir 
recours au 
télétravail 

Le souhait 
d’avoir des 
relations 

sociales de 
meilleure 

qualité 

Le contact 
avec le 
monde 

agricole, 
avec les 

agriculteurs 

ENSEMBLE ...........  67 61 49 33 22 20 18 14 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  63 61 47 35 23 18 17 17 7 
Femme ....................  70 62 50 31 21 21 19 11 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  58 70 48 36 21 14 16 11 8 
. 18-24 ans .................  57 69 42 39 18 14 18 11 13 
. 25-34 ans .................  59 71 51 33 24 14 15 11 4 
TOTAL 35 ans et plus .....  69 58 49 32 22 22 19 15 6 
. 35-49 ans .................  63 67 48 40 22 10 21 10 7 
. 50-64 ans .................  69 61 53 33 21 21 14 13 6 
. 65 ans et plus ............  76 47 46 23 23 34 22 21 4 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  65 67 50 37 20 15 18 12 6 
. Catégorie supérieure ....  76 55 47 43 17 16 23 11 5 
.. Artisan ou commerçant .  73 53 48 36 22 13 29 11 5 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  78 56 47 46 14 17 20 10 5 
. Profession intermédiaire  67 70 56 33 17 17 19 10 3 
. Catégorie populaire .....  58 71 48 37 24 14 14 15 8 
.. Employé .................  60 72 50 37 22 14 17 10 5 
.. Ouvrier ..................  56 70 44 35 25 14 10 21 12 
Inactif ......................  69 54 47 27 24 26 19 16 6 
. Retraité ...................  75 46 46 23 23 33 22 20 4 
. Autre inactif ..............  57 69 48 34 26 13 15 8 9 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  70 57 46 38 22 14 25 10 8 
Salarié .....................  63 68 50 37 20 15 17 12 6 
. Salarié du secteur privé ..  64 65 52 36 20 14 18 14 6 
. Salarié du secteur public.  62 73 48 39 21 17 13 9 6 
Chômeur ..................  56 69 47 38 24 13 6 10 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  79 57 52 39 18 15 21 8 3 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  70 62 50 36 17 19 20 15 3 

Baccalauréat...............  65 66 52 30 23 20 15 14 8 
CAP / BEP ..................  63 62 44 25 25 24 19 19 5 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  59 55 58 25 31 20 16 15 8 

En cours d'études .........  56 62 34 44 24 18 17 10 12 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  78 47 53 40 23 15 27 9 3 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  70 59 44 33 19 26 23 15 2 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  66 66 54 34 21 17 19 16 3 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  59 61 45 33 26 25 13 15 7 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  58 68 53 34 22 11 11 9 14 
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 La qualité 
de vie, le 

souhait de 
vivre dans 

un 
environne

ment moins 
pollué 

Le calme 
Le contact 

avec la 
nature 

Un coût de 
la vie 

moindre 
La sécurité 

Le souhait 
d’avoir une 
alimentatio
n plus saine 

et de 
bénéficier 
de circuits 

courts 

La 
possibilité 

d’avoir 
recours au 
télétravail 

Le souhait 
d’avoir des 
relations 

sociales de 
meilleure 

qualité 

Le contact 
avec le 
monde 

agricole, 
avec les 

agriculteurs 

ENSEMBLE ...........  67 61 49 33 22 20 18 14 6 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  63 50 40 36 22 23 26 16 11 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  68 61 49 32 22 20 17 15 4 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  68 61 44 33 21 21 19 14 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  70 62 55 26 15 27 13 17 3 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  66 61 52 36 29 14 17 15 2 

Communes rurales ........  66 71 55 32 21 15 16 10 8 
RÉGION          
Île-de-France ..............  62 50 42 37 22 22 25 17 11 
TOTAL Province ...........  68 64 50 32 22 19 17 13 5 
. Grand Est .................  66 70 60 23 20 16 18 14 5 
. Nouvelle-Aquitaine ......  67 58 51 40 20 17 21 10 4 
. Auvergne-Rhône-Alpes ..  70 71 48 26 31 16 11 14 6 
. Bourgogne-Franche-
Comté .....................  77 74 56 30 25 15 11 5 4 

. Bretagne .................  69 56 50 42 21 19 14 16 1 

. Centre-Val de Loire ......  60 62 55 13 9 40 24 20 4 

. Occitanie .................  70 59 45 40 19 25 15 15 5 

. Hauts-de-France .........  61 64 44 32 23 15 16 15 7 

. Normandie ...............  68 69 47 36 25 13 20 11 2 

. Pays de la Loire ..........  66 64 61 33 14 17 14 17 9 

. PACA, Corse ..............  70 57 44 32 23 27 22 10 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  66 63 52 33 19 19 19 11 5 
. Dont La France 
insoumise ..................  67 65 37 42 27 22 20 2 8 

. Dont Parti socialiste .....  66 72 55 33 15 16 14 15 3 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  72 57 63 25 14 17 21 14 5 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  72 55 48 37 19 18 24 18 2 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) ......................  74 61 51 34 19 20 23 11 2 

TOTAL Droite ..............  73 57 49 27 26 23 18 17 1 
. Dont Les Républicains ...  71 55 47 29 28 22 19 17 2 
TOTAL Reconquête et RN  60 71 47 26 33 18 12 16 9 
. Dont Reconquête ........  55 58 47 31 39 21 20 25 5 
. Dont Rassemblement 
National ...................  62 73 47 25 31 17 10 14 10 

Sans sympathie partisane  67 59 47 36 20 20 18 13 8 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  71 63 52 36 21 19 20 8 4 
Emmanuel Macron ........  72 58 49 36 18 20 24 11 4 
Valérie Pécresse ...........  73 51 48 40 28 12 23 15 - 
Marine Le Pen .............  61 75 50 24 25 18 12 16 8 
Éric Zemmour .............  59 56 38 34 35 27 16 20 4 
STATUT D'OCCUPATION 
DU LOGEMENT          

Locataire ...................  62 67 48 40 21 15 15 10 7 
Propriétaire................  69 57 49 30 23 22 20 16 6 
Logé à titre gratuit ........  64 71 49 23 15 20 18 14 6 
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 La qualité 
de vie, le 

souhait de 
vivre dans 

un 
environne

ment moins 
pollué 

Le calme 
Le contact 

avec la 
nature 

Un coût de 
la vie 

moindre 
La sécurité 

Le souhait 
d’avoir une 
alimentatio
n plus saine 

et de 
bénéficier 
de circuits 

courts 

La 
possibilité 

d’avoir 
recours au 
télétravail 

Le souhait 
d’avoir des 
relations 

sociales de 
meilleure 

qualité 

Le contact 
avec le 
monde 

agricole, 
avec les 

agriculteurs 

ENSEMBLE ...........  67 61 49 33 22 20 18 14 6 
PRESENCE D’ENFANT(S) 
DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER 

         

Non ........................  69 60 48 30 20 22 19 15 6 
Oui .........................  59 67 50 41 28 11 15 11 6 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE          

Oui .........................  66 50 52 33 17 18 23 20 6 
Non ........................  67 65 47 33 24 20 16 12 6 
MODE DE VIE IDEAL          
Vivre et travailler à la 
campagne .................  68 65 53 29 23 19 14 14 7 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville ..........  71 56 47 33 22 20 23 13 6 

Vivre et travailler en ville .  56 64 43 41 19 21 17 15 5 
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 L’offre de services publics L’offre de commerces 

ENSEMBLE ..................................................................  5 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  6 7 
Femme ...........................................................................  5 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  9 9 
. 18-24 ans ........................................................................  5 15 
. 25-34 ans ........................................................................  13 4 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  4 4 
. 35-49 ans ........................................................................  5 6 
. 50-64 ans ........................................................................  5 3 
. 65 ans et plus ...................................................................  2 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  6 4 
. Catégorie supérieure ...........................................................  5 3 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  7 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  4 3 
. Profession intermédiaire.......................................................  4 4 
. Catégorie populaire ............................................................  7 5 
.. Employé ........................................................................  8 4 
.. Ouvrier .........................................................................  6 6 
Inactif .............................................................................  5 7 
. Retraité ..........................................................................  3 4 
. Autre inactif .....................................................................  8 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  7 1 
Salarié ............................................................................  6 5 
. Salarié du secteur privé .........................................................  6 5 
. Salarié du secteur public........................................................  6 6 
Chômeur .........................................................................  14 10 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  5 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  5 3 
Baccalauréat......................................................................  4 3 
CAP / BEP .........................................................................  7 6 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  4 9 
En cours d'études ................................................................  9 13 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  3 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  6 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  3 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  6 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  8 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  7 6 
TOTAL Com. urbaines de province ..............................................  6 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ..............................................  7 7 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...................................................  5 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................  3 5 
Communes rurales ...............................................................  4 2 
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 L’offre de services publics L’offre de commerces 

ENSEMBLE ..................................................................  5 5 

RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  7 6 
TOTAL Province ..................................................................  5 5 
. Grand Est ........................................................................  7 3 
. Nouvelle-Aquitaine .............................................................  6 4 
. Auvergne-Rhône-Alpes .........................................................  4 5 
. Bourgogne-Franche-Comté .....................................................  - 3 
. Bretagne ........................................................................  6 6 
. Centre-Val de Loire .............................................................  8 5 
. Occitanie ........................................................................  2 5 
. Hauts-de-France ................................................................  9 13 
. Normandie ......................................................................  6 4 
. Pays de la Loire .................................................................  4 1 
. PACA, Corse .....................................................................  3 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  8 6 
. Dont La France insoumise ......................................................  5 5 
. Dont Parti socialiste ............................................................  5 5 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  5 6 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  3 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...................................................  2 3 
TOTAL Droite .....................................................................  2 6 
. Dont Les Républicains ..........................................................  1 8 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  3 5 
. Dont Reconquête ...............................................................  - - 
. Dont Rassemblement National .................................................  4 6 
Sans sympathie partisane .......................................................  7 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  4 1 
Emmanuel Macron ...............................................................  5 5 
Valérie Pécresse ..................................................................  4 7 
Marine Le Pen ....................................................................  6 7 
Éric Zemmour ....................................................................  3 7 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT   
Locataire ..........................................................................  10 5 
Propriétaire.......................................................................  3 4 
Logé à titre gratuit ...............................................................  6 16 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................  5 5 
Oui ................................................................................  7 6 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE   
Oui ................................................................................  6 6 
Non ...............................................................................  5 5 
MODE DE VIE IDEAL   
Vivre et travailler à la campagne ................................................  4 5 
Vivre à la campagne et travailler en ville ........................................  5 4 
Vivre et travailler en ville ........................................................  9 10 
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- C - 
 

Actions à mener pour l’avenir du monde rural
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Les actions prioritaires pour préparer l’avenir du monde 
rural 

 

 
 

Question : Sur quoi faut-il agir en priorité pour préparer l’avenir du monde rural ? 
En premier ? En deuxième ? En troisième ? 

 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 

 Rappel  
Grand Public 

Septembre 20171 

Rappel 
Grand Public  

Décembre 2020 

Ensemble  
Grand Public  

Mai 2023 

 
(%) (%) (%) 

La lutte contre la désertification médicale  ...............................  NP 52 58 

La présence des services publics et sociaux  ..............................  36 34 40 

La présence d’écoles, de collèges et de lycées  .........................  23 37 36 

Les liaisons routières, de chemins de fer ou aériennes  ............  23 30 29 

L’aide au commerce et à l’artisanat  ..........................................  36 23 22 

La venue d’entreprises  ..............................................................  35 29 20 

Le soutien à l’agriculture  ...........................................................  27 15 19 

L’amélioration de l’accès à internet  ..........................................  32 24 18 

La sécurité  .................................................................................  28 10 12 

La coopération entre les communes  ........................................  19 12 11 

Le développement du télétravail  ..............................................  NP 13 11 

La vie culturelle  .........................................................................  7 7 9 

La vie associative  .......................................................................  7  7 6 

Les équipements sportifs  ..........................................................  3  3 5 

Le développement du tourisme  ................................................  6  4 4 

(*) Total supérieur à 100%, les répondants ayant pu donner trois réponses 

 
NP : item non posé 

 

  

 
1 Sondage Ifop pour le groupe Les Républicains à l’Assemblée nationale réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 
14 septembre 2017 auprès d’un échantillon 1503 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 
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Les actions prioritaires pour préparer l’avenir du monde 
rural 

 
 
 

Question : Sur quoi faut-il agir en priorité pour préparer l’avenir du monde rural ? 
En premier ? En deuxième ? En troisième ? 

 

- Détail : Mai 2023 - 
 

 
En premier 

Total des 
citations 

 (%) (%) 

La lutte contre la désertification médicale........................................  27 58 

La présence des services publics et sociaux ......................................  14 40 

La présence d’écoles, de collèges et de lycées .................................  9 36 

Les liaisons routières, de chemins de fer ou aériennes ....................  10 29 

L’aide au commerce et à l’artisanat ..................................................  7 22 

La venue d’entreprises ......................................................................  5 20 

Le soutien à l’agriculture ...................................................................  8 19 

L’amélioration de l’accès à internet ..................................................  4 18 

La sécurité .........................................................................................  5 12 

Le développement du télétravail ......................................................  4 11 

La coopération entre les communes .................................................  3 11 

La vie culturelle .................................................................................  1 9 

La vie associative ...............................................................................  1 6 

Les équipements sportifs ..................................................................  1 5 

Le développement du tourisme ........................................................  1 4 

TOTAL  ...............................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100%, les répondants ayant pu donner trois réponses  
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Les actions prioritaires pour préparer l'avenir du monde rural - En premier 

 La lutte 
contre la 

désertificati
on 

médicale 

La présence 
des services 

publics et 
sociaux 

Les liaisons 
routières, 

de chemins 
de fer ou 
aériennes 

La présence 
d’écoles, de 
collèges et 
de lycées 

Le soutien 
à 

l’agricultur
e 

L’aide au 
commerce 

et à 
l’artisanat 

La venue 
d’entrepris

es 
La sécurité 

Le 
développe
ment du 

télétravail 

ENSEMBLE ...........  27 14 10 9 8 7 5 5 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  24 16 10 9 8 7 5 5 4 
Femme ....................  30 12 9 9 9 7 5 5 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  19 11 10 9 5 7 6 5 7 
. 18-24 ans .................  17 13 14 8 10 7 5 6 4 
. 25-34 ans .................  20 9 8 10 3 8 7 4 8 
TOTAL 35 ans et plus .....  30 15 9 9 9 6 5 5 3 
. 35-49 ans .................  28 12 11 11 5 6 6 6 5 
. 50-64 ans .................  32 14 9 5 9 10 5 5 3 
. 65 ans et plus ............  30 18 9 10 13 4 3 4 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  26 12 10 9 6 6 6 5 5 
. Catégorie supérieure ....  26 14 15 7 5 5 6 2 4 
.. Artisan ou commerçant .  31 11 6 7 9 12 10 5 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  24 16 19 7 3 1 4 1 4 
. Profession intermédiaire  29 16 12 10 4 5 7 4 5 
. Catégorie populaire .....  24 9 7 10 7 8 6 6 5 
.. Employé .................  25 9 5 9 8 8 7 6 6 
.. Ouvrier ..................  24 9 9 11 6 6 5 7 4 
Inactif ......................  29 16 9 8 11 7 3 5 2 
. Retraité ...................  29 18 9 9 14 6 3 2 2 
. Autre inactif ..............  27 11 11 7 6 11 4 9 3 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  30 12 9 6 7 12 6 3 3 
Salarié .....................  25 12 10 10 6 5 7 5 5 
. Salarié du secteur privé ..  26 10 10 11 6 5 7 5 5 
. Salarié du secteur public.  23 17 11 8 4 6 7 5 6 
Chômeur ..................  26 15 7 10 1 12 2 4 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  22 17 15 8 6 5 5 2 5 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  26 18 10 8 7 8 8 3 4 

Baccalauréat...............  29 11 7 11 9 5 6 8 3 
CAP / BEP ..................  34 10 9 9 9 6 3 6 3 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  28 13 7 9 14 10 3 6 - 

En cours d'études .........  19 11 12 7 5 7 4 4 8 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  23 12 15 6 10 9 7 2 4 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  30 15 10 5 8 6 6 4 4 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  26 15 8 12 9 6 6 1 5 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  27 11 12 10 6 5 4 9 1 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  25 9 7 8 8 9 5 9 5 
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 La lutte 
contre la 

désertificati
on 

médicale 

La présence 
des services 

publics et 
sociaux 

Les liaisons 
routières, 

de chemins 
de fer ou 
aériennes 

La présence 
d’écoles, de 
collèges et 
de lycées 

Le soutien 
à 

l’agricultur
e 

L’aide au 
commerce 

et à 
l’artisanat 

La venue 
d’entrepris

es 
La sécurité 

Le 
développe
ment du 

télétravail 

ENSEMBLE ...........  27 14 10 9 8 7 5 5 4 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  29 7 10 7 8 5 7 3 7 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  24 16 11 10 9 6 4 5 3 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  19 20 10 11 7 5 4 7 4 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  30 18 10 9 11 3 5 3 2 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  29 7 11 9 11 8 4 5 3 

Communes rurales ........  33 11 8 7 5 12 7 4 2 
RÉGION          
Île-de-France ..............  30 7 10 7 7 4 8 3 7 
TOTAL Province ...........  26 15 10 9 9 7 5 5 3 
. Grand Est .................  25 13 10 10 2 10 2 5 5 
. Nouvelle-Aquitaine ......  31 17 7 8 9 6 8 3 - 
. Auvergne-Rhône-Alpes ..  27 13 11 6 10 3 3 8 7 
. Bourgogne-Franche-
Comté .....................  33 10 13 2 6 16 8 2 - 

. Bretagne .................  26 20 15 9 7 7 6 3 - 

. Centre-Val de Loire ......  33 19 8 4 5 7 4 9 2 

. Occitanie .................  26 16 6 12 13 3 5 4 3 

. Hauts-de-France .........  22 12 12 15 5 13 5 6 2 

. Normandie ...............  26 21 9 - 12 6 4 4 2 

. Pays de la Loire ..........  31 15 9 10 4 11 - 5 1 

. PACA, Corse ..............  17 16 9 16 13 4 4 5 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  26 19 11 9 5 5 3 4 5 
. Dont La France 
insoumise ..................  32 15 3 7 6 11 6 4 - 

. Dont Parti socialiste .....  20 24 12 12 7 3 2 4 6 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  24 22 14 6 3 5 2 6 10 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  25 14 16 8 11 4 5 3 5 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) ......................  28 16 15 4 8 1 7 4 7 

TOTAL Droite ..............  26 7 12 9 11 7 6 9 3 
. Dont Les Républicains ...  25 7 12 10 9 8 7 10 4 
TOTAL Reconquête et RN  27 9 6 9 11 8 7 6 2 
. Dont Reconquête ........  36 4 3 7 12 21 8 - 3 
. Dont Rassemblement 
National ...................  24 10 6 9 11 6 7 7 2 

Sans sympathie partisane  29 11 8 9 7 8 6 5 4 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  27 21 10 8 6 6 2 4 5 
Emmanuel Macron ........  29 13 13 10 10 3 7 1 3 
Valérie Pécresse ...........  26 10 15 4 6 13 9 5 2 
Marine Le Pen .............  27 10 5 11 9 5 6 9 4 
Éric Zemmour .............  33 4 9 4 7 13 8 7 6 
STATUT D'OCCUPATION 
DU LOGEMENT          

Locataire ...................  26 11 9 8 9 8 6 6 4 
Propriétaire................  29 15 10 8 8 6 5 4 3 
Logé à titre gratuit ........  16 13 11 17 8 4 2 6 5 
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 La lutte 
contre la 

désertificati
on 

médicale 

La présence 
des services 

publics et 
sociaux 

Les liaisons 
routières, 

de chemins 
de fer ou 
aériennes 

La présence 
d’écoles, de 
collèges et 
de lycées 

Le soutien 
à 

l’agricultur
e 

L’aide au 
commerce 

et à 
l’artisanat 

La venue 
d’entrepris

es 
La sécurité 

Le 
développe
ment du 

télétravail 

ENSEMBLE ...........  27 14 10 9 8 7 5 5 4 
PRESENCE D’ENFANT(S) 
DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER 

         

Non ........................  28 15 10 8 10 7 5 3 3 
Oui .........................  25 8 9 12 3 7 5 9 5 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE          

Oui .........................  20 20 11 7 9 6 6 2 3 
Non ........................  29 11 9 10 8 7 5 6 4 
MODE DE VIE IDEAL          
Vivre et travailler à la 
campagne .................  29 13 9 10 8 7 6 5 2 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville ..........  28 15 9 9 9 6 3 5 5 

Vivre et travailler en ville .  21 13 13 7 6 6 7 4 6 
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 L’amélioration 
de l’accès à 

internet 

La coopération 
entre les 

communes 

Le 
développement 

du tourisme 
La vie associative La vie culturelle Les équipements 

sportifs 

ENSEMBLE ....................... 4 3 1 1 1 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 3 3 2 1 2 1 
Femme ................................ 4 3 1 1 1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 4 4 3 5 2 3 
. 18-24 ans ............................. 3 3 3 5 1 1 
. 25-34 ans ............................. 4 5 3 4 3 4 
TOTAL 35 ans et plus ................. 4 2 1 - 1 1 
. 35-49 ans ............................. 3 2 2 - 2 1 
. 50-64 ans ............................. 3 3 1 - 1 - 
. 65 ans et plus ........................ 5 2 - - 1 - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 4 4 2 1 2 2 
. Catégorie supérieure ................ 6 4 2 1 - 3 
.. Artisan ou commerçant ............. 2 - 3 - - - 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 8 6 1 1 - 5 
. Profession intermédiaire............ 3 2 1 1 1 - 
. Catégorie populaire ................. 3 4 3 2 4 2 
.. Employé ............................. 3 5 3 3 2 1 
.. Ouvrier .............................. 4 2 2 - 7 4 
Inactif .................................. 4 2 1 2 1 - 
. Retraité ............................... 5 2 - - 1 - 
. Autre inactif .......................... 2 2 2 4 - 1 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 6 1 3 - 1 1 
Salarié ................................. 3 4 2 2 2 2 
. Salarié du secteur privé .............. 4 3 2 1 3 2 
. Salarié du secteur public............. 3 5 2 2 1 - 
Chômeur .............................. 5 2 3 3 - 2 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 7 3 1 1 1 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 1 3 1 2 1 - 
Baccalauréat........................... 4 2 2 1 2 - 
CAP / BEP .............................. 3 4 - - 3 1 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 7 - - 2 - 1 
En cours d'études ..................... 5 5 5 5 1 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 6 4 - 1 - 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 1 4 2 1 2 2 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  4 3 1 - 3 1 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 4 3 3 2 2 1 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 3 2 2 4 1 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 5 3 2 3 3 1 
TOTAL Com. urbaines de province ... 4 3 2 1 1 1 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 3 4 1 1 2 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 3 2 1 2 - 1 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 5 2 2 1 2 1 
Communes rurales .................... 4 3 1 - 2 1 
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 L’amélioration 
de l’accès à 

internet 

La coopération 
entre les 

communes 

Le 
développement 

du tourisme 
La vie associative La vie culturelle Les équipements 

sportifs 

ENSEMBLE ....................... 4 3 1 1 1 1 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 6 2 2 3 3 1 
TOTAL Province ....................... 4 3 1 1 1 1 
. Grand Est ............................. 9 1 3 1 2 2 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 2 2 1 - 5 1 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 3 4 3 1 1 - 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... - 10 - - - - 
. Bretagne ............................. - 5 - - - 2 
. Centre-Val de Loire .................. - - - 5 - 4 
. Occitanie ............................. 4 3 1 3 1 - 
. Hauts-de-France ..................... - 3 2 - 1 2 
. Normandie ........................... 8 4 - - 2 2 
. Pays de la Loire ...................... 6 3 4 - - 1 
. PACA, Corse .......................... 4 2 - 2 - 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 3 2 2 3 2 1 
. Dont La France insoumise ........... 3 2 3 5 3 - 
. Dont Parti socialiste ................. 4 - 1 - 3 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 1 2 - 3 1 1 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 6 1 - 1 1 - 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 5 2 - 1 2 - 
TOTAL Droite .......................... 3 6 1 - - - 
. Dont Les Républicains ............... 2 6 - - - - 
TOTAL Reconquête et RN ............ 5 4 - 2 1 3 
. Dont Reconquête .................... - 3 - - - 3 
. Dont Rassemblement National ...... 6 5 - 2 2 3 
Sans sympathie partisane ............ 3 3 3 1 2 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 1 4 1 1 3 1 
Emmanuel Macron .................... 5 2 2 1 1 - 
Valérie Pécresse ....................... 7 3 - - - - 
Marine Le Pen ......................... 5 3 1 2 1 2 
Éric Zemmour ......................... 1 3 3 - - 2 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 3 3 1 1 3 2 
Propriétaire............................ 4 3 2 1 1 1 
Logé à titre gratuit .................... 4 4 2 6 2 - 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 4 3 1 1 1 1 
Oui ..................................... 4 2 4 3 1 3 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 4 5 2 2 1 2 
Non .................................... 4 2 1 1 2 1 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 4 3 2 - 1 1 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 3 3 1 1 2 1 

Vivre et travailler en ville ............. 4 3 2 3 3 2 
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Les actions prioritaires pour préparer l'avenir du monde rural - Total des citations 

 La lutte 
contre la 

désertificati
on 

médicale 

La présence 
des services 

publics et 
sociaux 

La présence 
d’écoles, de 
collèges et 
de lycées 

Les liaisons 
routières, 

de chemins 
de fer ou 
aériennes 

L’aide au 
commerce 

et à 
l’artisanat 

La venue 
d’entrepris

es 

Le soutien 
à 

l’agricultur
e 

L’améliorati
on de 

l’accès à 
internet 

La sécurité 

ENSEMBLE ...........  58 40 36 29 22 20 19 18 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  56 43 36 29 21 20 16 19 11 
Femme ....................  61 37 35 29 23 20 21 18 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  45 35 28 26 24 20 19 22 11 
. 18-24 ans .................  41 36 29 34 21 17 23 29 13 
. 25-34 ans .................  48 35 27 21 26 22 16 18 11 
TOTAL 35 ans et plus .....  63 42 38 30 21 20 19 17 12 
. 35-49 ans .................  55 35 37 30 22 22 13 17 16 
. 50-64 ans .................  67 42 30 31 23 19 21 21 13 
. 65 ans et plus ............  66 48 47 28 18 19 22 13 7 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  57 36 34 30 22 22 16 18 13 
. Catégorie supérieure ....  57 39 31 33 22 23 13 20 5 
.. Artisan ou commerçant .  60 40 38 17 32 23 17 19 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  56 39 28 41 17 22 11 20 3 
. Profession intermédiaire  64 43 34 38 21 18 14 17 8 
. Catégorie populaire .....  53 31 35 25 23 25 18 18 19 
.. Employé .................  53 30 38 24 24 22 18 17 17 
.. Ouvrier ..................  54 32 31 25 20 27 18 19 23 
Inactif ......................  60 45 39 28 22 17 23 18 10 
. Retraité ...................  66 48 45 29 19 18 24 15 7 
. Autre inactif ..............  50 41 27 26 27 14 20 25 17 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  60 42 35 20 32 19 14 23 8 
Salarié .....................  56 36 33 31 21 23 16 18 14 
. Salarié du secteur privé ..  59 31 34 31 21 27 16 18 13 
. Salarié du secteur public.  50 44 32 31 22 17 16 17 15 
Chômeur ..................  55 46 34 20 34 21 8 24 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  58 45 25 36 22 20 15 22 6 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  60 45 37 33 21 22 15 12 8 

Baccalauréat...............  59 37 42 26 23 23 21 18 14 
CAP / BEP ..................  61 35 39 26 23 17 22 18 17 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  73 43 42 17 21 15 22 16 14 

En cours d'études .........  37 36 27 32 20 19 20 27 13 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  52 41 29 34 25 29 21 20 6 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  63 45 31 33 21 22 13 16 10 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  62 35 40 33 19 21 19 17 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  55 38 39 30 25 18 15 20 16 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  52 35 37 22 20 18 24 17 21 
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 La lutte 
contre la 

désertificati
on 

médicale 

La présence 
des services 

publics et 
sociaux 

La présence 
d’écoles, de 
collèges et 
de lycées 

Les liaisons 
routières, 

de chemins 
de fer ou 
aériennes 

L’aide au 
commerce 

et à 
l’artisanat 

La venue 
d’entrepris

es 

Le soutien 
à 

l’agricultur
e 

L’améliorati
on de 

l’accès à 
internet 

La sécurité 

ENSEMBLE ...........  58 40 36 29 22 20 19 18 12 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  55 35 31 26 20 22 19 22 11 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  57 42 39 30 20 19 20 18 12 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  50 44 38 30 19 18 20 19 12 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  64 44 40 28 17 21 19 20 7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  63 35 38 30 21 20 21 15 16 

Communes rurales ........  65 40 31 29 30 21 16 16 11 
RÉGION          
Île-de-France ..............  54 35 32 27 19 23 18 25 11 
TOTAL Province ...........  59 41 37 29 22 19 19 17 12 
. Grand Est .................  58 33 34 28 31 13 20 27 13 
. Nouvelle-Aquitaine ......  64 44 34 24 22 25 21 14 11 
. Auvergne-Rhône-Alpes ..  56 42 35 34 22 13 20 15 14 
. Bourgogne-Franche-
Comté .....................  63 34 37 33 27 14 16 14 11 

. Bretagne .................  51 54 37 31 19 21 16 12 13 

. Centre-Val de Loire ......  75 49 27 36 16 15 9 13 9 

. Occitanie .................  58 51 38 32 19 27 21 18 7 

. Hauts-de-France .........  54 41 43 25 27 17 19 10 14 

. Normandie ...............  62 38 33 26 24 26 21 19 12 

. Pays de la Loire ..........  65 34 37 31 23 22 9 25 17 

. PACA, Corse ..............  57 35 43 26 15 18 26 17 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  57 46 37 32 18 19 18 17 8 
. Dont La France 
insoumise ..................  61 44 38 26 18 21 21 17 6 

. Dont Parti socialiste .....  51 50 40 31 20 17 20 15 7 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  62 38 38 42 18 20 14 13 8 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  51 43 36 37 22 22 19 17 7 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) ......................  49 41 27 35 25 28 19 16 8 

TOTAL Droite ..............  62 27 43 28 15 28 20 25 14 
. Dont Les Républicains ...  64 23 42 28 17 33 16 26 17 
TOTAL Reconquête et RN  61 36 33 21 32 23 25 13 16 
. Dont Reconquête ........  78 31 41 17 44 20 35 - 12 
. Dont Rassemblement 
National ...................  57 37 32 22 29 24 22 16 17 

Sans sympathie partisane  60 38 34 28 22 16 17 21 15 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  58 51 41 36 19 15 17 11 9 
Emmanuel Macron ........  57 38 41 34 19 21 16 23 6 
Valérie Pécresse ...........  53 43 35 31 21 30 17 31 13 
Marine Le Pen .............  58 35 33 23 28 21 18 21 18 
Éric Zemmour .............  70 34 38 21 29 21 27 8 20 
STATUT D'OCCUPATION 
DU LOGEMENT          

Locataire ...................  55 40 32 26 22 20 21 19 16 
Propriétaire................  62 41 38 32 21 21 16 17 9 
Logé à titre gratuit ........  43 31 29 19 30 7 29 30 12 
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 La lutte 
contre la 

désertificati
on 

médicale 

La présence 
des services 

publics et 
sociaux 

La présence 
d’écoles, de 
collèges et 
de lycées 

Les liaisons 
routières, 

de chemins 
de fer ou 
aériennes 

L’aide au 
commerce 

et à 
l’artisanat 

La venue 
d’entrepris

es 

Le soutien 
à 

l’agricultur
e 

L’améliorati
on de 

l’accès à 
internet 

La sécurité 

ENSEMBLE ...........  58 40 36 29 22 20 19 18 12 
PRESENCE D’ENFANT(S) 
DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER 

         

Non ........................  60 41 35 30 23 20 21 18 11 
Oui .........................  53 37 39 24 19 20 12 20 16 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE          

Oui .........................  53 44 33 31 23 23 19 13 7 
Non ........................  60 39 37 28 22 19 19 20 14 
MODE DE VIE IDEAL          
Vivre et travailler à la 
campagne .................  62 42 37 25 24 20 19 15 11 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville ..........  60 39 36 31 21 18 20 21 13 

Vivre et travailler en ville .  47 38 33 34 21 22 16 20 12 
  



Ifop pour Familles Rurales 

Perceptions et réalités de vie en milieu rural (volet grand public)  Mai 2023 

59 

 La coopération 
entre les 

communes 

Le 
développement 

du télétravail 
La vie culturelle La vie associative Les équipements 

sportifs 
Le 

développement 
du tourisme 

ENSEMBLE ....................... 11 11 9 6 5 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 12 10 9 6 5 6 
Femme ................................ 10 11 10 5 4 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 12 15 16 10 10 6 
. 18-24 ans ............................. 9 14 12 9 8 7 
. 25-34 ans ............................. 14 17 18 10 11 5 
TOTAL 35 ans et plus ................. 11 9 7 4 3 4 
. 35-49 ans ............................. 10 14 9 6 6 7 
. 50-64 ans ............................. 11 9 5 4 2 1 
. 65 ans et plus ........................ 12 5 8 3 2 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 13 13 10 5 5 5 
. Catégorie supérieure ................ 15 17 10 4 7 4 
.. Artisan ou commerçant ............. 13 12 8 6 2 5 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 16 19 11 4 9 3 
. Profession intermédiaire............ 10 14 8 6 3 4 
. Catégorie populaire ................. 13 12 11 6 6 6 
.. Employé ............................. 12 14 12 8 5 7 
.. Ouvrier .............................. 14 8 11 4 7 6 
Inactif .................................. 9 7 8 6 4 4 
. Retraité ............................... 10 5 7 3 2 3 
. Autre inactif .......................... 8 11 11 10 8 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 15 9 7 5 7 6 
Salarié ................................. 12 13 11 6 5 5 
. Salarié du secteur privé .............. 12 14 9 5 6 4 
. Salarié du secteur public............. 12 12 13 8 4 6 
Chômeur .............................. 8 13 2 11 6 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 16 14 7 5 6 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 10 13 9 7 3 4 
Baccalauréat........................... 10 9 7 2 4 5 
CAP / BEP .............................. 14 6 11 5 4 3 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 7 7 6 6 6 5 
En cours d'études ..................... 9 16 16 12 8 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 17 12 7 4 2 2 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 12 11 10 4 6 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  10 12 9 5 5 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 10 8 11 6 3 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 7 12 11 9 8 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 10 13 13 7 7 7 
TOTAL Com. urbaines de province ... 11 10 9 6 4 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 14 12 8 6 5 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 11 8 10 4 4 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 6 8 10 6 3 7 
Communes rurales .................... 13 11 8 4 4 4 
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 La coopération 
entre les 

communes 

Le 
développement 

du télétravail 
La vie culturelle La vie associative Les équipements 

sportifs 
Le 

développement 
du tourisme 

ENSEMBLE ....................... 11 11 9 6 5 4 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 10 13 13 7 6 6 
TOTAL Province ....................... 12 10 9 5 4 4 
. Grand Est ............................. 10 12 6 2 7 5 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 12 3 14 4 2 6 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 9 17 8 6 2 7 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 22 14 5 1 7 2 
. Bretagne ............................. 17 3 8 7 7 1 
. Centre-Val de Loire .................. 13 9 18 9 4 - 
. Occitanie ............................. 7 6 9 4 1 3 
. Hauts-de-France ..................... 9 13 7 8 8 4 
. Normandie ........................... 8 6 16 5 3 2 
. Pays de la Loire ...................... 14 8 6 2 3 5 
. PACA, Corse .......................... 16 15 1 10 8 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 8 11 12 7 6 5 
. Dont La France insoumise ........... 8 5 12 8 7 8 
. Dont Parti socialiste ................. 7 14 15 6 5 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 9 18 6 6 3 3 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 13 13 9 4 3 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 16 13 10 7 3 2 
TOTAL Droite .......................... 12 11 2 3 1 7 
. Dont Les Républicains ............... 9 10 3 3 1 7 
TOTAL Reconquête et RN ............ 11 9 9 5 6 2 
. Dont Reconquête .................... 3 7 4 - 6 3 
. Dont Rassemblement National ...... 13 10 11 6 6 1 
Sans sympathie partisane ............ 13 11 10 6 6 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 8 9 11 5 6 4 
Emmanuel Macron .................... 10 11 10 4 3 6 
Valérie Pécresse ....................... 6 9 2 5 6 - 
Marine Le Pen ......................... 14 11 9 4 4 3 
Éric Zemmour ......................... 5 9 6 - 3 11 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 10 9 13 7 6 4 
Propriétaire............................ 12 11 7 4 4 4 
Logé à titre gratuit .................... 8 18 18 11 7 9 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 11 10 9 5 4 4 
Oui ..................................... 11 12 12 8 9 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 13 11 9 11 6 6 
Non .................................... 11 11 10 4 4 4 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 10 11 9 5 4 5 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 12 10 7 6 5 3 

Vivre et travailler en ville ............. 12 12 14 6 8 6 
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Le jugement sur le niveau d’intervention des pouvoirs 
publics dans sa commune 

  

 

 

 
 

Question : De manière générale, avez-vous le sentiment que la commune où vous 
résidez bénéficie beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas du tout de 
l’action et de la présence des pouvoirs publics (ex : Etat, collectivités 
territoriales…) ? 

 
 

 

 

 Rappel  
Ensemble des 

Français  
Septembre 2017 

Rappel 
Grand Public  

 
Décembre 2020 

Ensemble  
Grand Public  

 
Mai 2023 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................  64 73 67 

. Oui beaucoup ...........................................................................  14 21 22 

. Oui un peu ................................................................................  50 52 45 

TOTAL Non .................................................................................  36 27 33 

. Non pas vraiment .....................................................................  29 22 24 

. Non pas du tout .......................................................................  7 5 9 

TOTAL .........................................................................................  100  100 100 
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Le jugement sur le niveau d'intervention des pouvoirs publics dans sa commune 

 TOTAL Oui Oui beaucoup Oui un peu TOTAL Non Non pas 
vraiment Non pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 67 22 45 33 24 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 67 19 48 33 24 9 
Femme ................................ 68 25 43 32 24 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 69 21 48 31 22 9 
. 18-24 ans ............................. 74 20 54 26 21 5 
. 25-34 ans ............................. 66 22 44 34 23 11 
TOTAL 35 ans et plus ................. 66 22 44 34 25 9 
. 35-49 ans ............................. 64 18 46 36 25 11 
. 50-64 ans ............................. 64 23 41 36 27 9 
. 65 ans et plus ........................ 71 25 46 29 23 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 67 22 45 33 24 9 
. Catégorie supérieure ................ 64 27 37 36 26 10 
.. Artisan ou commerçant ............. 58 27 31 42 22 20 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 67 27 40 33 27 6 
. Profession intermédiaire............ 75 25 50 25 18 7 
. Catégorie populaire ................. 63 18 45 37 27 10 
.. Employé ............................. 69 17 52 31 25 6 
.. Ouvrier .............................. 55 19 36 45 29 16 
Inactif .................................. 69 22 47 31 23 8 
. Retraité ............................... 71 24 47 29 23 6 
. Autre inactif .......................... 64 18 46 36 24 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 62 26 36 38 20 18 
Salarié ................................. 67 21 46 33 25 8 
. Salarié du secteur privé .............. 67 21 46 33 24 9 
. Salarié du secteur public............. 65 21 44 35 29 6 
Chômeur .............................. 53 21 32 47 31 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 77 32 45 23 16 7 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 67 20 47 33 25 8 
Baccalauréat........................... 58 17 41 42 32 10 
CAP / BEP .............................. 62 20 42 38 24 14 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 72 25 47 28 20 8 
En cours d'études ..................... 77 22 55 23 20 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 79 30 49 21 14 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 67 23 44 33 27 6 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  64 21 43 36 29 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 69 24 45 31 22 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 60 19 41 40 24 16 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 75 31 44 25 20 5 
TOTAL Com. urbaines de province ... 73 26 47 27 20 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 79 35 44 21 17 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 68 22 46 32 22 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 66 12 54 34 24 10 
Communes rurales .................... 46 5 41 54 38 16 
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 TOTAL Oui Oui beaucoup Oui un peu TOTAL Non Non pas 
vraiment Non pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 67 22 45 33 24 9 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 72 29 43 28 22 6 
TOTAL Province ....................... 66 20 46 34 24 10 
. Grand Est ............................. 63 23 40 37 24 13 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 62 16 46 38 27 11 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 69 25 44 31 26 5 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 70 12 58 30 22 8 
. Bretagne ............................. 77 30 47 23 18 5 
. Centre-Val de Loire .................. 66 13 53 34 20 14 
. Occitanie ............................. 62 13 49 38 20 18 
. Hauts-de-France ..................... 62 24 38 38 30 8 
. Normandie ........................... 60 11 49 40 31 9 
. Pays de la Loire ...................... 70 24 46 30 25 5 
. PACA, Corse .......................... 73 25 48 27 20 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 68 30 38 32 25 7 
. Dont La France insoumise ........... 66 26 40 34 33 1 
. Dont Parti socialiste ................. 73 30 43 27 21 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 71 36 35 29 19 10 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 82 35 47 18 15 3 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 82 38 44 18 13 5 
TOTAL Droite .......................... 81 23 58 19 17 2 
. Dont Les Républicains ............... 83 23 60 17 15 2 
TOTAL Reconquête et RN ............ 60 13 47 40 28 12 
. Dont Reconquête .................... 73 11 62 27 21 6 
. Dont Rassemblement National ...... 57 14 43 43 30 13 
Sans sympathie partisane ............ 62 15 47 38 26 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 67 29 38 33 24 9 
Emmanuel Macron .................... 79 32 47 21 18 3 
Valérie Pécresse ....................... 75 23 52 25 20 5 
Marine Le Pen ......................... 57 17 40 43 28 15 
Éric Zemmour ......................... 74 8 66 26 21 5 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 70 28 42 30 21 9 
Propriétaire............................ 66 19 47 34 26 8 
Logé à titre gratuit .................... 66 16 50 34 20 14 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 68 23 45 32 23 9 
Oui ..................................... 65 17 48 35 26 9 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 67 23 44 33 27 6 
Non .................................... 67 21 46 33 23 10 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 62 15 47 38 25 13 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 69 22 47 31 24 7 

Vivre et travailler en ville ............. 76 37 39 24 21 3 
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Ruralité et contexte inflationniste
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Le renoncement à différentes choses en raison d’un 
manque d’argent 

 
 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
 
Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de… ? 
 
 

 

- Récapitulatif « Souvent » - 
 

 

 Rappel 
28-29 juin  

20221 

Rappel 
22-23   novembre 

20222 

Ensemble  
Grand Public  

Mai 2023 

 (%) (%) (%) 

Renoncer à aller en vacances .....................................................  35 38 32 

Renoncer à aller chez le coiffeur................................................  31 34 29 

Renoncer à acheter un cadeau pour un proche 3 ......................  NP 13 17 

Renoncer à acheter des aliments, des produits alimentaires ...  NP 18 16 

Renoncer à des soins dentaires .................................................  16 13 15 

Renoncer à utiliser votre voiture ...............................................  17 16 14 

Renoncer à chauffer votre logement .........................................  10 15 14 

Renoncer à des soins médicaux .................................................  8 8 11 

Sauter un repas ..........................................................................  12 11 11 

 
NP : item non posé 

  

 
1 Etude Ifop-Fiducial pour Sud Radio réalisée par questionnaire auto-administré du 28 au 29 juin 2022 menée auprès d’un échantillon de 1009 
personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus. 
2 Etude Ifop-Fiducial pour Sud Radio réalisée par questionnaire auto-administré du 22 au 23 novembre 2022 menée auprès d’un échantillon de 1000 
personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus. 
3 Avant Mai 2023, l’intitulé de l’item était : « Renoncer à acheter des cadeaux de Noël » 
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Le renoncement à différentes choses en raison d’un 
manque d’argent 

 
 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
 
Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de… ? 
 
 

 

- Détail : Mai 2023 - 
 

 

 TOTAL 
Souvent/ 
De temps 
en temps 

Souvent 
De temps 
en temps 

TOTAL 
Rarement 
/ Jamais 

Rarement Jamais TOTAL 

Renoncer à aller en 
vacances .....................  

58 32 26 42 20 22 100 

Renoncer à aller chez 
le coiffeur ...................  

52 29 23 48 16 32 100 

Renoncer à acheter 
un cadeau pour un 
proche ........................  

43 17 26 57 27 30 100 

Renoncer à acheter 
des aliments, des 
produits alimentaires .  

43 16 27 57 23 34 100 

Renoncer à utiliser 
votre voiture ...............  

41 14 27 59 24 35 100 

Renoncer à chauffer 
votre logement ...........  

39 14 25 61 22 39 100 

Renoncer à des soins 
dentaires.....................  

32 15 17 68 22 46 100 

Renoncer à des soins 
médicaux ....................  

30 11 19 70 22 48 100 

Sauter un repas ..........  29 11 18 71 19 52 100 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à aller en vacances 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 58 32 26 42 20 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 55 28 27 45 22 23 
Femme ................................ 61 36 25 39 19 20 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 60 30 30 40 20 20 
. 18-24 ans ............................. 63 29 34 37 18 19 
. 25-34 ans ............................. 59 31 28 41 21 20 
TOTAL 35 ans et plus ................. 57 33 24 43 21 22 
. 35-49 ans ............................. 58 33 25 42 22 20 
. 50-64 ans ............................. 57 34 23 43 25 18 
. 65 ans et plus ........................ 55 31 24 45 16 29 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 57 31 26 43 24 19 
. Catégorie supérieure ................ 42 21 21 58 28 30 
.. Artisan ou commerçant ............. 51 38 13 49 23 26 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 37 12 25 63 31 32 
. Profession intermédiaire............ 55 28 27 45 30 15 
. Catégorie populaire ................. 66 38 28 34 18 16 
.. Employé ............................. 66 37 29 34 17 17 
.. Ouvrier .............................. 65 39 26 35 19 16 
Inactif .................................. 59 34 25 41 16 25 
. Retraité ............................... 55 30 25 45 18 27 
. Autre inactif .......................... 66 40 26 34 13 21 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 47 32 15 53 26 27 
Salarié ................................. 59 31 28 41 23 18 
. Salarié du secteur privé .............. 60 33 27 40 21 19 
. Salarié du secteur public............. 56 26 30 44 27 17 
Chômeur .............................. 72 45 27 28 19 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 38 16 22 62 30 32 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 54 28 26 46 26 20 
Baccalauréat........................... 62 39 23 38 14 24 
CAP / BEP .............................. 68 44 24 32 14 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 67 40 27 33 19 14 
En cours d'études ..................... 61 21 40 39 20 19 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 29 9 20 71 33 38 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 44 14 30 56 23 33 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  60 35 25 40 22 18 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 70 38 32 30 15 15 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 78 60 18 22 12 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 51 21 30 49 23 26 
TOTAL Com. urbaines de province ... 58 33 25 42 20 22 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 58 30 28 42 21 21 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 51 34 17 49 22 27 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 66 40 26 34 17 17 
Communes rurales .................... 61 37 24 39 20 19 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 58 32 26 42 20 22 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 52 22 30 48 23 25 
TOTAL Province ....................... 59 34 25 41 20 21 
. Grand Est ............................. 64 43 21 36 15 21 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 57 42 15 43 21 22 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 60 28 32 40 18 22 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 56 41 15 44 21 23 
. Bretagne ............................. 51 26 25 49 23 26 
. Centre-Val de Loire .................. 62 29 33 38 14 24 
. Occitanie ............................. 57 34 23 43 22 21 
. Hauts-de-France ..................... 60 35 25 40 21 19 
. Normandie ........................... 65 34 31 35 14 21 
. Pays de la Loire ...................... 54 33 21 46 24 22 
. PACA, Corse .......................... 62 33 29 38 23 15 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 58 30 28 42 22 20 
. Dont La France insoumise ........... 60 29 31 40 21 19 
. Dont Parti socialiste ................. 52 20 32 48 26 22 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 55 32 23 45 25 20 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 47 22 25 53 22 31 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 50 22 28 50 19 31 
TOTAL Droite .......................... 51 21 30 49 24 25 
. Dont Les Républicains ............... 57 22 35 43 22 21 
TOTAL Reconquête et RN ............ 67 41 26 33 14 19 
. Dont Reconquête .................... 57 33 24 43 14 29 
. Dont Rassemblement National ...... 69 43 26 31 14 17 
Sans sympathie partisane ............ 58 35 23 42 21 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 61 35 26 39 22 17 
Emmanuel Macron .................... 50 28 22 50 19 31 
Valérie Pécresse ....................... 35 12 23 65 29 36 
Marine Le Pen ......................... 66 40 26 34 16 18 
Éric Zemmour ......................... 59 30 29 41 19 22 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 69 44 25 31 15 16 
Propriétaire............................ 52 26 26 48 24 24 
Logé à titre gratuit .................... 54 28 26 46 14 32 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 56 32 24 44 20 24 
Oui ..................................... 62 33 29 38 23 15 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 57 26 31 43 23 20 
Non .................................... 58 34 24 42 20 22 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 63 37 26 37 20 17 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 59 33 26 41 17 24 

Vivre et travailler en ville ............. 46 20 26 54 27 27 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à aller chez le coiffeur 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 52 29 23 48 16 32 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 44 24 20 56 16 40 
Femme ................................ 58 33 25 42 17 25 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 58 35 23 42 13 29 
. 18-24 ans ............................. 57 34 23 43 16 27 
. 25-34 ans ............................. 58 35 23 42 12 30 
TOTAL 35 ans et plus ................. 50 27 23 50 17 33 
. 35-49 ans ............................. 58 36 22 42 12 30 
. 50-64 ans ............................. 44 21 23 56 24 32 
. 65 ans et plus ........................ 46 23 23 54 15 39 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 53 30 23 47 15 32 
. Catégorie supérieure ................ 41 22 19 59 16 43 
.. Artisan ou commerçant ............. 44 29 15 56 13 43 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 39 18 21 61 18 43 
. Profession intermédiaire............ 52 28 24 48 17 31 
. Catégorie populaire ................. 60 36 24 40 14 26 
.. Employé ............................. 62 37 25 38 12 26 
.. Ouvrier .............................. 58 35 23 42 15 27 
Inactif .................................. 49 26 23 51 18 33 
. Retraité ............................... 44 22 22 56 18 38 
. Autre inactif .......................... 60 35 25 40 17 23 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 42 29 13 58 17 41 
Salarié ................................. 55 31 24 45 15 30 
. Salarié du secteur privé .............. 54 29 25 46 17 29 
. Salarié du secteur public............. 56 35 21 44 12 32 
Chômeur .............................. 67 42 25 33 19 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 39 20 19 61 14 47 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 52 30 22 48 17 31 
Baccalauréat........................... 54 30 24 46 12 34 
CAP / BEP .............................. 56 33 23 44 18 26 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 51 32 19 49 22 27 
En cours d'études ..................... 57 28 29 43 19 24 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 30 11 19 70 15 55 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 41 15 26 59 19 40 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  52 34 18 48 13 35 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 56 29 27 44 21 23 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 77 54 23 23 11 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 46 25 21 54 21 33 
TOTAL Com. urbaines de province ... 51 29 22 49 15 34 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 52 28 24 48 17 31 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 49 31 18 51 11 40 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 54 31 23 46 14 32 
Communes rurales .................... 56 30 26 44 16 28 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 52 29 23 48 16 32 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 45 26 19 55 21 34 
TOTAL Province ....................... 53 29 24 47 15 32 
. Grand Est ............................. 55 27 28 45 21 24 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 57 32 25 43 15 28 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 57 30 27 43 13 30 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 43 29 14 57 18 39 
. Bretagne ............................. 50 22 28 50 13 37 
. Centre-Val de Loire .................. 56 25 31 44 12 32 
. Occitanie ............................. 57 31 26 43 8 35 
. Hauts-de-France ..................... 55 36 19 45 15 30 
. Normandie ........................... 44 30 14 56 20 36 
. Pays de la Loire ...................... 51 32 19 49 23 26 
. PACA, Corse .......................... 50 25 25 50 12 38 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 54 31 23 46 15 31 
. Dont La France insoumise ........... 61 37 24 39 11 28 
. Dont Parti socialiste ................. 45 22 23 55 18 37 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 48 28 20 52 19 33 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 36 12 24 64 16 48 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 38 9 29 62 22 40 
TOTAL Droite .......................... 51 19 32 49 16 33 
. Dont Les Républicains ............... 57 21 36 43 18 25 
TOTAL Reconquête et RN ............ 49 28 21 51 19 32 
. Dont Reconquête .................... 47 24 23 53 14 39 
. Dont Rassemblement National ...... 49 29 20 51 21 30 
Sans sympathie partisane ............ 56 35 21 44 16 28 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 62 38 24 38 15 23 
Emmanuel Macron .................... 39 17 22 61 16 45 
Valérie Pécresse ....................... 29 13 16 71 20 51 
Marine Le Pen ......................... 57 33 24 43 19 24 
Éric Zemmour ......................... 54 26 28 46 13 33 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 60 35 25 40 16 24 
Propriétaire............................ 47 25 22 53 16 37 
Logé à titre gratuit .................... 53 34 19 47 15 32 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 50 26 24 50 16 34 
Oui ..................................... 59 39 20 41 15 26 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 47 23 24 53 18 35 
Non .................................... 53 31 22 47 16 31 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 57 32 25 43 15 28 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 50 29 21 50 16 34 

Vivre et travailler en ville ............. 43 21 22 57 19 38 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à acheter un cadeau pour un proche 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 43 17 26 57 27 30 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 43 16 27 57 24 33 
Femme ................................ 43 18 25 57 29 28 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 52 19 33 48 21 27 
. 18-24 ans ............................. 49 18 31 51 25 26 
. 25-34 ans ............................. 54 20 34 46 19 27 
TOTAL 35 ans et plus ................. 40 17 23 60 28 32 
. 35-49 ans ............................. 45 22 23 55 24 31 
. 50-64 ans ............................. 40 18 22 60 31 29 
. 65 ans et plus ........................ 35 10 25 65 30 35 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 43 18 25 57 26 31 
. Catégorie supérieure ................ 28 11 17 72 31 41 
.. Artisan ou commerçant ............. 46 18 28 54 14 40 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 20 7 13 80 39 41 
. Profession intermédiaire............ 35 15 20 65 31 34 
. Catégorie populaire ................. 56 24 32 44 21 23 
.. Employé ............................. 57 21 36 43 22 21 
.. Ouvrier .............................. 54 27 27 46 20 26 
Inactif .................................. 43 16 27 57 27 30 
. Retraité ............................... 35 10 25 65 30 35 
. Autre inactif .......................... 56 27 29 44 22 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 39 14 25 61 20 41 
Salarié ................................. 45 19 26 55 26 29 
. Salarié du secteur privé .............. 46 18 28 54 25 29 
. Salarié du secteur public............. 41 20 21 59 30 29 
Chômeur .............................. 57 42 15 43 25 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 33 7 26 67 26 41 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 39 16 23 61 28 33 
Baccalauréat........................... 45 20 25 55 23 32 
CAP / BEP .............................. 49 22 27 51 25 26 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 46 23 23 54 37 17 
En cours d'études ..................... 48 17 31 52 25 27 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 20 5 15 80 29 51 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 28 7 21 72 28 44 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  40 15 25 60 29 31 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 51 18 33 49 25 24 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 71 39 32 29 17 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 42 19 23 58 31 27 
TOTAL Com. urbaines de province ... 43 15 28 57 25 32 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 41 15 26 59 27 32 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 38 16 22 62 27 35 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 49 14 35 51 21 30 
Communes rurales .................... 43 22 21 57 29 28 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 43 17 26 57 27 30 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 42 19 23 58 29 29 
TOTAL Province ....................... 43 17 26 57 26 31 
. Grand Est ............................. 41 18 23 59 25 34 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 45 28 17 55 27 28 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 48 15 33 52 17 35 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 40 14 26 60 25 35 
. Bretagne ............................. 30 7 23 70 35 35 
. Centre-Val de Loire .................. 38 10 28 62 39 23 
. Occitanie ............................. 43 9 34 57 27 30 
. Hauts-de-France ..................... 48 19 29 52 26 26 
. Normandie ........................... 44 20 24 56 26 30 
. Pays de la Loire ...................... 44 13 31 56 27 29 
. PACA, Corse .......................... 42 23 19 58 28 30 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 44 16 28 56 27 29 
. Dont La France insoumise ........... 45 18 27 55 36 19 
. Dont Parti socialiste ................. 38 13 25 62 27 35 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 45 12 33 55 26 29 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 28 7 21 72 29 43 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 23 6 17 77 33 44 
TOTAL Droite .......................... 42 7 35 58 25 33 
. Dont Les Républicains ............... 47 7 40 53 27 26 
TOTAL Reconquête et RN ............ 48 25 23 52 23 29 
. Dont Reconquête .................... 43 23 20 57 24 33 
. Dont Rassemblement National ...... 49 26 23 51 23 28 
Sans sympathie partisane ............ 46 21 25 54 27 27 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 48 17 31 52 31 21 
Emmanuel Macron .................... 33 9 24 67 25 42 
Valérie Pécresse ....................... 26 5 21 74 34 40 
Marine Le Pen ......................... 51 24 27 49 22 27 
Éric Zemmour ......................... 45 20 25 55 29 26 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 54 26 28 46 22 24 
Propriétaire............................ 36 11 25 64 30 34 
Logé à titre gratuit .................... 50 26 24 50 22 28 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 41 16 25 59 27 32 
Oui ..................................... 51 22 29 49 25 24 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 42 15 27 58 27 31 
Non .................................... 43 18 25 57 27 30 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 47 19 28 53 26 27 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 41 19 22 59 27 32 

Vivre et travailler en ville ............. 38 11 27 62 29 33 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à acheter des aliments, des produits alimentaires 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 43 16 27 57 23 34 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 39 13 26 61 23 38 
Femme ................................ 47 19 28 53 22 31 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 51 23 28 49 18 31 
. 18-24 ans ............................. 51 22 29 49 20 29 
. 25-34 ans ............................. 51 24 27 49 17 32 
TOTAL 35 ans et plus ................. 40 13 27 60 24 36 
. 35-49 ans ............................. 50 19 31 50 22 28 
. 50-64 ans ............................. 41 13 28 59 26 33 
. 65 ans et plus ........................ 30 8 22 70 24 46 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 47 18 29 53 21 32 
. Catégorie supérieure ................ 35 11 24 65 21 44 
.. Artisan ou commerçant ............. 52 14 38 48 15 33 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 27 9 18 73 24 49 
. Profession intermédiaire............ 42 15 27 58 24 34 
. Catégorie populaire ................. 54 22 32 46 21 25 
.. Employé ............................. 57 23 34 43 21 22 
.. Ouvrier .............................. 52 22 30 48 20 28 
Inactif .................................. 38 14 24 62 24 38 
. Retraité ............................... 30 9 21 70 25 45 
. Autre inactif .......................... 52 23 29 48 24 24 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 48 17 31 52 16 36 
Salarié ................................. 47 18 29 53 22 31 
. Salarié du secteur privé .............. 47 17 30 53 23 30 
. Salarié du secteur public............. 48 19 29 52 20 32 
Chômeur .............................. 59 22 37 41 21 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 31 10 21 69 20 49 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 42 17 25 58 25 33 
Baccalauréat........................... 45 15 30 55 20 35 
CAP / BEP .............................. 46 15 31 54 21 33 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 49 22 27 51 26 25 
En cours d'études ..................... 47 21 26 53 27 26 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 17 6 11 83 21 62 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 29 5 24 71 27 44 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  42 16 26 58 23 35 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 49 15 34 51 25 26 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 73 38 35 27 16 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 46 19 27 54 21 33 
TOTAL Com. urbaines de province ... 41 16 25 59 24 35 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 42 16 26 58 22 36 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 37 14 23 63 26 37 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 43 16 27 57 25 32 
Communes rurales .................... 47 15 32 53 20 33 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 43 16 27 57 23 34 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 46 17 29 54 21 33 
TOTAL Province ....................... 42 15 27 58 23 35 
. Grand Est ............................. 45 13 32 55 19 36 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 46 21 25 54 22 32 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 44 13 31 56 19 37 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 39 18 21 61 25 36 
. Bretagne ............................. 43 13 30 57 19 38 
. Centre-Val de Loire .................. 42 15 27 58 36 22 
. Occitanie ............................. 36 16 20 64 26 38 
. Hauts-de-France ..................... 51 20 31 49 20 29 
. Normandie ........................... 38 13 25 62 29 33 
. Pays de la Loire ...................... 45 13 32 55 24 31 
. PACA, Corse .......................... 34 16 18 66 23 43 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 42 17 25 58 26 32 
. Dont La France insoumise ........... 51 19 32 49 17 32 
. Dont Parti socialiste ................. 31 10 21 69 33 36 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 41 14 27 59 31 28 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 27 7 20 73 20 53 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 28 8 20 72 28 44 
TOTAL Droite .......................... 32 7 25 68 28 40 
. Dont Les Républicains ............... 37 7 30 63 29 34 
TOTAL Reconquête et RN ............ 46 19 27 54 25 29 
. Dont Reconquête .................... 54 17 37 46 14 32 
. Dont Rassemblement National ...... 45 20 25 55 27 28 
Sans sympathie partisane ............ 50 20 30 50 19 31 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 51 23 28 49 18 31 
Emmanuel Macron .................... 29 9 20 71 22 49 
Valérie Pécresse ....................... 17 5 12 83 29 54 
Marine Le Pen ......................... 45 16 29 55 26 29 
Éric Zemmour ......................... 56 16 40 44 19 25 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 56 23 33 44 17 27 
Propriétaire............................ 36 12 24 64 26 38 
Logé à titre gratuit .................... 43 20 23 57 16 41 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 40 15 25 60 23 37 
Oui ..................................... 51 20 31 49 23 26 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 42 13 29 58 24 34 
Non .................................... 43 17 26 57 22 35 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 48 18 30 52 23 29 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 44 17 27 56 20 36 

Vivre et travailler en ville ............. 31 10 21 69 27 42 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à utiliser votre voiture 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 41 14 27 59 24 35 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 41 12 29 59 24 35 
Femme ................................ 42 17 25 58 24 34 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 44 17 27 56 22 34 
. 18-24 ans ............................. 43 15 28 57 22 35 
. 25-34 ans ............................. 44 17 27 56 22 34 
TOTAL 35 ans et plus ................. 41 14 27 59 24 35 
. 35-49 ans ............................. 46 17 29 54 20 34 
. 50-64 ans ............................. 39 12 27 61 26 35 
. 65 ans et plus ........................ 38 12 26 62 26 36 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 40 14 26 60 24 36 
. Catégorie supérieure ................ 36 8 28 64 22 42 
.. Artisan ou commerçant ............. 48 15 33 52 15 37 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 30 4 26 70 25 45 
. Profession intermédiaire............ 38 8 30 62 23 39 
. Catégorie populaire ................. 44 20 24 56 25 31 
.. Employé ............................. 42 18 24 58 26 32 
.. Ouvrier .............................. 46 23 23 54 24 30 
Inactif .................................. 43 15 28 57 24 33 
. Retraité ............................... 38 12 26 62 28 34 
. Autre inactif .......................... 53 19 34 47 16 31 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 45 12 33 55 15 40 
Salarié ................................. 41 15 26 59 25 34 
. Salarié du secteur privé .............. 42 17 25 58 24 34 
. Salarié du secteur public............. 39 12 27 61 26 35 
Chômeur .............................. 63 31 32 37 21 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 31 7 24 69 20 49 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 41 14 27 59 24 35 
Baccalauréat........................... 44 15 29 56 21 35 
CAP / BEP .............................. 44 18 26 56 26 30 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 43 21 22 57 33 24 
En cours d'études ..................... 49 15 34 51 21 30 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 20 5 15 80 26 54 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 31 10 21 69 26 43 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  39 13 26 61 26 35 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 49 16 33 51 23 28 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 66 29 37 34 16 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 42 19 23 58 23 35 
TOTAL Com. urbaines de province ... 42 14 28 58 23 35 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 46 16 30 54 22 32 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 42 13 29 58 19 39 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 36 13 23 64 28 36 
Communes rurales .................... 39 11 28 61 27 34 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 41 14 27 59 24 35 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 42 19 23 58 22 36 
TOTAL Province ....................... 42 14 28 58 24 34 
. Grand Est ............................. 44 12 32 56 25 31 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 41 18 23 59 26 33 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 41 15 26 59 26 33 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 33 13 20 67 24 43 
. Bretagne ............................. 26 9 17 74 31 43 
. Centre-Val de Loire .................. 41 13 28 59 20 39 
. Occitanie ............................. 44 13 31 56 18 38 
. Hauts-de-France ..................... 39 14 25 61 27 34 
. Normandie ........................... 48 16 32 52 14 38 
. Pays de la Loire ...................... 44 6 38 56 28 28 
. PACA, Corse .......................... 50 15 35 50 23 27 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 42 14 28 58 25 33 
. Dont La France insoumise ........... 51 14 37 49 22 27 
. Dont Parti socialiste ................. 36 14 22 64 29 35 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 36 8 28 64 24 40 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 26 7 19 74 25 49 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 29 6 23 71 25 46 
TOTAL Droite .......................... 46 11 35 54 17 37 
. Dont Les Républicains ............... 50 12 38 50 19 31 
TOTAL Reconquête et RN ............ 37 14 23 63 29 34 
. Dont Reconquête .................... 33 11 22 67 38 29 
. Dont Rassemblement National ...... 37 14 23 63 27 36 
Sans sympathie partisane ............ 47 18 29 53 22 31 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 47 21 26 53 24 29 
Emmanuel Macron .................... 30 10 20 70 22 48 
Valérie Pécresse ....................... 30 4 26 70 26 44 
Marine Le Pen ......................... 41 16 25 59 27 32 
Éric Zemmour ......................... 45 13 32 55 27 28 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 52 21 31 48 20 28 
Propriétaire............................ 36 11 25 64 26 38 
Logé à titre gratuit .................... 47 17 30 53 17 36 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 41 15 26 59 23 36 
Oui ..................................... 45 14 31 55 25 30 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 38 13 25 62 26 36 
Non .................................... 43 15 28 57 23 34 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 43 16 27 57 24 33 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 42 15 27 58 24 34 

Vivre et travailler en ville ............. 38 10 28 62 22 40 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à chauffer votre logement 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 39 14 25 61 22 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 35 13 22 65 24 41 
Femme ................................ 42 14 28 58 21 37 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 43 16 27 57 22 35 
. 18-24 ans ............................. 41 15 26 59 30 29 
. 25-34 ans ............................. 45 17 28 55 16 39 
TOTAL 35 ans et plus ................. 37 13 24 63 23 40 
. 35-49 ans ............................. 46 18 28 54 20 34 
. 50-64 ans ............................. 32 9 23 68 29 39 
. 65 ans et plus ........................ 34 11 23 66 19 47 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 41 15 26 59 21 38 
. Catégorie supérieure ................ 32 11 21 68 19 49 
.. Artisan ou commerçant ............. 44 15 29 56 13 43 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 26 9 17 74 22 52 
. Profession intermédiaire............ 34 11 23 66 27 39 
. Catégorie populaire ................. 49 19 30 51 19 32 
.. Employé ............................. 52 19 33 48 18 30 
.. Ouvrier .............................. 46 19 27 54 21 33 
Inactif .................................. 36 12 24 64 24 40 
. Retraité ............................... 32 10 22 68 21 47 
. Autre inactif .......................... 42 14 28 58 31 27 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 39 15 24 61 14 47 
Salarié ................................. 41 15 26 59 23 36 
. Salarié du secteur privé .............. 43 14 29 57 20 37 
. Salarié du secteur public............. 37 15 22 63 28 35 
Chômeur .............................. 51 22 29 49 22 27 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 29 10 19 71 22 49 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 34 13 21 66 21 45 
Baccalauréat........................... 42 14 28 58 21 37 
CAP / BEP .............................. 45 14 31 55 19 36 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 39 17 22 61 32 29 
En cours d'études ..................... 44 14 30 56 27 29 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 16 5 11 84 20 64 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 27 10 17 73 22 51 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  40 16 24 60 21 39 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 44 11 33 56 25 31 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 62 27 35 38 21 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 40 17 23 60 24 36 
TOTAL Com. urbaines de province ... 39 14 25 61 22 39 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 41 14 27 59 21 38 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 34 12 22 66 27 39 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 38 14 24 62 22 40 
Communes rurales .................... 38 10 28 62 21 41 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 39 14 25 61 22 39 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 39 16 23 61 25 36 
TOTAL Province ....................... 39 13 26 61 22 39 
. Grand Est ............................. 33 6 27 67 25 42 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 45 20 25 55 15 40 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 34 9 25 66 25 41 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 24 6 18 76 25 51 
. Bretagne ............................. 42 13 29 58 22 36 
. Centre-Val de Loire .................. 48 6 42 52 17 35 
. Occitanie ............................. 38 12 26 62 29 33 
. Hauts-de-France ..................... 43 17 26 57 22 35 
. Normandie ........................... 48 17 31 52 10 42 
. Pays de la Loire ...................... 36 14 22 64 23 41 
. PACA, Corse .......................... 40 19 21 60 18 42 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 41 14 27 59 19 40 
. Dont La France insoumise ........... 46 12 34 54 21 33 
. Dont Parti socialiste ................. 32 10 22 68 28 40 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 43 11 32 57 12 45 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 23 8 15 77 25 52 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 26 9 17 74 25 49 
TOTAL Droite .......................... 34 7 27 66 23 43 
. Dont Les Républicains ............... 38 9 29 62 24 38 
TOTAL Reconquête et RN ............ 42 15 27 58 17 41 
. Dont Reconquête .................... 52 15 37 48 10 38 
. Dont Rassemblement National ...... 39 15 24 61 20 41 
Sans sympathie partisane ............ 41 15 26 59 26 33 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 47 19 28 53 20 33 
Emmanuel Macron .................... 30 10 20 70 21 49 
Valérie Pécresse ....................... 23 3 20 77 14 63 
Marine Le Pen ......................... 46 16 30 54 20 34 
Éric Zemmour ......................... 43 14 29 57 28 29 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 50 18 32 50 18 32 
Propriétaire............................ 32 10 22 68 25 43 
Logé à titre gratuit .................... 42 20 22 58 24 34 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 36 13 23 64 24 40 
Oui ..................................... 48 17 31 52 19 33 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 36 13 23 64 24 40 
Non .................................... 40 14 26 60 22 38 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 43 14 29 57 23 34 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 39 15 24 61 21 40 

Vivre et travailler en ville ............. 30 9 21 70 23 47 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à des soins dentaires 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 32 15 17 68 22 46 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 31 13 18 69 23 46 
Femme ................................ 34 17 17 66 20 46 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 35 18 17 65 17 48 
. 18-24 ans ............................. 29 13 16 71 18 53 
. 25-34 ans ............................. 40 22 18 60 16 44 
TOTAL 35 ans et plus ................. 32 14 18 68 23 45 
. 35-49 ans ............................. 37 20 17 63 24 39 
. 50-64 ans ............................. 33 15 18 67 24 43 
. 65 ans et plus ........................ 26 9 17 74 21 53 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 35 17 18 65 21 44 
. Catégorie supérieure ................ 29 12 17 71 23 48 
.. Artisan ou commerçant ............. 41 16 25 59 21 38 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 23 10 13 77 24 53 
. Profession intermédiaire............ 25 11 14 75 22 53 
. Catégorie populaire ................. 43 22 21 57 20 37 
.. Employé ............................. 45 21 24 55 16 39 
.. Ouvrier .............................. 42 24 18 58 24 34 
Inactif .................................. 29 13 16 71 22 49 
. Retraité ............................... 25 9 16 75 23 52 
. Autre inactif .......................... 38 21 17 62 21 41 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 41 15 26 59 19 40 
Salarié ................................. 35 17 18 65 21 44 
. Salarié du secteur privé .............. 38 20 18 62 20 42 
. Salarié du secteur public............. 29 12 17 71 23 48 
Chômeur .............................. 51 28 23 49 24 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 21 6 15 79 19 60 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 25 13 12 75 23 52 
Baccalauréat........................... 37 21 16 63 20 43 
CAP / BEP .............................. 40 20 20 60 22 38 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 35 10 25 65 26 39 
En cours d'études ..................... 38 16 22 62 21 41 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 13 3 10 87 19 68 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 23 9 14 77 19 58 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  32 15 17 68 20 48 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 42 18 24 58 23 35 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 51 33 18 49 26 23 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 31 14 17 69 23 46 
TOTAL Com. urbaines de province ... 32 15 17 68 22 46 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 31 14 17 69 23 46 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 31 16 15 69 18 51 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 34 16 18 66 22 44 
Communes rurales .................... 36 17 19 64 20 44 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 32 15 17 68 22 46 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 31 14 17 69 24 45 
TOTAL Province ....................... 33 16 17 67 21 46 
. Grand Est ............................. 35 11 24 65 18 47 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 38 16 22 62 12 50 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 33 18 15 67 25 42 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 33 8 25 67 16 51 
. Bretagne ............................. 22 7 15 78 28 50 
. Centre-Val de Loire .................. 28 19 9 72 21 51 
. Occitanie ............................. 29 15 14 71 27 44 
. Hauts-de-France ..................... 36 14 22 64 23 41 
. Normandie ........................... 35 22 13 65 23 42 
. Pays de la Loire ...................... 32 21 11 68 13 55 
. PACA, Corse .......................... 33 17 16 67 22 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 31 16 15 69 23 46 
. Dont La France insoumise ........... 30 10 20 70 23 47 
. Dont Parti socialiste ................. 26 18 8 74 26 48 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 33 16 17 67 19 48 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 19 7 12 81 21 60 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 21 10 11 79 21 58 
TOTAL Droite .......................... 27 6 21 73 29 44 
. Dont Les Républicains ............... 30 7 23 70 30 40 
TOTAL Reconquête et RN ............ 36 19 17 64 19 45 
. Dont Reconquête .................... 23 21 2 77 31 46 
. Dont Rassemblement National ...... 39 19 20 61 16 45 
Sans sympathie partisane ............ 37 18 19 63 21 42 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 33 19 14 67 28 39 
Emmanuel Macron .................... 19 7 12 81 22 59 
Valérie Pécresse ....................... 13 3 10 87 16 71 
Marine Le Pen ......................... 39 20 19 61 17 44 
Éric Zemmour ......................... 46 23 23 54 19 35 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 41 22 19 59 23 36 
Propriétaire............................ 28 10 18 72 21 51 
Logé à titre gratuit .................... 34 25 9 66 18 48 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 30 14 16 70 22 48 
Oui ..................................... 40 18 22 60 21 39 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 29 11 18 71 22 49 
Non .................................... 34 17 17 66 21 45 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 37 19 18 63 22 41 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 33 14 19 67 21 46 

Vivre et travailler en ville ............. 23 9 14 77 21 56 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Renoncer à des soins médicaux 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 30 11 19 70 22 48 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 28 11 17 72 22 50 
Femme ................................ 32 10 22 68 22 46 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 37 16 21 63 18 45 
. 18-24 ans ............................. 31 15 16 69 19 50 
. 25-34 ans ............................. 41 16 25 59 17 42 
TOTAL 35 ans et plus ................. 28 9 19 72 23 49 
. 35-49 ans ............................. 37 15 22 63 20 43 
. 50-64 ans ............................. 28 8 20 72 24 48 
. 65 ans et plus ........................ 18 4 14 82 25 57 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 33 12 21 67 21 46 
. Catégorie supérieure ................ 24 8 16 76 20 56 
.. Artisan ou commerçant ............. 38 11 27 62 15 47 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 18 6 12 82 22 60 
. Profession intermédiaire............ 21 6 15 79 25 54 
. Catégorie populaire ................. 43 17 26 57 20 37 
.. Employé ............................. 44 15 29 56 19 37 
.. Ouvrier .............................. 42 20 22 58 21 37 
Inactif .................................. 26 9 17 74 23 51 
. Retraité ............................... 18 4 14 82 25 57 
. Autre inactif .......................... 41 19 22 59 18 41 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 33 10 23 67 16 51 
Salarié ................................. 33 12 21 67 22 45 
. Salarié du secteur privé .............. 35 14 21 65 22 43 
. Salarié du secteur public............. 31 10 21 69 21 48 
Chômeur .............................. 52 17 35 48 14 34 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 21 3 18 79 20 59 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 26 9 17 74 23 51 
Baccalauréat........................... 33 14 19 67 19 48 
CAP / BEP .............................. 35 13 22 65 24 41 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 34 12 22 66 26 40 
En cours d'études ..................... 35 15 20 65 18 47 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 10 2 8 90 14 76 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 15 6 9 85 24 61 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  28 10 18 72 22 50 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 34 11 23 66 26 40 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 55 27 28 45 18 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 31 11 20 69 23 46 
TOTAL Com. urbaines de province ... 28 11 17 72 23 49 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 27 10 17 73 24 49 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 26 12 14 74 18 56 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 33 12 21 67 24 43 
Communes rurales .................... 34 10 24 66 18 48 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 30 11 19 70 22 48 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 31 10 21 69 23 46 
TOTAL Province ....................... 30 11 19 70 21 49 
. Grand Est ............................. 32 7 25 68 22 46 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 32 16 16 68 20 48 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 32 10 22 68 26 42 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 37 12 25 63 12 51 
. Bretagne ............................. 17 6 11 83 25 58 
. Centre-Val de Loire .................. 39 13 26 61 16 45 
. Occitanie ............................. 24 12 12 76 20 56 
. Hauts-de-France ..................... 31 8 23 69 21 48 
. Normandie ........................... 29 13 16 71 22 49 
. Pays de la Loire ...................... 25 13 12 75 19 56 
. PACA, Corse .......................... 28 8 20 72 27 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 32 12 20 68 17 51 
. Dont La France insoumise ........... 39 12 27 61 15 46 
. Dont Parti socialiste ................. 27 12 15 73 18 55 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 28 12 16 72 20 52 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 16 4 12 84 20 64 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 17 3 14 83 23 60 
TOTAL Droite .......................... 26 2 24 74 24 50 
. Dont Les Républicains ............... 31 2 29 69 24 45 
TOTAL Reconquête et RN ............ 33 14 19 67 17 50 
. Dont Reconquête .................... 34 13 21 66 18 48 
. Dont Rassemblement National ...... 33 15 18 67 17 50 
Sans sympathie partisane ............ 33 12 21 67 27 40 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 34 15 19 66 23 43 
Emmanuel Macron .................... 17 3 14 83 22 61 
Valérie Pécresse ....................... 12 3 9 88 10 78 
Marine Le Pen ......................... 35 15 20 65 19 46 
Éric Zemmour ......................... 40 12 28 60 24 36 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 38 15 23 62 20 42 
Propriétaire............................ 25 7 18 75 23 52 
Logé à titre gratuit .................... 37 21 16 63 19 44 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 27 9 18 73 23 50 
Oui ..................................... 39 16 23 61 20 41 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 24 9 15 76 25 51 
Non .................................... 32 11 21 68 21 47 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 34 13 21 66 23 43 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 29 9 20 71 22 49 

Vivre et travailler en ville ............. 22 7 15 78 20 58 
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Le renoncement à différents postes de dépenses en raison d'un manque d'argent - 
Sauter un repas 

 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 29 11 18 71 19 52 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 28 10 18 72 21 51 
Femme ................................ 30 12 18 70 18 52 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 38 14 24 62 19 43 
. 18-24 ans ............................. 39 15 24 61 12 49 
. 25-34 ans ............................. 38 13 25 62 24 38 
TOTAL 35 ans et plus ................. 26 10 16 74 19 55 
. 35-49 ans ............................. 33 13 20 67 21 46 
. 50-64 ans ............................. 26 12 14 74 19 55 
. 65 ans et plus ........................ 18 5 13 82 18 64 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 30 12 18 70 21 49 
. Catégorie supérieure ................ 24 9 15 76 17 59 
.. Artisan ou commerçant ............. 38 19 19 62 7 55 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 17 4 13 83 21 62 
. Profession intermédiaire............ 20 6 14 80 25 55 
. Catégorie populaire ................. 39 17 22 61 20 41 
.. Employé ............................. 39 17 22 61 16 45 
.. Ouvrier .............................. 39 17 22 61 26 35 
Inactif .................................. 27 10 17 73 17 56 
. Retraité ............................... 19 6 13 81 19 62 
. Autre inactif .......................... 42 16 26 58 13 45 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 31 16 15 69 7 62 
Salarié ................................. 31 12 19 69 23 46 
. Salarié du secteur privé .............. 30 12 18 70 25 45 
. Salarié du secteur public............. 32 12 20 68 19 49 
Chômeur .............................. 53 21 32 47 29 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 17 6 11 83 19 64 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 27 10 17 73 17 56 
Baccalauréat........................... 33 12 21 67 21 46 
CAP / BEP .............................. 29 12 17 71 18 53 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 33 13 20 67 25 42 
En cours d'études ..................... 37 14 23 63 17 46 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 13 3 10 87 11 76 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 11 2 9 89 23 66 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  24 9 15 76 20 56 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 33 11 22 67 21 46 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 65 34 31 35 17 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 30 11 19 70 22 48 
TOTAL Com. urbaines de province ... 29 11 18 71 18 53 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 29 14 15 71 18 53 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 21 9 12 79 22 57 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 35 9 26 65 16 49 
Communes rurales .................... 28 9 19 72 19 53 
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 TOTAL Souvent / 
De temps en 

temps 
Souvent De temps en 

temps 
TOTAL 

Rarement/ 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................... 29 11 18 71 19 52 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 29 10 19 71 22 49 
TOTAL Province ....................... 29 11 18 71 18 53 
. Grand Est ............................. 29 10 19 71 18 53 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 33 18 15 67 10 57 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 30 8 22 70 19 51 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 30 9 21 70 13 57 
. Bretagne ............................. 20 12 8 80 17 63 
. Centre-Val de Loire .................. 23 4 19 77 25 52 
. Occitanie ............................. 22 7 15 78 20 58 
. Hauts-de-France ..................... 45 14 31 55 13 42 
. Normandie ........................... 26 9 17 74 21 53 
. Pays de la Loire ...................... 27 18 9 73 24 49 
. PACA, Corse .......................... 22 9 13 78 28 50 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 26 11 15 74 21 53 
. Dont La France insoumise ........... 25 8 17 75 23 52 
. Dont Parti socialiste ................. 23 7 16 77 22 55 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 26 16 10 74 19 55 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 15 4 11 85 12 73 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 17 4 13 83 13 70 
TOTAL Droite .......................... 21 6 15 79 24 55 
. Dont Les Républicains ............... 25 6 19 75 28 47 
TOTAL Reconquête et RN ............ 29 8 21 71 19 52 
. Dont Reconquête .................... 35 3 32 65 14 51 
. Dont Rassemblement National ...... 28 9 19 72 20 52 
Sans sympathie partisane ............ 37 16 21 63 19 44 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 31 16 15 69 18 51 
Emmanuel Macron .................... 19 5 14 81 12 69 
Valérie Pécresse ....................... 16 3 13 84 19 65 
Marine Le Pen ......................... 33 11 22 67 21 46 
Éric Zemmour ......................... 27 5 22 73 26 47 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 38 19 19 62 20 42 
Propriétaire............................ 23 7 16 77 20 57 
Logé à titre gratuit .................... 40 12 28 60 6 54 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 26 9 17 74 19 55 
Oui ..................................... 37 16 21 63 21 42 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 27 8 19 73 18 55 
Non .................................... 29 12 17 71 20 51 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 32 11 21 68 20 48 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 29 13 16 71 19 52 

Vivre et travailler en ville ............. 23 6 17 77 17 60 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Parlons plus précisément de vos dépenses alimentaires actuelles. A 
cause de l’inflation, avez-vous déjà… ? 
 

 
 

 Oui, vous 
l’avez déjà 

fait 
TOTAL Non 

Non, mais vous 
seriez prêt à le 

faire 

Non, et vous 
n’êtes pas prêt à 

le faire 
TOTAL 

Adopté des gestes pour 
limiter votre gaspillage 
alimentaire (en réutilisant les 
restes, en consommant des 
produits au-delà de la date 
limite de consommation, 
etc.) ........................................  

79 21 13 8 100 

Privilégié davantage qu’à 
l’habitude les repas à votre 
domicile plutôt qu’au 
restaurant ..............................  

75 25 14 11 100 

Changé vos habitudes 
d’achat en consommant des 
produits moins chers .............  

68 32 19 13 100 

Favorisé les magasins 
discount (Lidl, Aldi, etc.) ........  

62 38 20 18 100 

Revu vos menus en 
privilégiant des recettes peu 
coûteuses (ex : sans viande, 
etc.) ........................................  

60 40 22 18 100 

Acheté vos produits 
directement auprès des 
producteurs ...........................  

46 54 42 12 100 

Réduit les portions / la 
quantité de vos repas ............  

41 59 29 30 100 

Autoproduit autant que 
possible vos fruits, légumes, 
herbes aromatiques, etc. ......  

37 63 34 29 100 

Supprimé certains repas 
(petits-déjeuners, goûters, 
dîners)....................................  

28 72 23 49 100 

Adopté un régime 
alimentaire végétarien ..........  

16 84 24 60 100 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Adopté des gestes pour 
limiter votre gaspillage alimentaire (en réutilisant les restes, en consommant des 

produits au-delà de la date limite de consommation, etc.) 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  79 21 13 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  74 26 15 11 
Femme ..............................................  83 17 11 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  69 31 19 12 
. 18-24 ans ...........................................  67 33 21 12 
. 25-34 ans ...........................................  70 30 17 13 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  82 18 11 7 
. 35-49 ans ...........................................  80 20 13 7 
. 50-64 ans ...........................................  87 13 8 5 
. 65 ans et plus ......................................  80 20 10 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  80 20 13 7 
. Catégorie supérieure ..............................  78 22 13 9 
.. Artisan ou commerçant ...........................  80 20 12 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  77 23 13 10 
. Profession intermédiaire..........................  85 15 10 5 
. Catégorie populaire ...............................  78 22 15 7 
.. Employé ...........................................  78 22 18 4 
.. Ouvrier ............................................  79 21 11 10 
Inactif ................................................  77 23 12 11 
. Retraité .............................................  80 20 10 10 
. Autre inactif ........................................  71 29 16 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  81 19 12 7 
Salarié ...............................................  80 20 13 7 
. Salarié du secteur privé ............................  80 20 13 7 
. Salarié du secteur public...........................  80 20 14 6 
Chômeur ............................................  76 24 13 11 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  80 20 9 11 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  83 17 11 6 
Baccalauréat.........................................  79 21 13 8 
CAP / BEP ............................................  80 20 9 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  74 26 20 6 
En cours d'études ...................................  68 32 20 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  79 21 10 11 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  75 25 13 12 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  86 14 9 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  77 23 16 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  75 25 16 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  68 32 21 11 
TOTAL Com. urbaines de province .................  79 21 12 9 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  79 21 12 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  74 26 13 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  84 16 10 6 
Communes rurales ..................................  85 15 9 6 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  79 21 13 8 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  69 31 19 12 
TOTAL Province .....................................  81 19 11 8 
. Grand Est ...........................................  84 16 7 9 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  82 18 8 10 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  78 22 10 12 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  85 15 13 2 
. Bretagne ...........................................  87 13 9 4 
. Centre-Val de Loire ................................  80 20 18 2 
. Occitanie ...........................................  78 22 13 9 
. Hauts-de-France ...................................  81 19 10 9 
. Normandie .........................................  77 23 17 6 
. Pays de la Loire ....................................  86 14 7 7 
. PACA, Corse ........................................  77 23 16 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  84 16 9 7 
. Dont La France insoumise .........................  75 25 16 9 
. Dont Parti socialiste ...............................  85 15 8 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  90 10 5 5 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  78 22 12 10 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  81 19 12 7 
TOTAL Droite ........................................  71 29 20 9 
. Dont Les Républicains .............................  70 30 23 7 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  76 24 18 6 
. Dont Reconquête ..................................  82 18 15 3 
. Dont Rassemblement National ....................  75 25 19 6 
Sans sympathie partisane ..........................  77 23 12 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  83 17 8 9 
Emmanuel Macron ..................................  82 18 10 8 
Valérie Pécresse .....................................  68 32 19 13 
Marine Le Pen .......................................  80 20 15 5 
Éric Zemmour .......................................  79 21 18 3 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  73 27 16 11 
Propriétaire..........................................  83 17 11 6 
Logé à titre gratuit ..................................  68 32 14 18 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  79 21 11 10 
Oui ...................................................  78 22 19 3 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  80 20 16 4 
Non ..................................................  78 22 12 10 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  81 19 12 7 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  82 18 12 6 
Vivre et travailler en ville ...........................  68 32 17 15 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Privilégié davantage qu’à 
l’habitude les repas à votre domicile plutôt qu’au restaurant 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  75 25 14 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  69 31 17 14 
Femme ..............................................  80 20 11 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  70 30 16 14 
. 18-24 ans ...........................................  71 29 17 12 
. 25-34 ans ...........................................  69 31 15 16 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  76 24 14 10 
. 35-49 ans ...........................................  76 24 15 9 
. 50-64 ans ...........................................  76 24 12 12 
. 65 ans et plus ......................................  76 24 14 10 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  76 24 14 10 
. Catégorie supérieure ..............................  67 33 18 15 
.. Artisan ou commerçant ...........................  63 37 15 22 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  69 31 19 12 
. Profession intermédiaire..........................  78 22 13 9 
. Catégorie populaire ...............................  79 21 12 9 
.. Employé ...........................................  82 18 10 8 
.. Ouvrier ............................................  75 25 14 11 
Inactif ................................................  73 27 15 12 
. Retraité .............................................  76 24 14 10 
. Autre inactif ........................................  68 32 16 16 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  67 33 15 18 
Salarié ...............................................  77 23 14 9 
. Salarié du secteur privé ............................  77 23 14 9 
. Salarié du secteur public...........................  76 24 15 9 
Chômeur ............................................  68 32 24 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  66 34 20 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  79 21 14 7 
Baccalauréat.........................................  79 21 10 11 
CAP / BEP ............................................  75 25 11 14 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  78 22 12 10 
En cours d'études ...................................  67 33 21 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  60 40 23 17 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  73 27 13 14 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  83 17 8 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  74 26 17 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  76 24 16 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  67 33 17 16 
TOTAL Com. urbaines de province .................  77 23 13 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  76 24 14 10 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  74 26 14 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  79 21 11 10 
Communes rurales ..................................  75 25 14 11 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  75 25 14 11 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  69 31 16 15 
TOTAL Province .....................................  76 24 14 10 
. Grand Est ...........................................  80 20 9 11 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  76 24 10 14 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  75 25 12 13 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  81 19 8 11 
. Bretagne ...........................................  75 25 17 8 
. Centre-Val de Loire ................................  81 19 17 2 
. Occitanie ...........................................  75 25 12 13 
. Hauts-de-France ...................................  73 27 16 11 
. Normandie .........................................  75 25 15 10 
. Pays de la Loire ....................................  73 27 20 7 
. PACA, Corse ........................................  74 26 18 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  79 21 12 9 
. Dont La France insoumise .........................  85 15 10 5 
. Dont Parti socialiste ...............................  73 27 18 9 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  84 16 7 9 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  65 35 26 9 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  72 28 23 5 
TOTAL Droite ........................................  73 27 11 16 
. Dont Les Républicains .............................  76 24 13 11 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  74 26 13 13 
. Dont Reconquête ..................................  83 17 9 8 
. Dont Rassemblement National ....................  72 28 14 14 
Sans sympathie partisane ..........................  75 25 13 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  82 18 9 9 
Emmanuel Macron ..................................  71 29 20 9 
Valérie Pécresse .....................................  72 28 14 14 
Marine Le Pen .......................................  75 25 12 13 
Éric Zemmour .......................................  84 16 8 8 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  75 25 13 12 
Propriétaire..........................................  75 25 15 10 
Logé à titre gratuit ..................................  68 32 16 16 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  74 26 14 12 
Oui ...................................................  77 23 15 8 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  77 23 14 9 
Non ..................................................  74 26 14 12 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  76 24 14 10 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  78 22 13 9 
Vivre et travailler en ville ...........................  64 36 17 19 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Changé vos habitudes 
d’achat en consommant des produits moins chers 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  68 32 19 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  62 38 22 16 
Femme ..............................................  73 27 16 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  64 36 19 17 
. 18-24 ans ...........................................  65 35 18 17 
. 25-34 ans ...........................................  63 37 20 17 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  69 31 19 12 
. 35-49 ans ...........................................  72 28 19 9 
. 50-64 ans ...........................................  72 28 17 11 
. 65 ans et plus ......................................  64 36 20 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  69 31 19 12 
. Catégorie supérieure ..............................  63 37 22 15 
.. Artisan ou commerçant ...........................  73 27 12 15 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  59 41 27 14 
. Profession intermédiaire..........................  69 31 20 11 
. Catégorie populaire ...............................  72 28 17 11 
.. Employé ...........................................  74 26 15 11 
.. Ouvrier ............................................  70 30 19 11 
Inactif ................................................  66 34 19 15 
. Retraité .............................................  65 35 20 15 
. Autre inactif ........................................  68 32 17 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  68 32 14 18 
Salarié ...............................................  70 30 19 11 
. Salarié du secteur privé ............................  71 29 18 11 
. Salarié du secteur public...........................  68 32 20 12 
Chômeur ............................................  77 23 11 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  61 39 20 19 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  69 31 21 10 
Baccalauréat.........................................  72 28 15 13 
CAP / BEP ............................................  72 28 16 12 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  71 29 21 8 
En cours d'études ...................................  60 40 24 16 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  59 41 22 19 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  58 42 21 21 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  72 28 17 11 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  73 27 18 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  71 29 19 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  65 35 20 15 
TOTAL Com. urbaines de province .................  69 31 19 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  69 31 19 12 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  66 34 20 14 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  69 31 19 12 
Communes rurales ..................................  69 31 18 13 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  68 32 19 13 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  66 34 19 15 
TOTAL Province .....................................  68 32 19 13 
. Grand Est ...........................................  72 28 14 14 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  66 34 18 16 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  70 30 14 16 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  71 29 19 10 
. Bretagne ...........................................  73 27 21 6 
. Centre-Val de Loire ................................  67 33 24 9 
. Occitanie ...........................................  58 42 25 17 
. Hauts-de-France ...................................  73 27 16 11 
. Normandie .........................................  74 26 11 15 
. Pays de la Loire ....................................  66 34 27 7 
. PACA, Corse ........................................  68 32 23 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  69 31 16 15 
. Dont La France insoumise .........................  70 30 15 15 
. Dont Parti socialiste ...............................  70 30 18 12 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  68 32 15 17 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  55 45 28 17 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  64 36 23 13 
TOTAL Droite ........................................  57 43 30 13 
. Dont Les Républicains .............................  65 35 24 11 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  70 30 20 10 
. Dont Reconquête ..................................  75 25 14 11 
. Dont Rassemblement National ....................  69 31 21 10 
Sans sympathie partisane ..........................  73 27 15 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  74 26 10 16 
Emmanuel Macron ..................................  64 36 19 17 
Valérie Pécresse .....................................  53 47 29 18 
Marine Le Pen .......................................  70 30 22 8 
Éric Zemmour .......................................  70 30 19 11 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  71 29 17 12 
Propriétaire..........................................  67 33 20 13 
Logé à titre gratuit ..................................  60 40 20 20 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  67 33 19 14 
Oui ...................................................  72 28 20 8 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  63 37 21 16 
Non ..................................................  70 30 18 12 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  69 31 19 12 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  73 27 16 11 
Vivre et travailler en ville ...........................  56 44 25 19 

  



Ifop pour Familles Rurales 

Perceptions et réalités de vie en milieu rural (volet grand public)  Mai 2023 

92 

L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Favorisé les magasins 
discount (Lidl, Aldi, etc.) 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  62 38 20 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  58 42 23 19 
Femme ..............................................  66 34 17 17 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  57 43 23 20 
. 18-24 ans ...........................................  60 40 20 20 
. 25-34 ans ...........................................  55 45 25 20 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  64 36 19 17 
. 35-49 ans ...........................................  61 39 21 18 
. 50-64 ans ...........................................  66 34 18 16 
. 65 ans et plus ......................................  66 34 17 17 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  62 38 20 18 
. Catégorie supérieure ..............................  50 50 24 26 
.. Artisan ou commerçant ...........................  54 46 23 23 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  47 53 25 28 
. Profession intermédiaire..........................  61 39 20 19 
. Catégorie populaire ...............................  69 31 18 13 
.. Employé ...........................................  66 34 21 13 
.. Ouvrier ............................................  72 28 14 14 
Inactif ................................................  63 37 19 18 
. Retraité .............................................  65 35 17 18 
. Autre inactif ........................................  60 40 22 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  52 48 21 27 
Salarié ...............................................  63 37 20 17 
. Salarié du secteur privé ............................  63 37 20 17 
. Salarié du secteur public...........................  64 36 20 16 
Chômeur ............................................  64 36 16 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  49 51 22 29 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  58 42 24 18 
Baccalauréat.........................................  70 30 14 16 
CAP / BEP ............................................  69 31 15 16 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  68 32 28 4 
En cours d'études ...................................  59 41 19 22 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  51 49 23 26 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  53 47 22 25 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  68 32 14 18 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  70 30 18 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  60 40 25 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  57 43 25 18 
TOTAL Com. urbaines de province .................  62 38 19 19 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  59 41 21 20 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  61 39 17 22 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  68 32 16 16 
Communes rurales ..................................  68 32 17 15 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  62 38 20 18 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  57 43 23 20 
TOTAL Province .....................................  63 37 19 18 
. Grand Est ...........................................  71 29 11 18 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  63 37 27 10 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  51 49 22 27 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  71 29 16 13 
. Bretagne ...........................................  67 33 21 12 
. Centre-Val de Loire ................................  69 31 12 19 
. Occitanie ...........................................  61 39 21 18 
. Hauts-de-France ...................................  68 32 16 16 
. Normandie .........................................  58 42 19 23 
. Pays de la Loire ....................................  57 43 26 17 
. PACA, Corse ........................................  72 28 12 16 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  61 39 19 20 
. Dont La France insoumise .........................  70 30 18 12 
. Dont Parti socialiste ...............................  52 48 25 23 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  60 40 16 24 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  54 46 24 22 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  57 43 25 18 
TOTAL Droite ........................................  52 48 25 23 
. Dont Les Républicains .............................  59 41 29 12 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  71 29 18 11 
. Dont Reconquête ..................................  79 21 12 9 
. Dont Rassemblement National ....................  70 30 19 11 
Sans sympathie partisane ..........................  63 37 19 18 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  67 33 15 18 
Emmanuel Macron ..................................  58 42 21 21 
Valérie Pécresse .....................................  47 53 24 29 
Marine Le Pen .......................................  69 31 21 10 
Éric Zemmour .......................................  71 29 14 15 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  65 35 17 18 
Propriétaire..........................................  62 38 21 17 
Logé à titre gratuit ..................................  56 44 18 26 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  62 38 19 19 
Oui ...................................................  65 35 22 13 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  63 37 21 16 
Non ..................................................  62 38 19 19 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  65 35 20 15 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  68 32 16 16 
Vivre et travailler en ville ...........................  48 52 25 27 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Revu vos menus en 
privilégiant des recettes peu coûteuses (ex : sans viande, etc.) 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  60 40 22 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  52 48 26 22 
Femme ..............................................  66 34 19 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  59 41 21 20 
. 18-24 ans ...........................................  56 44 27 17 
. 25-34 ans ...........................................  61 39 17 22 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  60 40 23 17 
. 35-49 ans ...........................................  59 41 27 14 
. 50-64 ans ...........................................  58 42 23 19 
. 65 ans et plus ......................................  63 37 18 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  60 40 22 18 
. Catégorie supérieure ..............................  53 47 23 24 
.. Artisan ou commerçant ...........................  64 36 12 24 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  48 52 28 24 
. Profession intermédiaire..........................  59 41 23 18 
. Catégorie populaire ...............................  64 36 20 16 
.. Employé ...........................................  68 32 18 14 
.. Ouvrier ............................................  58 42 23 19 
Inactif ................................................  60 40 22 18 
. Retraité .............................................  62 38 21 17 
. Autre inactif ........................................  57 43 25 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  59 41 16 25 
Salarié ...............................................  60 40 23 17 
. Salarié du secteur privé ............................  59 41 23 18 
. Salarié du secteur public...........................  63 37 21 16 
Chômeur ............................................  63 37 18 19 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  53 47 25 22 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  61 39 23 16 
Baccalauréat.........................................  62 38 22 16 
CAP / BEP ............................................  64 36 17 19 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  62 38 22 16 
En cours d'études ...................................  55 45 27 18 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  44 56 27 29 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  54 46 25 21 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  66 34 18 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  63 37 25 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  65 35 20 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  57 43 26 17 
TOTAL Com. urbaines de province .................  61 39 21 18 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  62 38 20 18 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  58 42 17 25 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  60 40 26 14 
Communes rurales ..................................  60 40 22 18 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  60 40 22 18 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  58 42 25 17 
TOTAL Province .....................................  60 40 22 18 
. Grand Est ...........................................  70 30 19 11 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  67 33 13 20 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  56 44 19 25 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  49 51 36 15 
. Bretagne ...........................................  51 49 28 21 
. Centre-Val de Loire ................................  67 33 23 10 
. Occitanie ...........................................  53 47 23 24 
. Hauts-de-France ...................................  63 37 18 19 
. Normandie .........................................  62 38 22 16 
. Pays de la Loire ....................................  60 40 22 18 
. PACA, Corse ........................................  60 40 27 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  67 33 20 13 
. Dont La France insoumise .........................  70 30 20 10 
. Dont Parti socialiste ...............................  62 38 20 18 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  72 28 17 11 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  47 53 23 30 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  49 51 21 30 
TOTAL Droite ........................................  56 44 26 18 
. Dont Les Républicains .............................  61 39 27 12 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  53 47 28 19 
. Dont Reconquête ..................................  64 36 22 14 
. Dont Rassemblement National ....................  50 50 30 20 
Sans sympathie partisane ..........................  63 37 20 17 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  69 31 19 12 
Emmanuel Macron ..................................  53 47 21 26 
Valérie Pécresse .....................................  39 61 32 29 
Marine Le Pen .......................................  56 44 28 16 
Éric Zemmour .......................................  63 37 26 11 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  65 35 17 18 
Propriétaire..........................................  58 42 25 17 
Logé à titre gratuit ..................................  50 50 20 30 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  59 41 21 20 
Oui ...................................................  64 36 25 11 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  57 43 27 16 
Non ..................................................  61 39 20 19 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  61 39 22 17 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  63 37 21 16 
Vivre et travailler en ville ...........................  52 48 24 24 

  



Ifop pour Familles Rurales 

Perceptions et réalités de vie en milieu rural (volet grand public)  Mai 2023 

96 

L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Acheté vos produits 
directement auprès des producteurs 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  46 54 42 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  45 55 41 14 
Femme ..............................................  48 52 42 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  29 71 50 21 
. 18-24 ans ...........................................  26 74 54 20 
. 25-34 ans ...........................................  32 68 47 21 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  52 48 39 9 
. 35-49 ans ...........................................  46 54 44 10 
. 50-64 ans ...........................................  53 47 38 9 
. 65 ans et plus ......................................  57 43 34 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  45 55 42 13 
. Catégorie supérieure ..............................  48 52 41 11 
.. Artisan ou commerçant ...........................  53 47 36 11 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  46 54 43 11 
. Profession intermédiaire..........................  50 50 39 11 
. Catégorie populaire ...............................  41 59 45 14 
.. Employé ...........................................  48 52 43 9 
.. Ouvrier ............................................  32 68 47 21 
Inactif ................................................  48 52 40 12 
. Retraité .............................................  57 43 35 8 
. Autre inactif ........................................  31 69 50 19 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  59 41 32 9 
Salarié ...............................................  43 57 44 13 
. Salarié du secteur privé ............................  42 58 45 13 
. Salarié du secteur public...........................  44 56 43 13 
Chômeur ............................................  38 62 38 24 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  44 56 42 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  50 50 40 10 
Baccalauréat.........................................  45 55 43 12 
CAP / BEP ............................................  54 46 35 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  43 57 47 10 
En cours d'études ...................................  33 67 47 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  54 46 34 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  39 61 48 13 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  52 48 39 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  47 53 42 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  36 64 50 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  31 69 48 21 
TOTAL Com. urbaines de province .................  47 53 41 12 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  47 53 42 11 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  40 60 40 20 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  51 49 41 8 
Communes rurales ..................................  57 43 37 6 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  46 54 42 12 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  32 68 47 21 
TOTAL Province .....................................  49 51 40 11 
. Grand Est ...........................................  60 40 33 7 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  53 47 40 7 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  42 58 47 11 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  41 59 45 14 
. Bretagne ...........................................  58 42 35 7 
. Centre-Val de Loire ................................  65 35 26 9 
. Occitanie ...........................................  49 51 43 8 
. Hauts-de-France ...................................  45 55 43 12 
. Normandie .........................................  55 45 34 11 
. Pays de la Loire ....................................  54 46 38 8 
. PACA, Corse ........................................  36 64 46 18 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  49 51 38 13 
. Dont La France insoumise .........................  46 54 41 13 
. Dont Parti socialiste ...............................  46 54 43 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  48 52 41 11 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  51 49 36 13 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  52 48 37 11 
TOTAL Droite ........................................  47 53 41 12 
. Dont Les Républicains .............................  47 53 41 12 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  54 46 39 7 
. Dont Reconquête ..................................  60 40 37 3 
. Dont Rassemblement National ....................  52 48 40 8 
Sans sympathie partisane ..........................  37 63 48 15 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  45 55 42 13 
Emmanuel Macron ..................................  51 49 36 13 
Valérie Pécresse .....................................  51 49 32 17 
Marine Le Pen .......................................  50 50 43 7 
Éric Zemmour .......................................  52 48 41 7 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  38 62 46 16 
Propriétaire..........................................  52 48 39 9 
Logé à titre gratuit ..................................  35 65 44 21 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  46 54 40 14 
Oui ...................................................  46 54 47 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  56 44 36 8 
Non ..................................................  43 57 43 14 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  52 48 40 8 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  47 53 43 10 
Vivre et travailler en ville ...........................  32 68 42 26 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Réduit les portions / la 
quantité de vos repas 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  41 59 29 30 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  38 62 30 32 
Femme ..............................................  44 56 29 27 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  38 62 26 36 
. 18-24 ans ...........................................  33 67 32 35 
. 25-34 ans ...........................................  41 59 23 36 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  42 58 30 28 
. 35-49 ans ...........................................  44 56 30 26 
. 50-64 ans ...........................................  43 57 28 29 
. 65 ans et plus ......................................  39 61 33 28 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  42 58 29 29 
. Catégorie supérieure ..............................  35 65 28 37 
.. Artisan ou commerçant ...........................  48 52 20 32 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  30 70 31 39 
. Profession intermédiaire..........................  37 63 34 29 
. Catégorie populaire ...............................  48 52 27 25 
.. Employé ...........................................  45 55 30 25 
.. Ouvrier ............................................  52 48 22 26 
Inactif ................................................  39 61 31 30 
. Retraité .............................................  37 63 34 29 
. Autre inactif ........................................  43 57 24 33 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  40 60 23 37 
Salarié ...............................................  43 57 29 28 
. Salarié du secteur privé ............................  43 57 31 26 
. Salarié du secteur public...........................  41 59 26 33 
Chômeur ............................................  54 46 25 21 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  31 69 30 39 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  40 60 32 28 
Baccalauréat.........................................  48 52 24 28 
CAP / BEP ............................................  46 54 28 26 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  41 59 33 26 
En cours d'études ...................................  32 68 34 34 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  22 78 32 46 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  32 68 31 37 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  42 58 28 30 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  46 54 32 22 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  53 47 24 23 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  42 58 30 28 
TOTAL Com. urbaines de province .................  41 59 29 30 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  42 58 30 28 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  32 68 27 41 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  46 54 28 26 
Communes rurales ..................................  39 61 31 30 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  41 59 29 30 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  42 58 30 28 
TOTAL Province .....................................  40 60 30 30 
. Grand Est ...........................................  47 53 29 24 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  41 59 27 32 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  37 63 25 38 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  37 63 31 32 
. Bretagne ...........................................  25 75 40 35 
. Centre-Val de Loire ................................  39 61 30 31 
. Occitanie ...........................................  27 73 38 35 
. Hauts-de-France ...................................  52 48 24 24 
. Normandie .........................................  43 57 35 22 
. Pays de la Loire ....................................  48 52 26 26 
. PACA, Corse ........................................  44 56 28 28 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  40 60 30 30 
. Dont La France insoumise .........................  42 58 33 25 
. Dont Parti socialiste ...............................  34 66 37 29 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  42 58 17 41 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  25 75 32 43 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  27 73 33 40 
TOTAL Droite ........................................  31 69 42 27 
. Dont Les Républicains .............................  30 70 47 23 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  47 53 22 31 
. Dont Reconquête ..................................  65 35 11 24 
. Dont Rassemblement National ....................  43 57 24 33 
Sans sympathie partisane ..........................  45 55 29 26 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  38 62 33 29 
Emmanuel Macron ..................................  30 70 31 39 
Valérie Pécresse .....................................  32 68 32 36 
Marine Le Pen .......................................  46 54 29 25 
Éric Zemmour .......................................  56 44 21 23 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  50 50 25 25 
Propriétaire..........................................  36 64 33 31 
Logé à titre gratuit ..................................  32 68 23 45 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  40 60 30 30 
Oui ...................................................  45 55 26 29 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Ou ....................................................  39 61 28 33 
Non ..................................................  41 59 30 29 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  41 59 32 27 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  47 53 26 27 
Vivre et travailler en ville ...........................  29 71 31 40 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Autoproduit autant que 
possible vos fruits, légumes, herbes aromatiques, etc. 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  37 63 34 29 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  36 64 33 31 
Femme ..............................................  38 62 35 27 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  27 73 46 27 
. 18-24 ans ...........................................  25 75 46 29 
. 25-34 ans ...........................................  28 72 46 26 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  41 59 30 29 
. 35-49 ans ...........................................  43 57 35 22 
. 50-64 ans ...........................................  38 62 32 30 
. 65 ans et plus ......................................  41 59 23 36 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  37 63 39 24 
. Catégorie supérieure ..............................  35 65 35 30 
.. Artisan ou commerçant ...........................  37 63 34 29 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  34 66 35 31 
. Profession intermédiaire..........................  37 63 36 27 
. Catégorie populaire ...............................  37 63 43 20 
.. Employé ...........................................  38 62 45 17 
.. Ouvrier ............................................  36 64 40 24 
Inactif ................................................  38 62 28 34 
. Retraité .............................................  40 60 23 37 
. Autre inactif ........................................  35 65 36 29 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  39 61 34 27 
Salarié ...............................................  36 64 40 24 
. Salarié du secteur privé ............................  32 68 42 26 
. Salarié du secteur public...........................  45 55 34 21 
Chômeur ............................................  40 60 34 26 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  28 72 41 31 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  43 57 30 27 
Baccalauréat.........................................  35 65 35 30 
CAP / BEP ............................................  45 55 32 23 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  40 60 23 37 
En cours d'études ...................................  29 71 42 29 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  28 72 29 43 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  38 62 30 32 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  41 59 34 25 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  37 63 39 24 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  32 68 44 24 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  22 78 40 38 
TOTAL Com. urbaines de province .................  35 65 35 30 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  28 72 38 34 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  35 65 39 26 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  48 52 27 25 
Communes rurales ..................................  55 45 26 19 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  37 63 34 29 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  24 76 39 37 
TOTAL Province .....................................  40 60 33 27 
. Grand Est ...........................................  59 41 20 21 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  50 50 32 18 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  27 73 36 37 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  44 56 22 34 
. Bretagne ...........................................  40 60 43 17 
. Centre-Val de Loire ................................  57 43 35 8 
. Occitanie ...........................................  35 65 32 33 
. Hauts-de-France ...................................  35 65 40 25 
. Normandie .........................................  33 67 33 34 
. Pays de la Loire ....................................  54 46 27 19 
. PACA, Corse ........................................  27 73 40 33 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  37 63 37 26 
. Dont La France insoumise .........................  32 68 40 28 
. Dont Parti socialiste ...............................  27 73 41 32 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  44 56 38 18 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  32 68 31 37 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  35 65 31 34 
TOTAL Droite ........................................  30 70 38 32 
. Dont Les Républicains .............................  30 70 39 31 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  41 59 28 31 
. Dont Reconquête ..................................  29 71 34 37 
. Dont Rassemblement National ....................  43 57 27 30 
Sans sympathie partisane ..........................  39 61 34 27 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  34 66 35 31 
Emmanuel Macron ..................................  35 65 32 33 
Valérie Pécresse .....................................  30 70 32 38 
Marine Le Pen .......................................  51 49 22 27 
Éric Zemmour .......................................  30 70 40 30 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  24 76 44 32 
Propriétaire..........................................  44 56 29 27 
Logé à titre gratuit ..................................  43 57 32 25 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  35 65 32 33 
Oui ...................................................  44 56 41 15 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  41 59 34 25 
Non ..................................................  36 64 34 30 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  46 54 34 20 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  35 65 36 29 
Vivre et travailler en ville ...........................  23 77 31 46 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Supprimé certains repas 
(petits-déjeuners, goûters, dîners) 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  28 72 23 49 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  27 73 24 49 
Femme ..............................................  29 71 22 49 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  33 67 21 46 
. 18-24 ans ...........................................  35 65 24 41 
. 25-34 ans ...........................................  31 69 19 50 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  26 74 24 50 
. 35-49 ans ...........................................  31 69 28 41 
. 50-64 ans ...........................................  31 69 17 52 
. 65 ans et plus ......................................  18 82 25 57 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  30 70 23 47 
. Catégorie supérieure ..............................  23 77 22 55 
.. Artisan ou commerçant ...........................  35 65 14 51 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  17 83 26 57 
. Profession intermédiaire..........................  26 74 22 52 
. Catégorie populaire ...............................  36 64 24 40 
.. Employé ...........................................  38 62 24 38 
.. Ouvrier ............................................  35 65 23 42 
Inactif ................................................  25 75 23 52 
. Retraité .............................................  17 83 26 57 
. Autre inactif ........................................  41 59 18 41 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  30 70 18 52 
Salarié ...............................................  30 70 24 46 
. Salarié du secteur privé ............................  30 70 25 45 
. Salarié du secteur public...........................  32 68 21 47 
Chômeur ............................................  49 51 22 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  18 82 23 59 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  26 74 24 50 
Baccalauréat.........................................  31 69 20 49 
CAP / BEP ............................................  31 69 23 46 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  31 69 26 43 
En cours d'études ...................................  33 67 22 45 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  12 88 15 73 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  16 84 26 58 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  28 72 18 54 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  30 70 30 40 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  51 49 25 24 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  28 72 23 49 
TOTAL Com. urbaines de province .................  28 72 24 48 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  29 71 22 49 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  24 76 24 52 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  30 70 25 45 
Communes rurales ..................................  27 73 21 52 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  28 72 23 49 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  29 71 23 48 
TOTAL Province .....................................  28 72 23 49 
. Grand Est ...........................................  29 71 23 48 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  31 69 23 46 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  28 72 18 54 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  27 73 21 52 
. Bretagne ...........................................  23 77 24 53 
. Centre-Val de Loire ................................  27 73 27 46 
. Occitanie ...........................................  17 83 23 60 
. Hauts-de-France ...................................  35 65 24 41 
. Normandie .........................................  27 73 33 40 
. Pays de la Loire ....................................  35 65 16 49 
. PACA, Corse ........................................  27 73 26 47 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  29 71 21 50 
. Dont La France insoumise .........................  33 67 19 48 
. Dont Parti socialiste ...............................  22 78 25 53 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  24 76 21 55 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  15 85 23 62 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  20 80 22 58 
TOTAL Droite ........................................  15 85 31 54 
. Dont Les Républicains .............................  17 83 35 48 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  27 73 24 49 
. Dont Reconquête ..................................  21 79 34 45 
. Dont Rassemblement National ....................  28 72 22 50 
Sans sympathie partisane ..........................  36 64 22 42 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  34 66 19 47 
Emmanuel Macron ..................................  19 81 23 58 
Valérie Pécresse .....................................  8 92 24 68 
Marine Le Pen .......................................  33 67 18 49 
Éric Zemmour .......................................  23 77 31 46 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  39 61 20 41 
Propriétaire..........................................  22 78 25 53 
Logé à titre gratuit ..................................  26 74 20 54 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  27 73 22 51 
Oui ...................................................  32 68 26 42 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  28 72 26 46 
Non ..................................................  28 72 22 50 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  31 69 23 46 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  28 72 25 47 
Vivre et travailler en ville ...........................  23 77 19 58 
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L'impact de l'inflation sur ses dépenses alimentaires - Adopté un régime 
alimentaire végétarien 

 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  16 84 24 60 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  13 87 22 65 
Femme ..............................................  19 81 26 55 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  22 78 28 50 
. 18-24 ans ...........................................  30 70 24 46 
. 25-34 ans ...........................................  15 85 31 54 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  14 86 22 64 
. 35-49 ans ...........................................  14 86 25 61 
. 50-64 ans ...........................................  16 84 21 63 
. 65 ans et plus ......................................  13 87 22 65 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  16 84 24 60 
. Catégorie supérieure ..............................  17 83 22 61 
.. Artisan ou commerçant ...........................  18 82 16 66 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  17 83 24 59 
. Profession intermédiaire..........................  14 86 26 60 
. Catégorie populaire ...............................  16 84 24 60 
.. Employé ...........................................  17 83 26 57 
.. Ouvrier ............................................  15 85 21 64 
Inactif ................................................  17 83 23 60 
. Retraité .............................................  12 88 23 65 
. Autre inactif ........................................  25 75 25 50 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  19 81 18 63 
Salarié ...............................................  15 85 25 60 
. Salarié du secteur privé ............................  15 85 26 59 
. Salarié du secteur public...........................  14 86 24 62 
Chômeur ............................................  12 88 27 61 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  13 87 27 60 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  16 84 28 56 
Baccalauréat.........................................  12 88 20 68 
CAP / BEP ............................................  16 84 19 65 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  14 86 22 64 
En cours d'études ...................................  30 70 27 43 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  12 88 22 66 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  15 85 18 67 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  12 88 24 64 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  20 80 30 50 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  19 81 26 55 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  24 76 22 54 
TOTAL Com. urbaines de province .................  15 85 25 60 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  17 83 28 55 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  12 88 19 69 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  14 86 23 63 
Communes rurales ..................................  12 88 23 65 
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 Oui, vous l’avez déjà 
fait TOTAL Non Non, mais vous seriez 

prêt à le faire 
Non, et vous n’êtes pas 

prêt à le faire 

ENSEMBLE .....................................  16 84 24 60 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  25 75 23 52 
TOTAL Province .....................................  14 86 24 62 
. Grand Est ...........................................  23 77 21 56 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  15 85 17 68 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  9 91 35 56 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  7 93 30 63 
. Bretagne ...........................................  18 82 10 72 
. Centre-Val de Loire ................................  18 82 34 48 
. Occitanie ...........................................  12 88 21 67 
. Hauts-de-France ...................................  16 84 24 60 
. Normandie .........................................  13 87 31 56 
. Pays de la Loire ....................................  21 79 17 62 
. PACA, Corse ........................................  9 91 22 69 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  23 77 27 50 
. Dont La France insoumise .........................  15 85 27 58 
. Dont Parti socialiste ...............................  18 82 27 55 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  25 75 37 38 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  9 91 23 68 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  13 87 22 65 
TOTAL Droite ........................................  11 89 33 56 
. Dont Les Républicains .............................  12 88 36 52 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  13 87 17 70 
. Dont Reconquête ..................................  9 91 24 67 
. Dont Rassemblement National ....................  14 86 16 70 
Sans sympathie partisane ..........................  17 83 22 61 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  19 81 29 52 
Emmanuel Macron ..................................  14 86 25 61 
Valérie Pécresse .....................................  13 87 23 64 
Marine Le Pen .......................................  17 83 16 67 
Éric Zemmour .......................................  9 91 19 72 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  20 80 23 57 
Propriétaire..........................................  13 87 24 63 
Logé à titre gratuit ..................................  22 78 24 54 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  16 84 23 61 
Oui ...................................................  17 83 27 56 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  21 79 24 55 
Non ..................................................  14 86 24 62 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  17 83 26 57 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  14 86 23 63 
Vivre et travailler en ville ...........................  20 80 19 61 
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Ruralité et transition écologique
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Le niveau d'inquiétude à l'égard du réchauffement 
climatique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, en pensant au phénomène du réchauffement 
climatique, êtes-vous inquiet ou pas inquiet ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
Grand public 

Mai 2023 
(%) 

TOTAL Inquiet ........................................................................................  81 

. Très inquiet ...........................................................................................  33 

. Plutôt inquiet ........................................................................................  48 

TOTAL Pas inquiet ..................................................................................  19 

. Plutôt pas inquiet .................................................................................  13 

. Pas du tout inquiet ...............................................................................  6 

TOTAL .....................................................................................................  100 
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Le niveau d'inquiétude à l'égard du réchauffement climatique 

 TOTAL Inquiet Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL Pas 
inquiet 

Plutôt pas 
inquiet 

Pas du tout 
inquiet 

ENSEMBLE ....................... 81 33 48 19 13 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 77 34 43 23 16 7 
Femme ................................ 86 33 53 14 9 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 86 41 45 14 7 7 
. 18-24 ans ............................. 89 43 46 11 6 5 
. 25-34 ans ............................. 83 39 44 17 9 8 
TOTAL 35 ans et plus ................. 81 31 50 19 14 5 
. 35-49 ans ............................. 82 32 50 18 13 5 
. 50-64 ans ............................. 82 33 49 18 12 6 
. 65 ans et plus ........................ 77 27 50 23 19 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 83 34 49 17 12 5 
. Catégorie supérieure ................ 85 37 48 15 12 3 
.. Artisan ou commerçant ............. 88 40 48 12 6 6 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 83 35 48 17 16 1 
. Profession intermédiaire............ 86 35 51 14 9 5 
. Catégorie populaire ................. 82 33 49 18 12 6 
.. Employé ............................. 85 34 51 15 11 4 
.. Ouvrier .............................. 78 31 47 22 15 7 
Inactif .................................. 80 33 47 20 14 6 
. Retraité ............................... 78 29 49 22 18 4 
. Autre inactif .......................... 82 39 43 18 6 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 85 40 45 15 10 5 
Salarié ................................. 84 34 50 16 11 5 
. Salarié du secteur privé .............. 84 32 52 16 11 5 
. Salarié du secteur public............. 83 37 46 17 13 4 
Chômeur .............................. 73 25 48 27 12 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 82 40 42 18 14 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 84 37 47 16 12 4 
Baccalauréat........................... 80 29 51 20 15 5 
CAP / BEP .............................. 77 29 48 23 13 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 80 29 51 20 14 6 
En cours d'études ..................... 93 39 54 7 5 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 77 32 45 23 18 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 81 36 45 19 11 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  85 34 51 15 11 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 80 31 49 20 15 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 83 41 42 17 11 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 81 33 48 19 11 8 
TOTAL Com. urbaines de province ... 83 35 48 17 13 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 86 37 49 14 11 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 79 36 43 21 15 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 80 30 50 20 16 4 
Communes rurales .................... 81 30 51 19 12 7 
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 TOTAL Inquiet Très inquiet Plutôt inquiet TOTAL Pas 
inquiet 

Plutôt pas 
inquiet 

Pas du tout 
inquiet 

ENSEMBLE ....................... 81 33 48 19 13 6 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 81 32 49 19 11 8 
TOTAL Province ....................... 82 34 48 18 13 5 
. Grand Est ............................. 83 39 44 17 13 4 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 83 33 50 17 8 9 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 76 37 39 24 19 5 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 80 21 59 20 19 1 
. Bretagne ............................. 84 35 49 16 10 6 
. Centre-Val de Loire .................. 100 34 66 - - - 
. Occitanie ............................. 80 30 50 20 12 8 
. Hauts-de-France ..................... 83 28 55 17 12 5 
. Normandie ........................... 78 35 43 22 19 3 
. Pays de la Loire ...................... 83 42 41 17 12 5 
. PACA, Corse .......................... 81 34 47 19 15 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 88 44 44 12 9 3 
. Dont La France insoumise ........... 86 29 57 14 12 2 
. Dont Parti socialiste ................. 86 38 48 14 10 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 98 63 35 2 2 - 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 89 28 61 11 10 1 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 88 23 65 12 10 2 
TOTAL Droite .......................... 66 19 47 34 26 8 
. Dont Les Républicains ............... 68 20 48 32 27 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 72 23 49 28 19 9 
. Dont Reconquête .................... 54 13 41 46 32 14 
. Dont Rassemblement National ...... 76 25 51 24 17 7 
Sans sympathie partisane ............ 83 36 47 17 10 7 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 89 40 49 11 6 5 
Emmanuel Macron .................... 89 37 52 11 10 1 
Valérie Pécresse ....................... 68 14 54 32 21 11 
Marine Le Pen ......................... 76 24 52 24 17 7 
Éric Zemmour ......................... 53 14 39 47 34 13 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 79 34 45 21 14 7 
Propriétaire............................ 83 33 50 17 12 5 
Logé à titre gratuit .................... 86 39 47 14 7 7 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 80 34 46 20 14 6 
Oui ..................................... 88 33 55 12 8 4 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 85 36 49 15 12 3 
Non .................................... 81 33 48 19 13 6 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 80 35 45 20 13 7 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 87 34 53 13 10 3 

Vivre et travailler en ville ............. 77 29 48 23 16 7 
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Le sentiment que les efforts fournis dans sa vie 
quotidienne en matière d'environnement et de lutte 

contre le réchauffement climatique sont contraignants 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En matière d’environnement et de lutte contre le réchauffement 
climatique, diriez-vous que les efforts que vous fournissez dans votre 
vie quotidienne constituent une contrainte ? 
 

 
 
 

 Ensemble  
Grand public 

Mai 2023 
(%) 

TOTAL Forte  ..................................................................................................  27 

. Très forte ......................................................................................................  5 

. Plutôt forte  ..................................................................................................  22 

TOTAL Faible ..................................................................................................  53 

. Plutôt faible  .................................................................................................  43 

. Très faible .....................................................................................................  10 

Vous ne ressentez pas ces efforts comme une contrainte ...........................  20 

TOTAL .............................................................................................................  100 
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Le sentiment que les efforts fournis dans sa vie quotidienne en matière 
d'environnement et de lutte contre le réchauffement climatique sont 

contraignants 

 

TOTAL Forte Très forte Plutôt forte TOTAL Faible Plutôt faible Très faible 

Vous ne 
ressentez pas 

ces efforts 
comme une 
contrainte 

ENSEMBLE ..................  27 5 22 53 43 10 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  29 5 24 56 42 14 15 
Femme ...........................  24 4 20 52 45 7 24 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  36 7 29 40 35 5 24 
. 18-24 ans ........................  36 6 30 38 32 6 26 
. 25-34 ans ........................  35 7 28 42 37 5 23 
TOTAL 35 ans et plus ............  24 4 20 58 46 12 18 
. 35-49 ans ........................  31 5 26 51 39 12 18 
. 50-64 ans ........................  21 3 18 56 46 10 23 
. 65 ans et plus ...................  19 4 15 67 54 13 14 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  30 4 26 50 41 9 20 
. Catégorie supérieure ...........  32 3 29 52 44 8 16 
.. Artisan ou commerçant ........  42 3 39 41 31 10 17 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  28 4 24 57 50 7 15 
. Profession intermédiaire.......  21 4 17 55 45 10 24 
. Catégorie populaire ............  33 4 29 47 37 10 20 
.. Employé ........................  32 6 26 49 42 7 19 
.. Ouvrier .........................  35 3 32 45 31 14 20 
Inactif .............................  22 5 17 58 47 11 20 
. Retraité ..........................  20 4 16 66 53 13 14 
. Autre inactif .....................  26 8 18 44 37 7 30 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  39 2 37 45 37 8 16 
Salarié ............................  29 5 24 51 41 10 20 
. Salarié du secteur privé .........  32 5 27 49 38 11 19 
. Salarié du secteur public........  23 4 19 55 47 8 22 
Chômeur .........................  33 10 23 42 29 13 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  23 3 20 62 52 10 15 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  27 5 22 53 43 10 20 
Baccalauréat......................  26 4 22 52 39 13 22 
CAP / BEP .........................  29 7 22 51 43 8 20 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  19 5 14 62 51 11 19 
En cours d'études ................  37 4 33 42 36 6 21 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  25 3 22 60 52 8 15 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  20 2 18 56 47 9 24 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  27 5 22 55 43 12 18 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  32 5 27 46 39 7 22 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  33 9 24 47 36 11 20 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  25 4 21 53 39 14 22 
TOTAL Com. urbaines de 
province ..........................  27 4 23 53 44 9 20 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ...............................  31 4 27 51 45 6 18 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...  21 5 16 53 43 10 26 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....  25 5 20 56 43 13 19 
Communes rurales ...............  27 6 21 55 45 10 18 
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TOTAL Forte Très forte Plutôt forte TOTAL Faible Plutôt faible Très faible 

Vous ne 
ressentez pas 

ces efforts 
comme une 
contrainte 

ENSEMBLE ..................  27 5 22 53 43 10 20 

RÉGION        
Île-de-France .....................  25 5 20 52 39 13 23 
TOTAL Province ..................  26 4 22 55 45 10 19 
. Grand Est ........................  37 9 28 51 40 11 12 
. Nouvelle-Aquitaine .............  29 7 22 52 43 9 19 
. Auvergne-Rhône-Alpes .........  26 4 22 49 42 7 25 
. Bourgogne-Franche-Comté .....  24 - 24 60 52 8 16 
. Bretagne ........................  25 5 20 57 47 10 18 
. Centre-Val de Loire .............  25 3 22 57 49 8 18 
. Occitanie ........................  21 4 17 61 52 9 18 
. Hauts-de-France ................  31 3 28 52 40 12 17 
. Normandie ......................  28 3 25 52 49 3 20 
. Pays de la Loire .................  23 3 20 54 43 11 23 
. PACA, Corse .....................  22 4 18 54 42 12 24 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  26 6 20 53 44 9 21 
. Dont La France insoumise ......  26 3 23 53 45 8 21 
. Dont Parti socialiste ............  21 4 17 66 60 6 13 
. Dont Europe Écologie Les Verts  23 4 19 51 38 13 26 
TOTAL Majorité présidentielle ..  26 3 23 65 56 9 9 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...  23 2 21 67 59 8 10 
TOTAL Droite .....................  25 1 24 61 49 12 14 
. Dont Les Républicains ..........  28 1 27 59 45 14 13 
TOTAL Reconquête et RN .......  26 6 20 61 47 14 13 
. Dont Reconquête ...............  21 6 15 70 34 36 9 
. Dont Rassemblement National .  26 5 21 60 50 10 14 
Sans sympathie partisane .......  27 4 23 44 35 9 29 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  24 5 19 52 41 11 24 
Emmanuel Macron ...............  24 5 19 60 50 10 16 
Valérie Pécresse ..................  28 - 28 61 50 10 11 
Marine Le Pen ....................  28 6 22 56 46 10 16 
Éric Zemmour ....................  19 5 14 68 42 26 13 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT        

Locataire ..........................  29 5 24 47 37 10 24 
Propriétaire.......................  25 4 21 59 48 11 16 
Logé à titre gratuit ...............  26 7 19 39 31 8 35 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE 
MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER 

       

Non ...............................  24 5 19 55 45 10 21 
Oui ................................  36 5 31 48 39 9 16 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE        

Oui ................................  28 3 25 55 46 9 17 
Non ...............................  26 5 21 53 42 11 21 
MODE DE VIE IDEAL        
Vivre et travailler à la campagne  27 5 22 54 43 11 19 
Vivre à la campagne et travailler 
en ville ............................  28 5 23 52 42 10 20 

Vivre et travailler en ville ........  23 2 21 55 47 8 22 
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La propension à adopter différentes mesures pour lutter 
contre le réchauffement climatique 

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Et vous personnellement pour lutter à votre niveau contre le 
réchauffement climatique, seriez-vous prêt à… ? 
 
 

 

 
 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 
 

 Comparatif  
Grand public 

Octobre 20188 
(%) 

Ensemble  
Grand public 

Mai 2023 
(%) 

Trier davantage vos déchets ..............................................  94 91 

Baisser de quelques degrés les appareils de chauffage de 
votre logement ...................................................................  

83 85 

(Aux propriétaires, soit 60% de l’échantillon) Faire des 
travaux de rénovation énergétique dans votre logement .  

NP 80 

Vous approvisionner en énergies renouvelables  ..............  80 74 

Favoriser le vélo et ou la marche à pied plutôt que la 
voiture individuelle 

NP 72 

Utiliser plus souvent les transports en commun, le vélo, 
la marche à pied .................................................................  

74 71 

Manger moins de viande  ...................................................  68 70 

Pratiquer le covoiturage  ....................................................  60 57 

 
NP : item non posé 

 
  

 
8 Sondage Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio mené auprès d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 11 octobre 2018. 
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La propension à adopter différentes mesures pour lutter 
contre le réchauffement climatique 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et vous personnellement pour lutter à votre niveau contre le 
réchauffement climatique, seriez-vous prêt à… ? 
 
 
 

 
 
 

 TOTAL 
Oui 

Oui, tout à 
fait 

Oui, plutôt 
TOTAL 

Non 
Non, plutôt 

pas 
Non, pas 
du tout 

TOTAL 

Trier davantage vos 
déchets .......................  

91 64 27 9 5 4 100 

Baisser de quelques 
degrés les appareils 
de chauffage de votre 
logement ....................  

85 50 35 15 8 7 100 

(Aux propriétaires, 
soit 60% de 
l’échantillon) Faire 
des travaux de 
rénovation 
énergétique dans 
votre logement ...........  

80 34 46 20 13 7 100 

Vous approvisionner 
en énergie 
renouvelable...............  

74 29 45 26 15 11 100 

Favoriser le vélo et ou 
la marche à pied 
plutôt que la voiture 
individuelle .................  

72 40 32 28 16 12 100 

Utiliser plus souvent 
les transports en 
commun, le vélo, la 
marche à pied .............  

71 39 32 29 17 12 100 

Manger moins de 
viande .........................  

70 35 35 30 19 11 100 

Pratiquer le 
covoiturage .................  

57 22 35 43 24 19 100 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Trier davantage vos déchets 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 91 64 27 9 5 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 90 61 29 10 5 5 
Femme ................................ 92 67 25 8 4 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 84 60 24 16 7 9 
. 18-24 ans ............................. 87 63 24 13 7 6 
. 25-34 ans ............................. 81 58 23 19 7 12 
TOTAL 35 ans et plus ................. 94 65 29 6 4 2 
. 35-49 ans ............................. 94 59 35 6 4 2 
. 50-64 ans ............................. 92 68 24 8 4 4 
. 65 ans et plus ........................ 96 69 27 4 3 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 91 63 28 9 5 4 
. Catégorie supérieure ................ 90 68 22 10 6 4 
.. Artisan ou commerçant ............. 89 65 24 11 8 3 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 91 69 22 9 5 4 
. Profession intermédiaire............ 95 69 26 5 4 1 
. Catégorie populaire ................. 90 58 32 10 6 4 
.. Employé ............................. 93 63 30 7 5 2 
.. Ouvrier .............................. 86 52 34 14 7 7 
Inactif .................................. 91 65 26 9 4 5 
. Retraité ............................... 95 68 27 5 3 2 
. Autre inactif .......................... 84 59 25 16 5 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 91 69 22 9 5 4 
Salarié ................................. 90 62 28 10 6 4 
. Salarié du secteur privé .............. 91 64 27 9 5 4 
. Salarié du secteur public............. 90 58 32 10 6 4 
Chômeur .............................. 77 49 28 23 8 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 93 71 22 7 5 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 92 67 25 8 5 3 
Baccalauréat........................... 92 62 30 8 4 4 
CAP / BEP .............................. 89 57 32 11 3 8 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 96 71 25 4 3 1 
En cours d'études ..................... 87 58 29 13 9 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 93 68 25 7 2 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 89 70 19 11 5 6 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  95 69 26 5 3 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 88 56 32 12 9 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 87 59 28 13 6 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 86 56 30 14 9 5 
TOTAL Com. urbaines de province ... 92 65 27 8 4 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 91 65 26 9 6 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 90 64 26 10 3 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 94 65 29 6 2 4 
Communes rurales .................... 93 67 26 7 3 4 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 91 64 27 9 5 4 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 87 56 31 13 8 5 
TOTAL Province ....................... 92 66 26 8 4 4 
. Grand Est ............................. 90 71 19 10 4 6 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 93 62 31 7 1 6 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 89 70 19 11 7 4 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 100 68 32 - - - 
. Bretagne ............................. 91 68 23 9 3 6 
. Centre-Val de Loire .................. 97 64 33 3 3 - 
. Occitanie ............................. 90 60 30 10 6 4 
. Hauts-de-France ..................... 91 57 34 9 4 5 
. Normandie ........................... 93 68 25 7 1 6 
. Pays de la Loire ...................... 96 75 21 4 2 2 
. PACA, Corse .......................... 93 65 28 7 6 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 93 68 25 7 4 3 
. Dont La France insoumise ........... 93 58 34 7 7 - 
. Dont Parti socialiste ................. 93 70 23 7 3 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 97 80 17 3 1 2 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 98 69 29 2 2 - 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 97 71 26 3 3 - 
TOTAL Droite .......................... 88 58 30 12 6 6 
. Dont Les Républicains ............... 86 58 28 14 7 7 
TOTAL Reconquête et RN ............ 87 59 28 13 8 5 
. Dont Reconquête .................... 87 75 12 13 7 6 
. Dont Rassemblement National ...... 86 55 31 14 9 5 
Sans sympathie partisane ............ 90 62 28 10 4 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 92 63 29 8 3 5 
Emmanuel Macron .................... 99 74 25 1 1 - 
Valérie Pécresse ....................... 87 62 25 13 4 9 
Marine Le Pen ......................... 87 58 29 13 8 5 
Éric Zemmour ......................... 89 63 26 11 7 4 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 88 60 28 12 6 6 
Propriétaire............................ 93 66 27 7 4 3 
Logé à titre gratuit .................... 88 60 28 12 3 9 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 91 67 24 9 4 5 
Oui ..................................... 91 54 37 9 7 2 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 92 69 23 8 7 1 
Non .................................... 91 62 29 9 4 5 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 91 66 25 9 5 4 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 94 66 28 6 3 3 

Vivre et travailler en ville ............. 87 55 32 13 6 7 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Baisser de quelques degrés les appareils de chauffage de votre 

logement 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 85 50 35 15 8 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 83 48 35 17 9 8 
Femme ................................ 87 52 35 13 7 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 82 49 33 18 9 9 
. 18-24 ans ............................. 84 52 32 16 11 5 
. 25-34 ans ............................. 82 48 34 18 7 11 
TOTAL 35 ans et plus ................. 86 50 36 14 8 6 
. 35-49 ans ............................. 84 46 38 16 10 6 
. 50-64 ans ............................. 87 52 35 13 5 8 
. 65 ans et plus ........................ 86 53 33 14 10 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 87 51 36 13 7 6 
. Catégorie supérieure ................ 89 54 35 11 6 5 
.. Artisan ou commerçant ............. 83 47 36 17 10 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 92 57 35 8 4 4 
. Profession intermédiaire............ 92 53 39 8 4 4 
. Catégorie populaire ................. 82 48 34 18 10 8 
.. Employé ............................. 86 53 33 14 9 5 
.. Ouvrier .............................. 78 42 36 22 11 11 
Inactif .................................. 83 49 34 17 9 8 
. Retraité ............................... 85 51 34 15 9 6 
. Autre inactif .......................... 79 44 35 21 9 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 83 51 32 17 10 7 
Salarié ................................. 87 51 36 13 7 6 
. Salarié du secteur privé .............. 87 53 34 13 7 6 
. Salarié du secteur public............. 88 47 41 12 7 5 
Chômeur .............................. 76 33 43 24 5 19 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 89 50 39 11 9 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 88 51 37 12 6 6 
Baccalauréat........................... 84 52 32 16 8 8 
CAP / BEP .............................. 79 45 34 21 11 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 85 53 32 15 9 6 
En cours d'études ..................... 86 49 37 14 8 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 86 48 38 14 7 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 83 49 34 17 7 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  89 56 33 11 8 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 88 51 37 12 8 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 78 47 31 22 12 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 86 45 41 14 7 7 
TOTAL Com. urbaines de province ... 86 53 33 14 8 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 88 53 35 12 8 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 79 49 30 21 9 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 89 57 32 11 6 5 
Communes rurales .................... 79 43 36 21 11 10 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 85 50 35 15 8 7 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 86 47 39 14 6 8 
TOTAL Province ....................... 85 51 34 15 9 6 
. Grand Est ............................. 83 53 30 17 9 8 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 88 54 34 12 5 7 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 87 56 31 13 10 3 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 77 42 35 23 15 8 
. Bretagne ............................. 95 65 31 5 5 - 
. Centre-Val de Loire .................. 87 52 35 13 5 8 
. Occitanie ............................. 74 45 29 26 12 14 
. Hauts-de-France ..................... 80 41 39 20 9 11 
. Normandie ........................... 93 53 40 7 3 4 
. Pays de la Loire ...................... 91 55 36 9 8 1 
. PACA, Corse .......................... 84 44 40 16 13 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 85 53 32 15 9 6 
. Dont La France insoumise ........... 87 51 36 13 10 3 
. Dont Parti socialiste ................. 92 60 32 8 5 3 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 81 56 25 19 13 6 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 91 54 37 9 6 3 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 92 58 34 8 5 3 
TOTAL Droite .......................... 90 49 41 10 8 2 
. Dont Les Républicains ............... 90 53 37 10 8 2 
TOTAL Reconquête et RN ............ 78 44 34 22 11 11 
. Dont Reconquête .................... 79 43 36 21 7 14 
. Dont Rassemblement National ...... 77 44 33 23 12 11 
Sans sympathie partisane ............ 85 49 36 15 7 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 86 57 29 14 9 5 
Emmanuel Macron .................... 91 58 33 9 7 2 
Valérie Pécresse ....................... 82 43 39 18 14 4 
Marine Le Pen ......................... 80 47 33 20 10 10 
Éric Zemmour ......................... 80 41 39 20 7 13 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 86 51 35 14 6 8 
Propriétaire............................ 86 51 35 14 9 5 
Logé à titre gratuit .................... 75 39 36 25 9 16 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 85 53 32 15 8 7 
Oui ..................................... 84 41 43 16 10 6 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 86 53 33 14 10 4 
Non .................................... 84 49 35 16 8 8 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 84 53 31 16 9 7 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 88 50 38 12 6 6 

Vivre et travailler en ville ............. 82 43 39 18 11 7 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Faire des travaux de rénovation énergétique dans votre logement 

Base :  aux propriétaires, 
soit 60% de l’échantillon.  

 
TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 80 34 46 20 13 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 82 38 44 18 9 9 
Femme ................................ 78 31 47 22 16 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 71 30 41 29 18 11 
. 18-24 ans ............................. 58 25 33 42 21 21 
. 25-34 ans ............................. 74 31 43 26 17 9 
TOTAL 35 ans et plus ................. 81 35 46 19 12 7 
. 35-49 ans ............................. 84 36 48 16 11 5 
. 50-64 ans ............................. 82 36 46 18 13 5 
. 65 ans et plus ........................ 79 34 45 21 13 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 81 36 45 19 13 6 
. Catégorie supérieure ................ 79 33 46 21 14 7 
.. Artisan ou commerçant ............. 77 38 39 23 15 8 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 80 31 49 20 13 7 
. Profession intermédiaire............ 88 37 51 12 10 2 
. Catégorie populaire ................. 78 37 41 22 14 8 
.. Employé ............................. 84 42 42 16 11 5 
.. Ouvrier .............................. 69 31 38 31 19 12 
Inactif .................................. 78 32 46 22 13 9 
. Retraité ............................... 79 32 47 21 14 7 
. Autre inactif .......................... 74 31 43 26 13 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 80 34 46 20 12 8 
Salarié ................................. 81 36 45 19 13 6 
. Salarié du secteur privé .............. 81 34 47 19 11 8 
. Salarié du secteur public............. 80 39 41 20 17 3 
Chômeur .............................. 61 16 45 39 20 19 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 78 29 49 22 16 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 88 39 49 12 9 3 
Baccalauréat........................... 78 38 40 22 12 10 
CAP / BEP .............................. 73 28 45 27 18 9 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 82 37 45 18 7 11 
En cours d'études ..................... 75 36 39 25 16 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 86 35 51 14 9 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 74 32 42 26 19 7 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  88 42 46 12 6 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 82 34 48 18 14 4 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 74 28 46 26 16 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 76 31 45 24 17 7 
TOTAL Com. urbaines de province ... 81 35 46 19 13 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 82 33 49 18 14 4 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 77 33 44 23 13 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 81 37 44 19 13 6 
Communes rurales .................... 81 36 45 19 10 9 
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Base :  aux propriétaires, 
soit 60% de l’échantillon.  

 
TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 80 34 46 20 13 7 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 77 31 46 23 15 8 
TOTAL Province ....................... 80 35 45 20 13 7 
. Grand Est ............................. 71 37 34 29 18 11 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 86 42 44 14 10 4 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 75 41 34 25 14 11 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 84 22 62 16 10 6 
. Bretagne ............................. 80 25 55 20 8 12 
. Centre-Val de Loire .................. 93 39 54 7 3 4 
. Occitanie ............................. 73 33 40 27 20 7 
. Hauts-de-France ..................... 80 39 41 20 16 4 
. Normandie ........................... 91 31 60 9 4 5 
. Pays de la Loire ...................... 86 39 47 14 5 9 
. PACA, Corse .......................... 81 26 55 19 17 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 85 45 40 15 11 4 
. Dont La France insoumise ........... 74 38 36 26 24 2 
. Dont Parti socialiste ................. 90 40 50 10 5 5 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 91 54 37 9 9 - 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 89 34 55 11 6 5 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 92 41 51 8 5 3 
TOTAL Droite .......................... 76 41 35 24 18 6 
. Dont Les Républicains ............... 77 44 33 23 16 7 
TOTAL Reconquête et RN ............ 70 29 41 30 19 11 
. Dont Reconquête .................... 68 28 40 32 18 14 
. Dont Rassemblement National ...... 71 29 42 29 19 10 
Sans sympathie partisane ............ 77 25 52 23 14 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 82 41 41 18 13 5 
Emmanuel Macron .................... 81 32 49 19 11 8 
Valérie Pécresse ....................... 85 32 53 15 7 8 
Marine Le Pen ......................... 73 33 40 27 18 9 
Éric Zemmour ......................... 73 31 42 27 17 10 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... - - - - - - 
Propriétaire............................ 80 34 46 20 13 7 
Logé à titre gratuit .................... - - - - - - 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 79 35 44 21 13 8 
Oui ..................................... 83 33 50 17 13 4 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 85 38 47 15 11 4 
Non .................................... 77 32 45 23 14 9 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 81 39 42 19 11 8 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 79 32 47 21 15 6 

Vivre et travailler en ville ............. 78 29 49 22 13 9 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Vous approvisionner en énergie renouvelable 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 74 29 45 26 15 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 75 31 44 25 13 12 
Femme ................................ 72 27 45 28 17 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 78 28 50 22 12 10 
. 18-24 ans ............................. 81 28 53 19 10 9 
. 25-34 ans ............................. 76 28 48 24 14 10 
TOTAL 35 ans et plus ................. 73 30 43 27 16 11 
. 35-49 ans ............................. 74 30 44 26 16 10 
. 50-64 ans ............................. 76 35 41 24 13 11 
. 65 ans et plus ........................ 68 24 44 32 18 14 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 76 31 45 24 15 9 
. Catégorie supérieure ................ 77 35 42 23 15 8 
.. Artisan ou commerçant ............. 81 43 38 19 11 8 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 76 31 45 24 17 7 
. Profession intermédiaire............ 85 34 51 15 10 5 
. Catégorie populaire ................. 71 27 44 29 18 11 
.. Employé ............................. 75 30 45 25 15 10 
.. Ouvrier .............................. 65 24 41 35 22 13 
Inactif .................................. 72 27 45 28 14 14 
. Retraité ............................... 68 24 44 32 18 14 
. Autre inactif .......................... 77 31 46 23 8 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 81 45 36 19 10 9 
Salarié ................................. 75 29 46 25 16 9 
. Salarié du secteur privé .............. 75 28 47 25 16 9 
. Salarié du secteur public............. 75 32 43 25 17 8 
Chômeur .............................. 63 22 41 37 21 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 78 31 47 22 15 7 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 79 38 41 21 14 7 
Baccalauréat........................... 73 28 45 27 12 15 
CAP / BEP .............................. 67 25 42 33 19 14 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 66 23 43 34 15 19 
En cours d'études ..................... 78 23 55 22 15 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 84 36 48 16 8 8 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 65 29 36 35 18 17 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  71 29 42 29 19 10 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 75 29 46 25 18 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 80 32 48 20 9 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 71 26 45 29 17 12 
TOTAL Com. urbaines de province ... 76 30 46 24 15 9 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 74 29 45 26 17 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 75 35 40 25 15 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 80 29 51 20 10 10 
Communes rurales .................... 70 28 42 30 15 15 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 74 29 45 26 15 11 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 72 26 46 28 16 12 
TOTAL Province ....................... 74 30 44 26 15 11 
. Grand Est ............................. 74 35 39 26 10 16 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 81 36 45 19 10 9 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 70 32 38 30 20 10 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 66 17 49 34 21 13 
. Bretagne ............................. 76 37 39 24 7 17 
. Centre-Val de Loire .................. 83 23 60 17 10 7 
. Occitanie ............................. 78 28 50 22 13 9 
. Hauts-de-France ..................... 67 26 41 33 17 16 
. Normandie ........................... 80 27 53 20 13 7 
. Pays de la Loire ...................... 78 31 47 22 17 5 
. PACA, Corse .......................... 73 27 46 27 19 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 81 40 41 19 12 7 
. Dont La France insoumise ........... 83 30 53 17 14 3 
. Dont Parti socialiste ................. 74 36 38 26 17 9 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 94 57 37 6 2 4 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 80 27 53 20 9 11 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 80 21 59 20 9 11 
TOTAL Droite .......................... 65 25 40 35 24 11 
. Dont Les Républicains ............... 71 27 44 29 21 8 
TOTAL Reconquête et RN ............ 68 20 48 32 17 15 
. Dont Reconquête .................... 58 18 40 42 24 18 
. Dont Rassemblement National ...... 70 20 50 30 15 15 
Sans sympathie partisane ............ 72 26 46 28 16 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 79 38 41 21 14 7 
Emmanuel Macron .................... 74 26 48 26 14 12 
Valérie Pécresse ....................... 66 23 43 34 28 6 
Marine Le Pen ......................... 70 22 48 30 15 15 
Éric Zemmour ......................... 63 21 42 37 19 18 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 74 31 43 26 13 13 
Propriétaire............................ 74 28 46 26 16 10 
Logé à titre gratuit .................... 72 29 43 28 13 15 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 73 29 44 27 15 12 
Oui ..................................... 78 30 48 22 16 6 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 80 37 43 20 14 6 
Non .................................... 72 26 46 28 15 13 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 74 33 41 26 14 12 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 77 26 51 23 14 9 

Vivre et travailler en ville ............. 67 25 42 33 19 14 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Favoriser le vélo et ou la marche à pied plutôt que la voiture 

individuelle 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 72 40 32 28 16 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 69 39 30 31 18 13 
Femme ................................ 75 41 34 25 13 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 75 42 33 25 13 12 
. 18-24 ans ............................. 81 45 36 19 12 7 
. 25-34 ans ............................. 71 41 30 29 14 15 
TOTAL 35 ans et plus ................. 71 39 32 29 16 13 
. 35-49 ans ............................. 72 41 31 28 17 11 
. 50-64 ans ............................. 77 44 33 23 11 12 
. 65 ans et plus ........................ 66 34 32 34 19 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 74 42 32 26 15 11 
. Catégorie supérieure ................ 76 50 26 24 12 12 
.. Artisan ou commerçant ............. 81 50 31 19 9 10 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 73 50 23 27 14 13 
. Profession intermédiaire............ 79 43 36 21 12 9 
. Catégorie populaire ................. 69 37 32 31 19 12 
.. Employé ............................. 70 39 31 30 18 12 
.. Ouvrier .............................. 68 35 33 32 20 12 
Inactif .................................. 71 38 33 29 15 14 
. Retraité ............................... 68 35 33 32 19 13 
. Autre inactif .......................... 77 44 33 23 8 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 81 52 29 19 9 10 
Salarié ................................. 73 41 32 27 16 11 
. Salarié du secteur privé .............. 75 40 35 25 14 11 
. Salarié du secteur public............. 69 42 27 31 21 10 
Chômeur .............................. 54 35 19 46 28 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 76 48 28 24 14 10 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 72 40 32 28 16 12 
Baccalauréat........................... 72 42 30 28 14 14 
CAP / BEP .............................. 67 33 34 33 18 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 71 38 33 29 16 13 
En cours d'études ..................... 79 42 37 21 12 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 73 43 30 27 13 14 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 66 39 27 34 20 14 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  75 40 35 25 12 13 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 73 35 38 27 16 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 72 44 28 28 18 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 81 43 38 19 13 6 
TOTAL Com. urbaines de province ... 75 44 31 25 15 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 80 49 31 20 11 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 75 42 33 25 17 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 69 39 30 31 18 13 
Communes rurales .................... 56 25 31 44 20 24 



Ifop pour Familles Rurales 

Perceptions et réalités de vie en milieu rural (volet grand public)  Mai 2023 

124 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 72 40 32 28 16 12 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 81 45 36 19 12 7 
TOTAL Province ....................... 70 39 31 30 16 14 
. Grand Est ............................. 72 47 25 28 14 14 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 69 41 28 31 16 15 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 77 44 33 23 14 9 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 66 35 31 34 14 20 
. Bretagne ............................. 85 39 46 15 7 8 
. Centre-Val de Loire .................. 63 35 28 37 27 10 
. Occitanie ............................. 64 38 26 36 15 21 
. Hauts-de-France ..................... 65 29 36 35 19 16 
. Normandie ........................... 63 35 28 37 22 15 
. Pays de la Loire ...................... 74 40 34 26 12 14 
. PACA, Corse .......................... 74 40 34 26 19 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 76 46 30 24 13 11 
. Dont La France insoumise ........... 67 32 35 33 17 16 
. Dont Parti socialiste ................. 79 50 29 21 15 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 87 59 28 13 7 6 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 79 45 34 21 11 10 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 77 44 33 23 11 12 
TOTAL Droite .......................... 68 38 30 32 24 8 
. Dont Les Républicains ............... 70 42 28 30 23 7 
TOTAL Reconquête et RN ............ 64 28 36 36 16 20 
. Dont Reconquête .................... 69 22 47 31 16 15 
. Dont Rassemblement National ...... 63 30 33 37 16 21 
Sans sympathie partisane ............ 73 40 33 27 16 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 75 44 31 25 14 11 
Emmanuel Macron .................... 76 40 36 24 13 11 
Valérie Pécresse ....................... 65 38 27 35 25 10 
Marine Le Pen ......................... 66 37 29 34 16 18 
Éric Zemmour ......................... 70 18 52 30 15 15 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 79 48 31 21 11 10 
Propriétaire............................ 68 35 33 32 18 14 
Logé à titre gratuit .................... 77 42 35 23 11 12 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 72 42 30 28 14 14 
Oui ..................................... 74 34 40 26 18 8 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 80 46 34 20 14 6 
Non .................................... 70 38 32 30 16 14 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 71 41 30 29 15 14 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 72 37 35 28 16 12 

Vivre et travailler en ville ............. 75 44 31 25 14 11 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Utiliser plus souvent les transports en commun, le vélo, la marche à 

pied 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 71 39 32 29 17 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 69 37 32 31 18 13 
Femme ................................ 73 41 32 27 16 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 75 44 31 25 16 9 
. 18-24 ans ............................. 77 50 27 23 15 8 
. 25-34 ans ............................. 74 40 34 26 16 10 
TOTAL 35 ans et plus ................. 70 37 33 30 17 13 
. 35-49 ans ............................. 69 36 33 31 18 13 
. 50-64 ans ............................. 73 40 33 27 17 10 
. 65 ans et plus ........................ 68 36 32 32 16 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 72 38 34 28 17 11 
. Catégorie supérieure ................ 79 48 31 21 13 8 
.. Artisan ou commerçant ............. 75 48 27 25 18 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 81 48 33 19 11 8 
. Profession intermédiaire............ 73 38 35 27 18 9 
. Catégorie populaire ................. 67 32 35 33 20 13 
.. Employé ............................. 69 33 36 31 19 12 
.. Ouvrier .............................. 65 31 34 35 20 15 
Inactif .................................. 71 41 30 29 16 13 
. Retraité ............................... 68 36 32 32 18 14 
. Autre inactif .......................... 76 51 25 24 12 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 76 48 28 24 17 7 
Salarié ................................. 71 37 34 29 18 11 
. Salarié du secteur privé .............. 72 36 36 28 17 11 
. Salarié du secteur public............. 70 38 32 30 19 11 
Chômeur .............................. 54 29 25 46 28 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 80 45 35 20 14 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 72 37 35 28 17 11 
Baccalauréat........................... 68 42 26 32 20 12 
CAP / BEP .............................. 66 29 37 34 16 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 72 37 35 28 13 15 
En cours d'études ..................... 73 48 25 27 18 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 73 41 32 27 16 11 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 73 41 32 27 15 12 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  70 40 30 30 16 14 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 69 36 33 31 20 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 75 43 32 25 17 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 78 47 31 22 14 8 
TOTAL Com. urbaines de province ... 75 43 32 25 15 10 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 78 52 26 22 16 6 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 80 43 37 20 13 7 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 66 29 37 34 16 18 
Communes rurales .................... 57 22 35 43 23 20 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 71 39 32 29 17 12 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 78 48 30 22 13 9 
TOTAL Province ....................... 70 37 33 30 18 12 
. Grand Est ............................. 66 41 25 34 17 17 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 78 40 38 22 7 15 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 74 42 32 26 17 9 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 58 31 27 42 25 17 
. Bretagne ............................. 87 36 51 13 7 6 
. Centre-Val de Loire .................. 71 35 36 29 11 18 
. Occitanie ............................. 72 40 32 28 12 16 
. Hauts-de-France ..................... 67 24 43 33 22 11 
. Normandie ........................... 58 36 22 42 27 15 
. Pays de la Loire ...................... 62 30 32 38 23 15 
. PACA, Corse .......................... 71 46 25 29 27 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 77 47 30 23 14 9 
. Dont La France insoumise ........... 70 44 26 30 22 8 
. Dont Parti socialiste ................. 81 47 34 19 13 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 86 57 29 14 8 6 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 79 45 34 21 14 7 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 77 42 35 23 13 10 
TOTAL Droite .......................... 73 30 43 27 20 7 
. Dont Les Républicains ............... 76 34 42 24 16 8 
TOTAL Reconquête et RN ............ 58 26 32 42 22 20 
. Dont Reconquête .................... 58 21 37 42 24 18 
. Dont Rassemblement National ...... 58 28 30 42 21 21 
Sans sympathie partisane ............ 71 39 32 29 17 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 81 50 31 19 13 6 
Emmanuel Macron .................... 75 40 35 25 15 10 
Valérie Pécresse ....................... 73 41 32 27 19 8 
Marine Le Pen ......................... 62 34 28 38 17 21 
Éric Zemmour ......................... 58 25 33 42 27 15 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 78 49 29 22 13 9 
Propriétaire............................ 67 33 34 33 19 14 
Logé à titre gratuit .................... 77 46 31 23 16 7 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 72 42 30 28 15 13 
Oui ..................................... 72 31 41 28 21 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 76 44 32 24 19 5 
Non .................................... 70 37 33 30 16 14 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 69 35 34 31 18 13 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 71 40 31 29 17 12 

Vivre et travailler en ville ............. 78 47 31 22 13 9 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Manger moins de viande 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 70 35 35 30 19 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 63 28 35 37 23 14 
Femme ................................ 76 41 35 24 15 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 73 38 35 27 14 13 
. 18-24 ans ............................. 75 43 32 25 17 8 
. 25-34 ans ............................. 72 34 38 28 12 16 
TOTAL 35 ans et plus ................. 69 34 35 31 20 11 
. 35-49 ans ............................. 66 31 35 34 23 11 
. 50-64 ans ............................. 70 33 37 30 20 10 
. 65 ans et plus ........................ 70 38 32 30 18 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 70 34 36 30 20 10 
. Catégorie supérieure ................ 71 34 37 29 16 13 
.. Artisan ou commerçant ............. 70 34 36 30 13 17 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 73 35 38 27 17 10 
. Profession intermédiaire............ 67 36 31 33 25 8 
. Catégorie populaire ................. 70 33 37 30 20 10 
.. Employé ............................. 73 39 34 27 18 9 
.. Ouvrier .............................. 66 24 42 34 22 12 
Inactif .................................. 70 36 34 30 17 13 
. Retraité ............................... 70 37 33 30 19 11 
. Autre inactif .......................... 70 35 35 30 12 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 72 38 34 28 14 14 
Salarié ................................. 70 34 36 30 21 9 
. Salarié du secteur privé .............. 69 32 37 31 20 11 
. Salarié du secteur public............. 70 36 34 30 22 8 
Chômeur .............................. 56 24 32 44 21 23 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 74 34 40 26 16 10 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 71 37 34 29 19 10 
Baccalauréat........................... 65 35 30 35 26 9 
CAP / BEP .............................. 67 29 38 33 15 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 71 39 32 29 17 12 
En cours d'études ..................... 74 38 36 26 16 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 68 30 38 32 18 14 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 70 35 35 30 20 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  70 38 32 30 22 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 74 38 36 26 17 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 69 33 36 31 16 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 71 38 33 29 19 10 
TOTAL Com. urbaines de province ... 71 36 35 29 18 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 71 37 34 29 20 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 71 38 33 29 13 16 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 71 33 38 29 19 10 
Communes rurales .................... 66 29 37 34 20 14 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 70 35 35 30 19 11 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 72 38 34 28 18 10 
TOTAL Province ....................... 69 34 35 31 19 12 
. Grand Est ............................. 69 45 24 31 15 16 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 69 36 33 31 17 14 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 70 39 31 30 19 11 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 70 29 41 30 19 11 
. Bretagne ............................. 82 39 43 18 10 8 
. Centre-Val de Loire .................. 73 32 41 27 22 5 
. Occitanie ............................. 61 30 31 39 25 14 
. Hauts-de-France ..................... 72 30 42 28 13 15 
. Normandie ........................... 73 35 38 27 16 11 
. Pays de la Loire ...................... 72 28 44 28 20 8 
. PACA, Corse .......................... 63 28 35 37 28 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 77 50 27 23 14 9 
. Dont La France insoumise ........... 78 44 34 22 15 7 
. Dont Parti socialiste ................. 72 46 26 28 19 9 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 94 66 28 6 5 1 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 73 27 46 27 19 8 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 73 30 43 27 16 11 
TOTAL Droite .......................... 69 32 37 31 23 8 
. Dont Les Républicains ............... 72 34 38 28 22 6 
TOTAL Reconquête et RN ............ 54 24 30 46 28 18 
. Dont Reconquête .................... 55 30 25 45 25 20 
. Dont Rassemblement National ...... 55 23 32 45 28 17 
Sans sympathie partisane ............ 70 32 38 30 17 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 80 52 28 20 14 6 
Emmanuel Macron .................... 70 33 37 30 19 11 
Valérie Pécresse ....................... 62 30 32 38 23 15 
Marine Le Pen ......................... 59 26 33 41 25 16 
Éric Zemmour ......................... 53 27 26 47 27 20 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 74 38 36 26 15 11 
Propriétaire............................ 68 34 34 32 21 11 
Logé à titre gratuit .................... 64 29 35 36 17 19 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 69 37 32 31 19 12 
Oui ..................................... 72 29 43 28 19 9 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 72 38 34 28 21 7 
Non .................................... 69 34 35 31 18 13 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 67 34 33 33 19 14 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 75 37 38 25 17 8 

Vivre et travailler en ville ............. 66 31 35 34 22 12 
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La propension à mener différentes actions pour lutter contre le réchauffement 
climatique - Pratiquer le covoiturage 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 57 22 35 43 24 19 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 53 19 34 47 26 21 
Femme ................................ 59 24 35 41 23 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 64 26 38 36 21 15 
. 18-24 ans ............................. 66 28 38 34 20 14 
. 25-34 ans ............................. 62 24 38 38 21 17 
TOTAL 35 ans et plus ................. 54 20 34 46 25 21 
. 35-49 ans ............................. 57 23 34 43 26 17 
. 50-64 ans ............................. 56 21 35 44 23 21 
. 65 ans et plus ........................ 49 17 32 51 27 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 60 23 37 40 25 15 
. Catégorie supérieure ................ 61 21 40 39 25 14 
.. Artisan ou commerçant ............. 60 21 39 40 23 17 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 62 21 41 38 26 12 
. Profession intermédiaire............ 57 21 36 43 30 13 
. Catégorie populaire ................. 61 25 36 39 22 17 
.. Employé ............................. 60 23 37 40 23 17 
.. Ouvrier .............................. 61 27 34 39 21 18 
Inactif .................................. 53 21 32 47 23 24 
. Retraité ............................... 49 17 32 51 26 25 
. Autre inactif .......................... 60 28 32 40 18 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 66 26 40 34 19 15 
Salarié ................................. 58 22 36 42 26 16 
. Salarié du secteur privé .............. 59 22 37 41 26 15 
. Salarié du secteur public............. 59 24 35 41 25 16 
Chômeur .............................. 44 18 26 56 28 28 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 60 19 41 40 29 11 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 55 22 33 45 30 15 
Baccalauréat........................... 60 27 33 40 18 22 
CAP / BEP .............................. 47 14 33 53 28 25 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 54 20 34 46 16 30 
En cours d'études ..................... 68 31 37 32 19 13 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 52 16 36 48 29 19 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 52 17 35 48 26 22 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  60 26 34 40 24 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 54 18 36 46 26 20 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 64 29 35 36 16 20 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 53 20 33 47 26 21 
TOTAL Com. urbaines de province ... 58 23 35 42 25 17 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 58 22 36 42 27 15 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 57 23 34 43 24 19 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 61 25 36 39 20 19 
Communes rurales .................... 54 20 34 46 22 24 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 57 22 35 43 24 19 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 54 20 34 46 25 21 
TOTAL Province ....................... 57 22 35 43 24 19 
. Grand Est ............................. 61 20 41 39 18 21 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 57 23 34 43 23 20 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 60 24 36 40 25 15 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 42 20 22 58 28 30 
. Bretagne ............................. 65 23 42 35 22 13 
. Centre-Val de Loire .................. 46 24 22 54 22 32 
. Occitanie ............................. 60 28 32 40 26 14 
. Hauts-de-France ..................... 58 19 39 42 19 23 
. Normandie ........................... 67 16 51 33 13 20 
. Pays de la Loire ...................... 53 24 29 47 27 20 
. PACA, Corse .......................... 50 21 29 50 37 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 64 32 32 36 23 13 
. Dont La France insoumise ........... 61 29 32 39 28 11 
. Dont Parti socialiste ................. 61 30 31 39 24 15 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 69 36 33 31 20 11 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 51 14 37 49 32 17 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 49 17 32 51 32 19 
TOTAL Droite .......................... 58 18 40 42 26 16 
. Dont Les Républicains ............... 63 21 42 37 24 13 
TOTAL Reconquête et RN ............ 50 16 34 50 21 29 
. Dont Reconquête .................... 37 8 29 63 24 39 
. Dont Rassemblement National ...... 53 18 35 47 21 26 
Sans sympathie partisane ............ 56 21 35 44 22 22 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 60 30 30 40 25 15 
Emmanuel Macron .................... 52 16 36 48 29 19 
Valérie Pécresse ....................... 60 18 42 40 22 18 
Marine Le Pen ......................... 56 18 38 44 17 27 
Éric Zemmour ......................... 47 10 37 53 23 30 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 62 27 35 38 17 21 
Propriétaire............................ 53 18 35 47 28 19 
Logé à titre gratuit .................... 58 25 33 42 25 17 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 55 22 33 45 24 21 
Oui ..................................... 62 21 41 38 25 13 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 68 28 40 32 23 9 
Non .................................... 53 20 33 47 24 23 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 61 23 38 39 22 17 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 54 22 32 46 26 20 

Vivre et travailler en ville ............. 53 20 33 47 24 23 
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Les mesures prioritaires sur son territoire pour lutter 
contre le changement climatique 

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Parmi l’ensemble des mesures suivantes, quelles sont celles qui 
devraient selon-vous être mises en œuvre sur votre territoire pour 
lutter contre le changement climatique ? En premier ? en second ? En 
troisième ? 
 

 
 

 
En premier Total des citations 

Investir dans la rénovation thermique des bâtiments  16 41 

Réduire le coût des transports collectifs pour les 
usagers (trains, bus, tramways, métro, etc.) ..............  

13 36 

Limiter l’étalement urbain (c’est-à-dire 
l’agrandissement des villes au détriment des 
espaces naturels) ........................................................  

13 36 

Développer davantage les espaces verts ...................  9 33 

Accélérer la transition écologique de l’industrie .......  11 32 

Limiter le transport aérien .........................................  12 28 

Transformer les modes de production agricole pour 
aller vers une agriculture plus vertueuse ...................  

7 28 

Favoriser l’implantation de commerce de produits 
locaux /bio ..................................................................  

5 19 

Réduire l’usage des véhicules thermiques et 
favoriser l’utilisation des mobilités douces ou des 
véhicules électriques ..................................................  

6 17 

Renforcer la sobriété numérique ...............................  2 10 

Autre (préciser) ...........................................................  1 3 

Aucune mesure (réponse exclusive) ...........................  5 5 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 
 

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 
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Les mesures prioritaires sur son territoire pour lutter contre le changement 
climatique - En premier 

 

Investir 
dans la 

rénovation 
thermique 

des 
bâtiments 

Limiter 
l’étalement 

urbain 
(c’est-à-

dire 
l’agrandisse

ment des 
villes au 

détriment 
des espaces 

naturels) 

Réduire le 
coût des 

transports 
collectifs 
pour les 
usagers 

(trains, bus, 
tramways, 

métro, etc.) 

Limiter le 
transport 

aérien 

Accélérer la 
transition 

écologique 
de 

l’industrie 

Développer 
davantage 
les espaces 

verts 

Transforme
r les modes 

de 
production 

agricole 
pour aller 
vers une 

agriculture 
plus 

vertueuse 

Réduire 
l’usage des 
véhicules 

thermiques 
et favoriser 
l’utilisation 

des 
mobilités 
douces ou 

des 
véhicules 

électriques 

Favoriser 
l’implantati

on de 
commerce 
de produits 
locaux /bio 

ENSEMBLE ...........  16 13 13 12 11 9 7 6 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  17 11 12 14 10 8 8 6 5 
Femme ....................  14 16 13 10 12 10 5 5 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  11 10 14 15 10 12 5 7 7 
. 18-24 ans .................  9 14 19 19 7 10 4 6 6 
. 25-34 ans .................  12 8 10 13 12 14 7 7 7 
TOTAL 35 ans et plus .....  17 14 13 11 11 8 7 5 5 
. 35-49 ans .................  12 16 9 12 12 9 8 5 7 
. 50-64 ans .................  17 15 17 10 9 5 6 5 6 
. 65 ans et plus ............  23 12 12 11 13 8 8 6 2 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  15 14 13 10 11 10 6 6 6 
. Catégorie supérieure ....  20 16 11 9 12 7 7 7 4 
.. Artisan ou commerçant .  16 21 10 6 7 8 6 6 6 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  21 13 12 10 15 7 8 7 3 
. Profession intermédiaire  11 11 15 10 14 10 4 11 6 
. Catégorie populaire .....  14 15 13 12 8 12 6 4 7 
.. Employé .................  13 14 11 11 8 12 7 5 9 
.. Ouvrier ..................  15 16 14 12 10 13 5 3 4 
Inactif ......................  17 12 12 15 11 7 8 5 5 
. Retraité ...................  21 11 12 12 13 7 9 5 4 
. Autre inactif ..............  8 15 15 20 8 7 5 4 7 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  16 18 10 9 10 9 6 7 4 
Salarié .....................  14 14 13 11 11 11 6 6 6 
. Salarié du secteur privé ..  14 13 16 11 11 10 6 6 6 
. Salarié du secteur public.  15 15 8 9 12 12 7 7 7 
Chômeur ..................  11 8 12 3 13 13 14 4 5 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  16 11 13 5 15 7 6 10 9 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  16 18 10 13 14 8 7 4 4 

Baccalauréat...............  16 13 12 12 10 8 10 5 4 
CAP / BEP ..................  17 14 11 17 7 13 3 5 5 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  18 11 20 9 6 6 9 4 6 

En cours d'études .........  11 10 15 17 12 11 6 6 6 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  16 10 20 6 16 5 4 9 5 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  16 11 12 15 15 4 6 7 6 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  22 14 10 12 13 11 7 5 1 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  10 17 9 19 5 11 11 5 9 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  11 9 16 10 9 11 6 7 7 
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Investir 
dans la 

rénovation 
thermique 

des 
bâtiments 

Limiter 
l’étalement 

urbain 
(c’est-à-

dire 
l’agrandisse

ment des 
villes au 

détriment 
des espaces 

naturels) 

Réduire le 
coût des 

transports 
collectifs 
pour les 
usagers 

(trains, bus, 
tramways, 

métro, etc.) 

Limiter le 
transport 

aérien 

Accélérer la 
transition 

écologique 
de 

l’industrie 

Développer 
davantage 
les espaces 

verts 

Transforme
r les modes 

de 
production 

agricole 
pour aller 
vers une 

agriculture 
plus 

vertueuse 

Réduire 
l’usage des 
véhicules 

thermiques 
et favoriser 
l’utilisation 

des 
mobilités 
douces ou 

des 
véhicules 

électriques 

Favoriser 
l’implantati

on de 
commerce 
de produits 
locaux /bio 

ENSEMBLE ...........  16 13 13 12 11 9 7 6 5 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  11 10 16 11 12 12 4 7 9 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  17 14 14 12 10 9 6 6 5 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  15 14 16 13 11 10 6 6 4 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  15 15 10 14 10 7 8 8 3 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  23 12 13 9 10 8 6 6 6 

Communes rurales ........  15 14 8 14 12 7 10 3 6 
RÉGION          
Île-de-France ..............  11 11 16 10 12 11 5 6 8 
TOTAL Province ...........  16 14 12 13 11 8 7 6 5 
. Grand Est .................  18 9 18 13 13 9 3 8 5 
. Nouvelle-Aquitaine ......  25 11 8 10 9 11 8 5 4 
. Auvergne-Rhône-Alpes ..  15 12 20 12 10 9 8 3 5 
. Bourgogne-Franche-
Comté .....................  15 12 19 27 5 5 5 6 4 

. Bretagne .................  14 23 10 16 13 8 7 2 3 

. Centre-Val de Loire ......  24 15 9 13 9 9 9 2 - 

. Occitanie .................  15 17 9 11 11 1 10 15 2 

. Hauts-de-France .........  15 12 13 11 11 11 3 4 6 

. Normandie ...............  10 9 15 15 6 11 15 3 6 

. Pays de la Loire ..........  13 11 9 14 9 12 10 6 7 

. PACA, Corse ..............  18 23 3 9 16 6 4 5 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  14 13 10 15 16 7 12 6 3 
. Dont La France 
insoumise ..................  10 13 7 21 17 6 11 5 2 

. Dont Parti socialiste .....  17 13 17 10 16 5 10 4 2 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  12 18 7 6 14 8 20 9 4 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  23 13 13 8 13 9 7 8 3 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) ......................  17 10 16 7 13 13 7 7 6 

TOTAL Droite ..............  12 15 13 10 11 8 8 5 7 
. Dont Les Républicains ...  12 14 14 9 13 8 7 6 6 
TOTAL Reconquête et RN  17 14 13 15 8 11 4 4 6 
. Dont Reconquête ........  36 8 10 7 10 4 3 3 13 
. Dont Rassemblement 
National ...................  12 15 13 17 7 13 5 5 4 

Sans sympathie partisane  15 13 16 12 7 9 3 4 8 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  10 13 12 17 15 8 11 6 2 
Emmanuel Macron ........  23 15 17 7 10 7 7 5 6 
Valérie Pécresse ...........  15 13 10 9 15 6 1 11 5 
Marine Le Pen .............  12 12 12 17 8 15 5 4 5 
Éric Zemmour .............  30 12 16 7 6 2 10 2 8 
STATUT D'OCCUPATION 
DU LOGEMENT          

Locataire ...................  15 12 16 14 9 10 3 7 5 
Propriétaire................  17 13 11 12 13 8 8 5 5 
Logé à titre gratuit ........  5 21 12 11 5 9 8 6 11 
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Investir 
dans la 

rénovation 
thermique 

des 
bâtiments 

Limiter 
l’étalement 

urbain 
(c’est-à-

dire 
l’agrandisse

ment des 
villes au 

détriment 
des espaces 

naturels) 

Réduire le 
coût des 

transports 
collectifs 
pour les 
usagers 

(trains, bus, 
tramways, 

métro, etc.) 

Limiter le 
transport 

aérien 

Accélérer la 
transition 

écologique 
de 

l’industrie 

Développer 
davantage 
les espaces 

verts 

Transforme
r les modes 

de 
production 

agricole 
pour aller 
vers une 

agriculture 
plus 

vertueuse 

Réduire 
l’usage des 
véhicules 

thermiques 
et favoriser 
l’utilisation 

des 
mobilités 
douces ou 

des 
véhicules 

électriques 

Favoriser 
l’implantati

on de 
commerce 
de produits 
locaux /bio 

ENSEMBLE ...........  16 13 13 12 11 9 7 6 5 
PRESENCE D’ENFANT(S) 
DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER 

         

Non ........................  17 13 14 12 11 8 7 6 5 
Oui .........................  12 14 9 13 10 11 6 5 8 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE          

Oui .........................  18 15 9 9 15 9 7 8 5 
Non ........................  15 13 14 14 9 9 6 5 6 
MODE DE VIE IDEAL          
Vivre et travailler à la 
campagne .................  19 16 9 15 8 7 6 6 5 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville ..........  14 13 16 11 11 10 7 5 7 

Vivre et travailler en ville .  12 10 14 10 15 9 7 7 4 
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 Renforcer la sobriété 
numérique Autre Aucune mesure 

ENSEMBLE .................................................  2 1 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  3 2 4 
Femme ..........................................................  2 1 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  3 1 5 
. 18-24 ans .......................................................  - - 6 
. 25-34 ans .......................................................  4 1 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  2 2 5 
. 35-49 ans .......................................................  2 1 7 
. 50-64 ans .......................................................  3 2 5 
. 65 ans et plus ..................................................  1 2 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  3 1 5 
. Catégorie supérieure ..........................................  1 3 3 
.. Artisan ou commerçant .......................................  - 7 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  2 1 1 
. Profession intermédiaire......................................  3 1 4 
. Catégorie populaire ...........................................  3 - 6 
.. Employé .......................................................  5 1 4 
.. Ouvrier ........................................................  - - 8 
Inactif ............................................................  2 1 5 
. Retraité .........................................................  2 2 2 
. Autre inactif ....................................................  1 - 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  - 5 6 
Salarié ...........................................................  3 1 4 
. Salarié du secteur privé ........................................  2 - 5 
. Salarié du secteur public.......................................  4 1 3 
Chômeur ........................................................  1 1 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  3 4 1 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  2 1 3 
Baccalauréat.....................................................  1 1 8 
CAP / BEP ........................................................  1 - 7 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  5 1 5 
En cours d'études ...............................................  1 1 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  3 5 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  3 1 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  1 1 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  - 1 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  4 1 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  4 1 3 
TOTAL Com. urbaines de province .............................  2 1 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .............................  1 1 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................  1 - 9 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...................................  4 1 2 
Communes rurales ..............................................  1 2 8 
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 Renforcer la sobriété 
numérique Autre Aucune mesure 

ENSEMBLE .................................................  2 1 5 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  4 1 5 
TOTAL Province .................................................  2 1 5 
. Grand Est .......................................................  - 1 3 
. Nouvelle-Aquitaine ............................................  1 1 7 
. Auvergne-Rhône-Alpes ........................................  - 3 3 
. Bourgogne-Franche-Comté ....................................  - - 2 
. Bretagne .......................................................  - - 4 
. Centre-Val de Loire ............................................  3 - 7 
. Occitanie .......................................................  4 1 4 
. Hauts-de-France ...............................................  7 1 6 
. Normandie .....................................................  - 4 6 
. Pays de la Loire ................................................  3 - 6 
. PACA, Corse ....................................................  - 1 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  1 1 2 
. Dont La France insoumise .....................................  2 - 6 
. Dont Parti socialiste ...........................................  1 3 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  1 1 - 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  - 1 2 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ..................................  - 2 2 
TOTAL Droite ....................................................  5 4 2 
. Dont Les Républicains .........................................  4 4 3 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  1 - 7 
. Dont Reconquête ..............................................  - - 6 
. Dont Rassemblement National ................................  1 1 7 
Sans sympathie partisane ......................................  4 1 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  1 2 3 
Emmanuel Macron ..............................................  - 1 2 
Valérie Pécresse .................................................  3 8 4 
Marine Le Pen ...................................................  2 1 7 
Éric Zemmour ...................................................  - - 7 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT    
Locataire .........................................................  3 1 5 
Propriétaire......................................................  2 2 4 
Logé à titre gratuit ..............................................  - 1 11 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER    

Non ..............................................................  2 1 4 
Oui ...............................................................  3 2 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE    
Oui ...............................................................  2 1 2 
Non ..............................................................  2 1 6 
MODE DE VIE IDEAL    
Vivre et travailler à la campagne ...............................  2 1 6 
Vivre à la campagne et travailler en ville .......................  1 1 4 
Vivre et travailler en ville .......................................  4 3 5 
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Les mesures prioritaires sur son territoire pour lutter contre le changement 
climatique - Total des citations 

 

Investir 
dans la 

rénovation 
thermique 

des 
bâtiments 

Réduire le 
coût des 

transports 
collectifs 
pour les 
usagers 

(trains, bus, 
tramways, 

métro, etc.) 

Limiter 
l’étalement 

urbain 
(c’est-à-

dire 
l’agrandisse

ment des 
villes au 

détriment 
des espaces 

naturels) 

Développer 
davantage 
les espaces 

verts 

Accélérer la 
transition 

écologique 
de 

l’industrie 

Limiter le 
transport 

aérien 

Transforme
r les modes 

de 
production 

agricole 
pour aller 
vers une 

agriculture 
plus 

vertueuse 

Favoriser 
l’implantati

on de 
commerce 
de produits 
locaux /bio 

Réduire 
l’usage des 
véhicules 

thermiques 
et favoriser 
l’utilisation 

des 
mobilités 
douces ou 

des 
véhicules 

électriques 

ENSEMBLE ...........  41 36 36 33 32 28 28 19 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  44 33 35 31 35 29 27 17 20 
Femme ....................  39 37 36 36 30 28 29 21 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  34 35 30 36 33 31 26 22 21 
. 18-24 ans .................  34 39 31 33 34 34 23 21 24 
. 25-34 ans .................  35 32 28 37 32 29 28 22 19 
TOTAL 35 ans et plus .....  43 36 38 33 32 27 29 18 16 
. 35-49 ans .................  36 31 43 33 30 27 28 18 17 
. 50-64 ans .................  45 37 31 36 32 29 23 19 16 
. 65 ans et plus ............  48 40 38 29 35 26 36 18 14 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  40 35 35 35 34 27 26 19 18 
. Catégorie supérieure ....  39 35 40 29 34 28 30 18 23 
.. Artisan ou commerçant .  30 31 41 36 24 27 32 26 14 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  43 37 39 26 39 28 29 15 27 
. Profession intermédiaire  39 38 35 28 40 23 28 16 23 
. Catégorie populaire .....  40 33 33 42 30 28 23 20 14 
.. Employé .................  44 31 31 43 31 26 29 19 16 
.. Ouvrier ..................  36 36 36 42 30 31 16 22 12 
Inactif ......................  43 36 36 31 31 30 31 20 15 
. Retraité ...................  47 38 36 29 33 26 37 19 14 
. Autre inactif ..............  34 34 35 34 27 37 21 21 17 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  32 30 42 33 30 26 35 20 16 
Salarié .....................  41 36 35 36 34 27 25 19 19 
. Salarié du secteur privé ..  41 37 34 39 34 26 22 20 18 
. Salarié du secteur public.  41 34 36 30 35 30 31 16 19 
Chômeur ..................  21 32 35 39 26 23 28 14 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  42 37 36 26 39 18 29 21 27 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  43 30 39 31 36 27 30 18 17 

Baccalauréat...............  40 38 34 34 30 26 27 19 15 
CAP / BEP ..................  41 34 35 38 26 37 27 17 14 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  42 38 34 39 28 31 31 20 12 

En cours d'études .........  35 40 32 37 35 33 26 22 18 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  48 35 36 26 42 18 27 19 20 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  44 41 27 25 36 33 23 15 24 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  49 32 38 36 35 29 29 18 16 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  33 34 38 38 31 36 31 25 16 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  32 34 33 37 23 30 26 22 20 
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Investir 
dans la 

rénovation 
thermique 

des 
bâtiments 

Réduire le 
coût des 

transports 
collectifs 
pour les 
usagers 

(trains, bus, 
tramways, 

métro, etc.) 

Limiter 
l’étalement 

urbain 
(c’est-à-

dire 
l’agrandisse

ment des 
villes au 

détriment 
des espaces 

naturels) 

Développer 
davantage 
les espaces 

verts 

Accélérer la 
transition 

écologique 
de 

l’industrie 

Limiter le 
transport 

aérien 

Transforme
r les modes 

de 
production 

agricole 
pour aller 
vers une 

agriculture 
plus 

vertueuse 

Favoriser 
l’implantati

on de 
commerce 
de produits 
locaux /bio 

Réduire 
l’usage des 
véhicules 

thermiques 
et favoriser 
l’utilisation 

des 
mobilités 
douces ou 

des 
véhicules 

électriques 

ENSEMBLE ...........  41 36 36 33 32 28 28 19 17 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  42 40 27 30 34 26 23 22 25 
TOTAL Com. urbaines de 
province ...................  41 36 37 37 31 28 30 18 17 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...................  41 45 35 39 33 27 25 15 18 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ........................  41 24 40 33 33 28 25 17 22 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ........................  41 31 38 36 28 30 41 23 12 

Communes rurales ........  41 30 38 26 34 30 28 21 12 
RÉGION          
Île-de-France ..............  42 39 30 30 34 23 23 23 22 
TOTAL Province ...........  41 35 37 34 32 29 29 18 16 
. Grand Est .................  39 42 29 34 37 37 25 16 13 
. Nouvelle-Aquitaine ......  43 32 29 34 35 26 33 16 18 
. Auvergne-Rhône-Alpes ..  45 39 39 38 27 24 29 23 12 
. Bourgogne-Franche-
Comté .....................  45 42 44 20 27 50 32 14 13 

. Bretagne .................  49 41 44 28 34 30 18 14 24 

. Centre-Val de Loire ......  43 28 45 30 22 22 36 25 14 

. Occitanie .................  43 23 39 35 34 25 32 19 24 

. Hauts-de-France .........  34 40 34 34 30 31 29 16 12 

. Normandie ...............  33 32 30 26 35 33 36 22 16 

. Pays de la Loire ..........  42 28 36 35 35 34 30 20 13 

. PACA, Corse ..............  35 34 43 45 32 22 26 18 17 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  38 34 34 31 39 31 33 22 18 
. Dont La France 
insoumise ..................  43 33 35 33 31 33 34 18 11 

. Dont Parti socialiste .....  43 51 27 32 41 25 24 25 14 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  32 26 49 23 39 26 43 25 22 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  54 39 37 27 40 16 29 18 23 

. Dont Renaissance (ex-
LREM) ......................  50 40 39 31 37 15 32 20 21 

TOTAL Droite ..............  37 32 33 37 31 23 26 21 21 
. Dont Les Républicains ...  35 33 33 37 33 23 27 16 24 
TOTAL Reconquête et RN  36 37 37 32 26 36 29 23 12 
. Dont Reconquête ........  44 51 32 29 13 23 35 41 14 
. Dont Rassemblement 
National ...................  34 34 38 33 30 39 27 19 12 

Sans sympathie partisane  42 36 36 37 27 29 25 15 15 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  39 35 33 35 35 29 35 21 16 
Emmanuel Macron ........  49 41 37 34 38 18 30 15 21 
Valérie Pécresse ...........  56 30 33 26 33 16 13 11 29 
Marine Le Pen .............  35 32 36 35 27 37 28 22 13 
Éric Zemmour .............  44 43 39 36 13 32 31 26 12 
STATUT D'OCCUPATION 
DU LOGEMENT          

Locataire ...................  44 37 30 36 32 32 22 17 20 
Propriétaire................  40 36 37 31 34 27 32 20 16 
Logé à titre gratuit ........  29 28 49 42 22 21 25 24 15 
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Investir 
dans la 

rénovation 
thermique 

des 
bâtiments 

Réduire le 
coût des 

transports 
collectifs 
pour les 
usagers 

(trains, bus, 
tramways, 

métro, etc.) 

Limiter 
l’étalement 

urbain 
(c’est-à-

dire 
l’agrandisse

ment des 
villes au 

détriment 
des espaces 

naturels) 

Développer 
davantage 
les espaces 

verts 

Accélérer la 
transition 

écologique 
de 

l’industrie 

Limiter le 
transport 

aérien 

Transforme
r les modes 

de 
production 

agricole 
pour aller 
vers une 

agriculture 
plus 

vertueuse 

Favoriser 
l’implantati

on de 
commerce 
de produits 
locaux /bio 

Réduire 
l’usage des 
véhicules 

thermiques 
et favoriser 
l’utilisation 

des 
mobilités 
douces ou 

des 
véhicules 

électriques 

ENSEMBLE ...........  41 36 36 33 32 28 28 19 17 
PRESENCE D’ENFANT(S) 
DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER 

         

Non ........................  43 37 36 33 34 27 28 19 17 
Oui .........................  35 31 35 35 29 31 27 21 17 
ADHESION A UNE 
ASSOCIATION LOCALE          

Oui .........................  44 35 34 28 40 27 32 20 22 
Non ........................  40 36 36 35 30 29 27 19 16 
MODE DE VIE IDEAL          
Vivre et travailler à la 
campagne .................  42 33 37 33 29 33 29 21 15 

Vivre à la campagne et 
travailler en ville ..........  38 37 36 35 33 26 30 21 19 

Vivre et travailler en ville .  43 39 31 31 39 23 24 14 20 
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 Renforcer la sobriété 
numérique Autre Aucune mesure 

ENSEMBLE .................................................  10 3 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  11 3 4 
Femme ..........................................................  9 2 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  12 2 5 
. 18-24 ans .......................................................  7 - 6 
. 25-34 ans .......................................................  15 4 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  9 3 5 
. 35-49 ans .......................................................  12 2 7 
. 50-64 ans .......................................................  10 3 5 
. 65 ans et plus ..................................................  5 3 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  13 2 5 
. Catégorie supérieure ..........................................  10 3 3 
.. Artisan ou commerçant .......................................  8 7 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  11 2 1 
. Profession intermédiaire......................................  15 2 4 
. Catégorie populaire ...........................................  13 2 6 
.. Employé .......................................................  14 4 4 
.. Ouvrier ........................................................  12 - 8 
Inactif ............................................................  6 3 5 
. Retraité .........................................................  7 3 2 
. Autre inactif ....................................................  4 2 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  9 5 6 
Salarié ...........................................................  13 2 4 
. Salarié du secteur privé ........................................  12 2 5 
. Salarié du secteur public.......................................  16 3 3 
Chômeur ........................................................  16 2 15 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  15 6 1 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  13 2 3 
Baccalauréat.....................................................  9 2 8 
CAP / BEP ........................................................  6 3 7 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  7 1 5 
En cours d'études ...............................................  9 1 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  13 6 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  14 3 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  8 2 3 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  6 2 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  12 3 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  16 2 3 
TOTAL Com. urbaines de province .............................  9 3 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .............................  10 3 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................  6 3 10 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ...................................  10 1 2 
Communes rurales ..............................................  9 2 8 
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 Renforcer la sobriété 
numérique Autre Aucune mesure 

ENSEMBLE .................................................  10 3 5 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  16 2 4 
TOTAL Province .................................................  8 3 5 
. Grand Est .......................................................  11 2 3 
. Nouvelle-Aquitaine ............................................  8 4 7 
. Auvergne-Rhône-Alpes ........................................  8 3 3 
. Bourgogne-Franche-Comté ....................................  6 - 2 
. Bretagne .......................................................  1 - 4 
. Centre-Val de Loire ............................................  10 2 8 
. Occitanie .......................................................  10 5 4 
. Hauts-de-France ...............................................  14 2 6 
. Normandie .....................................................  7 4 6 
. Pays de la Loire ................................................  10 - 6 
. PACA, Corse ....................................................  5 4 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  10 2 2 
. Dont La France insoumise .....................................  8 - 6 
. Dont Parti socialiste ...........................................  7 5 2 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  14 1 - 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  8 4 2 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ..................................  5 4 2 
TOTAL Droite ....................................................  21 7 2 
. Dont Les Républicains .........................................  17 7 3 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  6 3 7 
. Dont Reconquête ..............................................  - - 6 
. Dont Rassemblement National ................................  7 3 7 
Sans sympathie partisane ......................................  11 2 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  11 2 3 
Emmanuel Macron ..............................................  8 3 1 
Valérie Pécresse .................................................  23 9 4 
Marine Le Pen ...................................................  9 3 7 
Éric Zemmour ...................................................  2 - 7 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT    
Locataire .........................................................  11 1 5 
Propriétaire......................................................  10 3 4 
Logé à titre gratuit ..............................................  6 5 11 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER    

Non ..............................................................  9 3 4 
Oui ...............................................................  13 2 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE    
Oui ...............................................................  11 2 2 
Non ..............................................................  10 3 6 
MODE DE VIE IDEAL    
Vivre et travailler à la campagne ...............................  8 2 5 
Vivre à la campagne et travailler en ville .......................  10 2 4 
Vivre et travailler en ville .......................................  14 4 5 
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L'adhésion à diverses initiatives visant à lutter contre le 
changement climatique et à favoriser la transition 

écologique 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Voici plusieurs initiatives visant à lutter contre le changement 
climatique et à favoriser la transition écologique. Pour chacune 
d’entre elles, indiquez si vous y êtes tout à fait favorable, plutôt 
favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable. 
 

 
 

 
TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Pas 

favorable 

Plutôt pas 
favorable 

Pas du tout 
favorable 

TOTAL 

L’interdiction de certains 
pesticides............................ 

90 60 30 10 7 3 100 

La suppression des vols 
intérieurs de courte durée 
si une alternative de 
liaison ferroviaire directe 
de moins de 2 heures 30 
est possible ......................... 

82 46 36 18 9 9 100 

Les restrictions d’eau en 
période de sécheresse ....... 

79 29 50 21 15 6 100 

La facturation progressive 
de l’eau (le tarif de l’eau 
augmente 
progressivement par 
tranche en fonction de la 
consommation) .................. 

59 23 36 41 24 17 100 

Le déploiement des zones 
à faibles émissions 
mobilité (zones où la 
circulation des véhicules 
les plus polluants peut être 
limitée voire interdite et 
où en contrepartie la 
prime à la conversion peut 
bénéficier d'un 
supplément) ....................... 

58 20 38 42 25 17 100 

La facturation au poids de 
la collecte des déchets ....... 

52 22 30 48 26 22 100 
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L'adhésion à diverses initiatives visant à lutter contre le changement climatique et 
à favoriser la transition écologique - L’interdiction de certains pesticides 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 90 60 30 10 7 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 89 56 33 11 7 4 
Femme ................................ 91 64 27 9 7 2 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 85 57 28 15 12 3 
. 18-24 ans ............................. 81 50 31 19 15 4 
. 25-34 ans ............................. 88 61 27 12 10 2 
TOTAL 35 ans et plus ................. 92 62 30 8 5 3 
. 35-49 ans ............................. 90 53 37 10 6 4 
. 50-64 ans ............................. 90 64 26 10 5 5 
. 65 ans et plus ........................ 95 67 28 5 4 1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 89 59 30 11 7 4 
. Catégorie supérieure ................ 91 66 25 9 7 2 
.. Artisan ou commerçant ............. 91 68 23 9 4 5 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 91 65 26 9 8 1 
. Profession intermédiaire............ 93 56 37 7 4 3 
. Catégorie populaire ................. 87 57 30 13 9 4 
.. Employé ............................. 90 65 25 10 9 1 
.. Ouvrier .............................. 83 47 36 17 8 9 
Inactif .................................. 91 62 29 9 6 3 
. Retraité ............................... 94 67 27 6 4 2 
. Autre inactif .......................... 86 52 34 14 10 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 90 65 25 10 5 5 
Salarié ................................. 89 58 31 11 8 3 
. Salarié du secteur privé .............. 87 56 31 13 8 5 
. Salarié du secteur public............. 92 62 30 8 7 1 
Chômeur .............................. 87 53 34 13 9 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 93 67 26 7 5 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 91 64 27 9 5 4 
Baccalauréat........................... 91 57 34 9 6 3 
CAP / BEP .............................. 91 64 27 9 5 4 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 90 53 37 10 5 5 
En cours d'études ..................... 83 50 33 17 15 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 90 58 32 10 4 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 91 67 24 9 6 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  93 66 27 7 5 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 89 58 31 11 9 2 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 88 53 35 12 9 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 88 57 31 12 10 2 
TOTAL Com. urbaines de province ... 91 60 31 9 6 3 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 92 59 33 8 6 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 92 63 29 8 5 3 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 90 61 29 10 5 5 
Communes rurales .................... 89 62 27 11 7 4 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 90 60 30 10 7 3 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 89 58 31 11 9 2 
TOTAL Province ....................... 91 61 30 9 6 3 
. Grand Est ............................. 92 64 28 8 5 3 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 92 62 30 8 6 2 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 89 57 32 11 8 3 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 92 41 51 8 6 2 
. Bretagne ............................. 95 64 31 5 3 2 
. Centre-Val de Loire .................. 100 78 22 - - - 
. Occitanie ............................. 87 66 21 13 9 4 
. Hauts-de-France ..................... 86 51 35 14 8 6 
. Normandie ........................... 81 62 19 19 8 11 
. Pays de la Loire ...................... 95 72 23 5 - 5 
. PACA, Corse .......................... 92 57 35 8 8 - 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 96 72 24 4 4 - 
. Dont La France insoumise ........... 96 70 25 4 4 - 
. Dont Parti socialiste ................. 98 63 35 2 2 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 98 88 10 2 2 - 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 94 58 36 6 5 1 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 93 57 36 7 6 1 
TOTAL Droite .......................... 84 54 30 16 11 5 
. Dont Les Républicains ............... 86 53 33 14 7 7 
TOTAL Reconquête et RN ............ 86 47 39 14 9 5 
. Dont Reconquête .................... 90 50 40 10 7 3 
. Dont Rassemblement National ...... 85 46 39 15 9 6 
Sans sympathie partisane ............ 87 59 28 13 8 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 98 77 21 2 1 1 
Emmanuel Macron .................... 92 62 30 8 7 1 
Valérie Pécresse ....................... 87 57 30 13 5 8 
Marine Le Pen ......................... 89 54 35 11 6 5 
Éric Zemmour ......................... 91 53 38 9 7 2 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 91 58 33 9 6 3 
Propriétaire............................ 90 61 29 10 7 3 
Logé à titre gratuit .................... 87 58 29 13 6 7 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 90 62 28 10 6 4 
Oui ..................................... 91 53 38 9 8 1 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 90 66 24 10 9 1 
Non .................................... 90 58 32 10 6 4 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 90 60 30 10 6 4 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 91 63 28 9 7 2 

Vivre et travailler en ville ............. 89 55 34 11 8 3 
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L'adhésion à diverses initiatives visant à lutter contre le changement climatique et 
à favoriser la transition écologique - La suppression des vols intérieurs de courte 
durée si une alternative de liaison ferroviaire directe de moins de 2 heures 30 est 

possible 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 82 46 36 18 9 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 83 48 35 17 8 9 
Femme ................................ 82 45 37 18 10 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 79 45 34 21 14 7 
. 18-24 ans ............................. 79 44 35 21 12 9 
. 25-34 ans ............................. 79 45 34 21 15 6 
TOTAL 35 ans et plus ................. 83 47 36 17 8 9 
. 35-49 ans ............................. 80 43 37 20 11 9 
. 50-64 ans ............................. 82 46 36 18 9 9 
. 65 ans et plus ........................ 88 52 36 12 4 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 80 44 36 20 12 8 
. Catégorie supérieure ................ 81 50 31 19 11 8 
.. Artisan ou commerçant ............. 77 51 26 23 11 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 83 50 33 17 11 6 
. Profession intermédiaire............ 80 48 32 20 9 11 
. Catégorie populaire ................. 79 39 40 21 15 6 
.. Employé ............................. 78 41 37 22 17 5 
.. Ouvrier .............................. 81 37 44 19 11 8 
Inactif .................................. 85 49 36 15 6 9 
. Retraité ............................... 86 52 34 14 5 9 
. Autre inactif .......................... 83 45 38 17 8 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 80 50 30 20 10 10 
Salarié ................................. 80 43 37 20 12 8 
. Salarié du secteur privé .............. 78 42 36 22 14 8 
. Salarié du secteur public............. 83 45 38 17 9 8 
Chômeur .............................. 74 30 44 26 13 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 88 49 39 12 7 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 82 51 31 18 11 7 
Baccalauréat........................... 82 45 37 18 10 8 
CAP / BEP .............................. 81 45 36 19 8 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 76 38 38 24 13 11 
En cours d'études ..................... 81 45 36 19 8 11 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 78 46 32 22 9 13 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 79 45 34 21 8 13 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  86 55 31 14 8 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 82 47 35 18 12 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 79 40 39 21 12 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 80 44 36 20 9 11 
TOTAL Com. urbaines de province ... 84 47 37 16 9 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 85 48 37 15 8 7 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 83 47 36 17 11 6 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 84 47 37 16 9 7 
Communes rurales .................... 79 46 33 21 10 11 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 82 46 36 18 9 9 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 79 43 36 21 11 10 
TOTAL Province ....................... 83 47 36 17 9 8 
. Grand Est ............................. 86 53 33 14 11 3 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 84 43 41 16 7 9 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 89 52 37 11 8 3 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 86 49 37 14 7 7 
. Bretagne ............................. 89 51 39 11 - 11 
. Centre-Val de Loire .................. 87 63 24 13 6 7 
. Occitanie ............................. 78 49 29 22 9 13 
. Hauts-de-France ..................... 79 33 46 21 11 10 
. Normandie ........................... 74 43 31 26 13 13 
. Pays de la Loire ...................... 78 48 30 22 11 11 
. PACA, Corse .......................... 81 44 37 19 13 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 88 63 25 12 6 6 
. Dont La France insoumise ........... 90 65 25 10 5 5 
. Dont Parti socialiste ................. 88 55 33 12 8 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 93 76 17 7 6 1 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 82 41 41 18 9 9 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 82 43 39 18 9 9 
TOTAL Droite .......................... 82 40 42 18 10 8 
. Dont Les Républicains ............... 79 36 43 21 12 9 
TOTAL Reconquête et RN ............ 78 44 34 22 11 11 
. Dont Reconquête .................... 72 49 23 28 14 14 
. Dont Rassemblement National ...... 80 43 37 20 11 9 
Sans sympathie partisane ............ 80 37 43 20 11 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 91 64 27 9 3 6 
Emmanuel Macron .................... 83 42 41 17 9 8 
Valérie Pécresse ....................... 72 45 27 28 17 11 
Marine Le Pen ......................... 81 44 37 19 10 9 
Éric Zemmour ......................... 76 40 36 24 13 11 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 82 45 37 18 8 10 
Propriétaire............................ 83 49 34 17 10 7 
Logé à titre gratuit .................... 77 35 42 23 11 12 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 83 48 35 17 8 9 
Oui ..................................... 78 40 38 22 15 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 84 52 32 16 10 6 
Non .................................... 82 45 37 18 9 9 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 82 51 31 18 9 9 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 83 45 38 17 11 6 

Vivre et travailler en ville ............. 81 40 41 19 7 12 
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L'adhésion à diverses initiatives visant à lutter contre le changement climatique et 
à favoriser la transition écologique - Les restrictions d’eau en période de 

sécheresse 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 79 29 50 21 15 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 77 27 50 23 16 7 
Femme ................................ 81 31 50 19 14 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 70 26 44 30 21 9 
. 18-24 ans ............................. 69 17 52 31 23 8 
. 25-34 ans ............................. 70 31 39 30 20 10 
TOTAL 35 ans et plus ................. 82 30 52 18 13 5 
. 35-49 ans ............................. 78 30 48 22 15 7 
. 50-64 ans ............................. 84 32 52 16 11 5 
. 65 ans et plus ........................ 84 29 55 16 13 3 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 78 30 48 22 15 7 
. Catégorie supérieure ................ 82 35 47 18 16 2 
.. Artisan ou commerçant ............. 87 32 55 13 9 4 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 79 36 43 21 19 2 
. Profession intermédiaire............ 81 30 51 19 12 7 
. Catégorie populaire ................. 76 28 48 24 16 8 
.. Employé ............................. 79 30 49 21 13 8 
.. Ouvrier .............................. 72 25 47 28 19 9 
Inactif .................................. 80 28 52 20 15 5 
. Retraité ............................... 84 30 54 16 12 4 
. Autre inactif .......................... 72 24 48 28 20 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 87 35 52 13 9 4 
Salarié ................................. 77 30 47 23 16 7 
. Salarié du secteur privé .............. 77 27 50 23 16 7 
. Salarié du secteur public............. 77 36 41 23 16 7 
Chômeur .............................. 55 21 34 45 27 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 85 35 50 15 12 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 83 34 49 17 12 5 
Baccalauréat........................... 77 30 47 23 18 5 
CAP / BEP .............................. 75 26 49 25 14 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 79 25 54 21 13 8 
En cours d'études ..................... 75 20 55 25 19 6 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 83 34 49 17 10 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 82 28 54 18 14 4 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  83 35 48 17 12 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 77 27 50 23 18 5 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 73 22 51 27 15 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 83 29 54 17 15 2 
TOTAL Com. urbaines de province ... 80 29 51 20 13 7 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 79 26 53 21 16 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 77 34 43 23 12 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 81 30 51 19 10 9 
Communes rurales .................... 75 30 45 25 19 6 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 79 29 50 21 15 6 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 84 29 55 16 13 3 
TOTAL Province ....................... 78 29 49 22 15 7 
. Grand Est ............................. 75 27 48 25 12 13 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 80 31 49 20 15 5 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 81 36 45 19 14 5 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 70 23 47 30 27 3 
. Bretagne ............................. 96 47 49 4 3 1 
. Centre-Val de Loire .................. 85 39 46 15 12 3 
. Occitanie ............................. 79 21 58 21 9 12 
. Hauts-de-France ..................... 75 23 52 25 16 9 
. Normandie ........................... 74 27 47 26 18 8 
. Pays de la Loire ...................... 81 37 44 19 14 5 
. PACA, Corse .......................... 67 19 48 33 29 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 82 35 47 18 14 4 
. Dont La France insoumise ........... 78 34 44 22 16 6 
. Dont Parti socialiste ................. 86 32 54 14 14 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 88 42 46 12 8 4 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 89 33 56 11 7 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 88 33 55 12 9 3 
TOTAL Droite .......................... 85 26 59 15 13 2 
. Dont Les Républicains ............... 87 24 63 13 10 3 
TOTAL Reconquête et RN ............ 73 24 49 27 17 10 
. Dont Reconquête .................... 75 27 48 25 12 13 
. Dont Rassemblement National ...... 72 22 50 28 18 10 
Sans sympathie partisane ............ 75 27 48 25 17 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 84 38 46 16 13 3 
Emmanuel Macron .................... 88 32 56 12 8 4 
Valérie Pécresse ....................... 81 14 67 19 13 6 
Marine Le Pen ......................... 74 22 52 26 18 8 
Éric Zemmour ......................... 72 31 41 28 18 10 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 79 25 54 21 14 7 
Propriétaire............................ 81 32 49 19 14 5 
Logé à titre gratuit .................... 65 25 40 35 24 11 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 82 30 52 18 12 6 
Oui ..................................... 71 27 44 29 22 7 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 84 35 49 16 13 3 
Non .................................... 77 27 50 23 16 7 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 77 31 46 23 15 8 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 81 30 51 19 15 4 

Vivre et travailler en ville ............. 81 24 57 19 14 5 
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L'adhésion à diverses initiatives visant à lutter contre le changement climatique et 
à favoriser la transition écologique - La facturation progressive de l’eau (le tarif de 

l’eau augmente progressivement par tranche en fonction de la consommation) 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 59 23 36 41 24 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 63 24 39 37 21 16 
Femme ................................ 57 23 34 43 26 17 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 52 19 33 48 32 16 
. 18-24 ans ............................. 44 14 30 56 40 16 
. 25-34 ans ............................. 57 22 35 43 26 17 
TOTAL 35 ans et plus ................. 62 25 37 38 21 17 
. 35-49 ans ............................. 60 22 38 40 20 20 
. 50-64 ans ............................. 60 22 38 40 21 19 
. 65 ans et plus ........................ 66 31 35 34 22 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 59 21 38 41 23 18 
. Catégorie supérieure ................ 71 31 40 29 17 12 
.. Artisan ou commerçant ............. 64 32 32 36 18 18 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 75 31 44 25 16 9 
. Profession intermédiaire............ 66 24 42 34 17 17 
. Catégorie populaire ................. 51 15 36 49 28 21 
.. Employé ............................. 53 16 37 47 27 20 
.. Ouvrier .............................. 49 15 34 51 30 21 
Inactif .................................. 59 26 33 41 25 16 
. Retraité ............................... 64 30 34 36 22 14 
. Autre inactif .......................... 48 18 30 52 32 20 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 66 29 37 34 18 16 
Salarié ................................. 59 20 39 41 23 18 
. Salarié du secteur privé .............. 56 20 36 44 24 20 
. Salarié du secteur public............. 65 21 44 35 22 13 
Chômeur .............................. 43 5 38 57 25 32 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 70 30 40 30 22 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 66 25 41 34 17 17 
Baccalauréat........................... 50 21 29 50 32 18 
CAP / BEP .............................. 57 25 32 43 18 25 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 56 19 37 44 26 18 
En cours d'études ..................... 56 17 39 44 32 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 68 27 41 32 20 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 60 25 35 40 23 17 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  62 26 36 38 22 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 61 24 37 39 22 17 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 55 16 39 45 27 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 63 24 39 37 19 18 
TOTAL Com. urbaines de province ... 59 23 36 41 25 16 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 60 23 37 40 27 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 64 22 42 36 18 18 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 56 25 31 44 25 19 
Communes rurales .................... 56 23 33 44 25 19 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 59 23 36 41 24 17 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 64 23 41 36 19 17 
TOTAL Province ....................... 58 23 35 42 25 17 
. Grand Est ............................. 59 33 26 41 24 17 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 55 18 37 45 27 18 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 60 27 33 40 25 15 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 41 20 21 59 24 35 
. Bretagne ............................. 78 35 43 22 19 3 
. Centre-Val de Loire .................. 61 22 39 39 16 23 
. Occitanie ............................. 52 22 30 48 31 17 
. Hauts-de-France ..................... 57 15 42 43 24 19 
. Normandie ........................... 69 29 40 31 17 14 
. Pays de la Loire ...................... 56 23 33 44 35 9 
. PACA, Corse .......................... 58 18 40 42 23 19 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 69 32 37 31 19 12 
. Dont La France insoumise ........... 64 25 39 36 20 16 
. Dont Parti socialiste ................. 71 23 48 29 22 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 74 48 26 26 15 11 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 67 27 40 33 24 9 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 64 28 36 36 29 7 
TOTAL Droite .......................... 66 27 39 34 20 14 
. Dont Les Républicains ............... 65 25 40 35 22 13 
TOTAL Reconquête et RN ............ 45 15 30 55 28 27 
. Dont Reconquête .................... 54 27 27 46 27 19 
. Dont Rassemblement National ...... 44 13 31 56 28 28 
Sans sympathie partisane ............ 55 19 36 45 26 19 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 66 31 35 34 22 12 
Emmanuel Macron .................... 70 32 38 30 21 9 
Valérie Pécresse ....................... 55 22 33 45 19 26 
Marine Le Pen ......................... 46 14 32 54 27 27 
Éric Zemmour ......................... 58 22 36 42 22 20 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 60 20 40 40 24 16 
Propriétaire............................ 61 26 35 39 23 16 
Logé à titre gratuit .................... 38 15 23 62 30 32 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 59 24 35 41 23 18 
Oui ..................................... 60 22 38 40 25 15 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 66 31 35 34 22 12 
Non .................................... 56 20 36 44 25 19 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 58 26 32 42 21 21 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 60 23 37 40 25 15 

Vivre et travailler en ville ............. 58 17 41 42 28 14 
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L'adhésion à diverses initiatives visant à lutter contre le changement climatique et 
à favoriser la transition écologique - Le déploiement des zones à faibles émissions 
mobilité (zones où la circulation des véhicules les plus polluants peut être limitée 
voire interdite et où en contrepartie la prime à la conversion peut bénéficier d'un 

supplément) 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 58 20 38 42 25 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 57 20 37 43 24 19 
Femme ................................ 60 21 39 40 25 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 65 26 39 35 23 12 
. 18-24 ans ............................. 67 28 39 33 22 11 
. 25-34 ans ............................. 63 24 39 37 24 13 
TOTAL 35 ans et plus ................. 56 18 38 44 25 19 
. 35-49 ans ............................. 55 17 38 45 28 17 
. 50-64 ans ............................. 57 20 37 43 23 20 
. 65 ans et plus ........................ 57 19 38 43 24 19 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 57 19 38 43 26 17 
. Catégorie supérieure ................ 64 23 41 36 19 17 
.. Artisan ou commerçant ............. 50 21 29 50 21 29 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 70 24 46 30 18 12 
. Profession intermédiaire............ 55 18 37 45 27 18 
. Catégorie populaire ................. 57 19 38 43 28 15 
.. Employé ............................. 61 20 41 39 26 13 
.. Ouvrier .............................. 51 16 35 49 31 18 
Inactif .................................. 59 21 38 41 24 17 
. Retraité ............................... 57 20 37 43 24 19 
. Autre inactif .......................... 64 24 40 36 22 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 59 23 36 41 17 24 
Salarié ................................. 58 19 39 42 26 16 
. Salarié du secteur privé .............. 57 18 39 43 27 16 
. Salarié du secteur public............. 59 21 38 41 26 15 
Chômeur .............................. 50 13 37 50 29 21 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 63 22 41 37 20 17 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 55 21 34 45 28 17 
Baccalauréat........................... 55 20 35 45 31 14 
CAP / BEP .............................. 56 17 39 44 20 24 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 59 17 42 41 23 18 
En cours d'études ..................... 68 24 44 32 22 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 52 17 35 48 29 19 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 55 19 36 45 24 21 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  58 23 35 42 28 14 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 70 24 46 30 16 14 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 61 17 44 39 22 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 65 20 45 35 21 14 
TOTAL Com. urbaines de province ... 59 21 38 41 24 17 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 64 24 40 36 23 13 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 59 21 38 41 23 18 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 49 17 32 51 28 23 
Communes rurales .................... 53 18 35 47 29 18 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 58 20 38 42 25 17 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 64 20 44 36 21 15 
TOTAL Province ....................... 57 20 37 43 26 17 
. Grand Est ............................. 62 28 34 38 18 20 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 64 16 48 36 21 15 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 57 20 37 43 24 19 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 34 9 25 66 41 25 
. Bretagne ............................. 69 22 47 31 22 9 
. Centre-Val de Loire .................. 45 18 27 55 26 29 
. Occitanie ............................. 55 21 34 45 25 20 
. Hauts-de-France ..................... 59 15 44 41 26 15 
. Normandie ........................... 57 23 34 43 25 18 
. Pays de la Loire ...................... 52 19 33 48 32 16 
. PACA, Corse .......................... 58 27 31 42 29 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 65 29 36 35 22 13 
. Dont La France insoumise ........... 59 18 41 41 29 12 
. Dont Parti socialiste ................. 60 22 38 40 26 14 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 78 41 37 22 15 7 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 56 19 37 44 33 11 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 63 23 40 37 26 11 
TOTAL Droite .......................... 57 13 44 43 25 18 
. Dont Les Républicains ............... 56 13 43 44 28 16 
TOTAL Reconquête et RN ............ 50 16 34 50 22 28 
. Dont Reconquête .................... 37 18 19 63 24 39 
. Dont Rassemblement National ...... 53 16 37 47 22 25 
Sans sympathie partisane ............ 59 18 41 41 25 16 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 63 23 40 37 23 14 
Emmanuel Macron .................... 61 25 36 39 27 12 
Valérie Pécresse ....................... 50 9 41 50 24 26 
Marine Le Pen ......................... 51 14 37 49 26 23 
Éric Zemmour ......................... 46 22 24 54 17 37 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 65 21 44 35 20 15 
Propriétaire............................ 54 19 35 46 28 18 
Logé à titre gratuit .................... 57 26 31 43 23 20 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 57 20 37 43 25 18 
Oui ..................................... 62 22 40 38 25 13 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 61 25 36 39 24 15 
Non .................................... 58 19 39 42 25 17 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 53 18 35 47 27 20 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 61 21 40 39 24 15 

Vivre et travailler en ville ............. 65 22 43 35 21 14 
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L'adhésion à diverses initiatives visant à lutter contre le changement climatique et 
à favoriser la transition écologique - La facturation au poids de la collecte des 

déchets 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 52 22 30 48 26 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 53 21 32 47 25 22 
Femme ................................ 51 22 29 49 27 22 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 50 23 27 50 29 21 
. 18-24 ans ............................. 47 18 29 53 32 21 
. 25-34 ans ............................. 52 25 27 48 27 21 
TOTAL 35 ans et plus ................. 53 22 31 47 25 22 
. 35-49 ans ............................. 54 18 36 46 22 24 
. 50-64 ans ............................. 50 21 29 50 28 22 
. 65 ans et plus ........................ 54 26 28 46 25 21 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 53 19 34 47 26 21 
. Catégorie supérieure ................ 51 22 29 49 31 18 
.. Artisan ou commerçant ............. 56 28 28 44 25 19 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 49 19 30 51 33 18 
. Profession intermédiaire............ 57 21 36 43 23 20 
. Catégorie populaire ................. 51 17 34 49 25 24 
.. Employé ............................. 47 19 28 53 27 26 
.. Ouvrier .............................. 56 13 43 44 23 21 
Inactif .................................. 51 25 26 49 26 23 
. Retraité ............................... 53 26 27 47 26 21 
. Autre inactif .......................... 49 25 24 51 25 26 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 56 23 33 44 26 18 
Salarié ................................. 52 18 34 48 26 22 
. Salarié du secteur privé .............. 53 16 37 47 26 21 
. Salarié du secteur public............. 52 24 28 48 24 24 
Chômeur .............................. 36 14 22 64 33 31 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 59 23 36 41 27 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 51 21 30 49 24 25 
Baccalauréat........................... 51 22 29 49 22 27 
CAP / BEP .............................. 51 23 28 49 24 25 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 55 23 32 45 27 18 
En cours d'études ..................... 48 20 28 52 36 16 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 50 24 26 50 28 22 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 54 20 34 46 25 21 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  51 22 29 49 26 23 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 57 20 37 43 22 21 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 54 26 28 46 22 24 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 54 22 32 46 22 24 
TOTAL Com. urbaines de province ... 52 22 30 48 27 21 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 51 17 34 49 31 18 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 53 26 27 47 27 20 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 55 29 26 45 19 26 
Communes rurales .................... 49 20 29 51 27 24 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt pas 

favorable 
Pas du tout 
favorable 

ENSEMBLE ....................... 52 22 30 48 26 22 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 53 20 33 47 23 24 
TOTAL Province ....................... 52 22 30 48 27 21 
. Grand Est ............................. 66 36 30 34 15 19 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 60 22 38 40 24 16 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 48 25 23 52 29 23 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 43 22 21 57 23 34 
. Bretagne ............................. 65 27 38 35 15 20 
. Centre-Val de Loire .................. 50 29 21 50 24 26 
. Occitanie ............................. 50 24 26 50 30 20 
. Hauts-de-France ..................... 41 13 28 59 30 29 
. Normandie ........................... 45 13 32 55 34 21 
. Pays de la Loire ...................... 58 16 42 42 28 14 
. PACA, Corse .......................... 43 15 28 57 38 19 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 61 29 32 39 21 18 
. Dont La France insoumise ........... 49 21 28 51 25 26 
. Dont Parti socialiste ................. 52 18 34 48 34 14 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 76 42 34 24 8 16 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 57 23 34 43 26 17 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 55 27 28 45 29 16 
TOTAL Droite .......................... 60 18 42 40 22 18 
. Dont Les Républicains ............... 64 17 47 36 22 14 
TOTAL Reconquête et RN ............ 44 19 25 56 26 30 
. Dont Reconquête .................... 51 21 30 49 30 19 
. Dont Rassemblement National ...... 43 19 24 57 25 32 
Sans sympathie partisane ............ 46 18 28 54 30 24 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 57 27 30 43 20 23 
Emmanuel Macron .................... 54 23 31 46 28 18 
Valérie Pécresse ....................... 41 18 23 59 30 29 
Marine Le Pen ......................... 49 20 29 51 23 28 
Éric Zemmour ......................... 57 20 37 43 28 15 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 57 22 35 43 22 21 
Propriétaire............................ 50 22 28 50 28 22 
Logé à titre gratuit .................... 52 25 27 48 24 24 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 52 22 30 48 26 22 
Oui ..................................... 53 20 33 47 24 23 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 61 26 35 39 24 15 
Non .................................... 49 20 29 51 27 24 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 51 22 29 49 24 25 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 55 25 30 45 25 20 

Vivre et travailler en ville ............. 49 16 33 51 30 21 
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Les mesures privilégiées pour obtenir de meilleurs 
résultats en matière de lutte contre le réchauffement 

climatique et de transition énergétique 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Au final, pour obtenir les meilleurs résultats en matière de lutte contre 
le réchauffement climatique et de transition énergétique, il 
faudrait… ? 
 
 
 

 
 
 

 TOTAL 
Oui 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

TOTAL 

Consulter les 
habitants concernant 
les mesures à mettre 
en œuvre ....................  

89 40 49 11 7 4 100 

Apporter des aides 
financières aux 
ménages qui font des 
efforts dans ce 
domaine......................  

84 40 44 16 10 6 100 

Proposer des mesures 
différenciées selon les 
territoires ...................  

85 37 48 15 10 5 100 

Imposer les 
changements par la 
loi et/ou des 
contraintes 
financières ..................  

60 22 38 40 27 13 100 
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Les mesures privilégiées pour obtenir de meilleurs résultats en matière de lutte 
contre le réchauffement climatique et de transition énergétique - Consulter les 

habitants concernant les mesures à mettre en œuvre 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 89 40 49 11 7 4 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 89 38 51 11 7 4 
Femme ................................ 89 41 48 11 7 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 85 37 48 15 9 6 
. 18-24 ans ............................. 88 36 52 12 8 4 
. 25-34 ans ............................. 83 39 44 17 10 7 
TOTAL 35 ans et plus ................. 90 40 50 10 6 4 
. 35-49 ans ............................. 89 36 53 11 6 5 
. 50-64 ans ............................. 90 39 51 10 5 5 
. 65 ans et plus ........................ 91 46 45 9 7 2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 90 38 52 10 6 4 
. Catégorie supérieure ................ 89 38 51 11 9 2 
.. Artisan ou commerçant ............. 89 42 47 11 8 3 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 89 36 53 11 9 2 
. Profession intermédiaire............ 91 38 53 9 6 3 
. Catégorie populaire ................. 89 37 52 11 5 6 
.. Employé ............................. 90 38 52 10 5 5 
.. Ouvrier .............................. 87 35 52 13 5 8 
Inactif .................................. 88 43 45 12 8 4 
. Retraité ............................... 90 45 45 10 8 2 
. Autre inactif .......................... 86 39 47 14 7 7 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 90 40 50 10 6 4 
Salarié ................................. 89 37 52 11 7 4 
. Salarié du secteur privé .............. 89 38 51 11 7 4 
. Salarié du secteur public............. 90 37 53 10 5 5 
Chômeur .............................. 81 43 38 19 7 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 85 26 59 15 11 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 92 47 45 8 5 3 
Baccalauréat........................... 89 44 45 11 6 5 
CAP / BEP .............................. 91 43 48 9 4 5 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 91 41 50 9 4 5 
En cours d'études ..................... 84 32 52 16 12 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 85 30 55 15 9 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 87 37 50 13 6 7 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  92 48 44 8 6 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 91 38 53 9 6 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 88 44 44 12 7 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 88 34 54 12 9 3 
TOTAL Com. urbaines de province ... 90 41 49 10 6 4 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 89 39 50 11 9 2 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 86 40 46 14 5 9 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 93 43 50 7 3 4 
Communes rurales .................... 88 42 46 12 7 5 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 89 40 49 11 7 4 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 88 32 56 12 8 4 
TOTAL Province ....................... 90 42 48 10 6 4 
. Grand Est ............................. 90 42 48 10 6 4 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 84 42 42 16 10 6 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 91 44 47 9 6 3 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 98 43 55 2 1 1 
. Bretagne ............................. 94 47 47 6 3 3 
. Centre-Val de Loire .................. 94 38 56 6 6 - 
. Occitanie ............................. 88 44 44 12 9 3 
. Hauts-de-France ..................... 91 38 53 9 5 4 
. Normandie ........................... 87 35 52 13 6 7 
. Pays de la Loire ...................... 83 40 43 17 10 7 
. PACA, Corse .......................... 88 41 47 12 6 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 89 45 44 11 8 3 
. Dont La France insoumise ........... 92 51 41 8 5 3 
. Dont Parti socialiste ................. 91 35 56 9 8 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 89 50 39 11 10 1 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 90 34 56 10 8 2 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 86 32 54 14 12 2 
TOTAL Droite .......................... 85 32 53 15 8 7 
. Dont Les Républicains ............... 84 32 52 16 8 8 
TOTAL Reconquête et RN ............ 90 42 48 10 4 6 
. Dont Reconquête .................... 89 54 35 11 3 8 
. Dont Rassemblement National ...... 91 40 51 9 4 5 
Sans sympathie partisane ............ 88 37 51 12 7 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 93 47 46 7 4 3 
Emmanuel Macron .................... 88 34 54 12 10 2 
Valérie Pécresse ....................... 77 23 54 23 10 13 
Marine Le Pen ......................... 93 44 49 7 3 4 
Éric Zemmour ......................... 90 40 50 10 4 6 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 90 44 46 10 6 4 
Propriétaire............................ 89 38 51 11 8 3 
Logé à titre gratuit .................... 82 37 45 18 7 11 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 89 41 48 11 7 4 
Oui ..................................... 90 37 53 10 7 3 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 91 41 50 9 8 1 
Non .................................... 88 39 49 12 7 5 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 90 45 45 10 6 4 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 90 37 53 10 5 5 

Vivre et travailler en ville ............. 84 33 51 16 11 5 
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Les mesures privilégiées pour obtenir de meilleurs résultats en matière de lutte 
contre le réchauffement climatique et de transition énergétique - Apporter des 

aides financières aux ménages qui font des efforts dans ce domaine 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 84 40 44 16 10 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 84 40 44 16 8 8 
Femme ................................ 85 41 44 15 11 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 86 41 45 14 9 5 
. 18-24 ans ............................. 82 36 46 18 13 5 
. 25-34 ans ............................. 87 43 44 13 7 6 
TOTAL 35 ans et plus ................. 84 40 44 16 10 6 
. 35-49 ans ............................. 83 42 41 17 12 5 
. 50-64 ans ............................. 88 42 46 12 7 5 
. 65 ans et plus ........................ 82 36 46 18 11 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 87 43 44 13 8 5 
. Catégorie supérieure ................ 85 41 44 15 9 6 
.. Artisan ou commerçant ............. 85 41 44 15 9 6 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 85 41 44 15 9 6 
. Profession intermédiaire............ 90 45 45 10 7 3 
. Catégorie populaire ................. 86 43 43 14 9 5 
.. Employé ............................. 88 47 41 12 8 4 
.. Ouvrier .............................. 84 38 46 16 11 5 
Inactif .................................. 82 37 45 18 11 7 
. Retraité ............................... 83 38 45 17 10 7 
. Autre inactif .......................... 80 34 46 20 14 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 86 42 44 14 9 5 
Salarié ................................. 87 43 44 13 9 4 
. Salarié du secteur privé .............. 87 43 44 13 9 4 
. Salarié du secteur public............. 86 44 42 14 8 6 
Chômeur .............................. 84 41 43 16 7 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 84 41 43 16 11 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 90 44 46 10 6 4 
Baccalauréat........................... 82 39 43 18 12 6 
CAP / BEP .............................. 85 40 45 15 8 7 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 84 46 38 16 9 7 
En cours d'études ..................... 82 31 51 18 14 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 84 32 52 16 9 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 80 42 38 20 10 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  90 47 43 10 8 2 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 84 36 48 16 10 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 85 43 42 15 10 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 84 40 44 16 10 6 
TOTAL Com. urbaines de province ... 84 39 45 16 10 6 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 81 34 47 19 14 5 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 83 44 39 17 9 8 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 88 43 45 12 6 6 
Communes rurales .................... 89 44 45 11 8 3 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 84 40 44 16 10 6 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 85 40 45 15 9 6 
TOTAL Province ....................... 84 40 44 16 10 6 
. Grand Est ............................. 86 46 40 14 12 2 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 80 45 35 20 14 6 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 87 40 47 13 11 2 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 91 45 46 9 9 - 
. Bretagne ............................. 91 36 55 9 2 7 
. Centre-Val de Loire .................. 87 46 41 13 5 8 
. Occitanie ............................. 84 34 50 16 7 9 
. Hauts-de-France ..................... 85 40 45 15 7 8 
. Normandie ........................... 79 39 40 21 11 10 
. Pays de la Loire ...................... 82 44 38 18 12 6 
. PACA, Corse .......................... 82 34 48 18 11 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 88 49 39 12 9 3 
. Dont La France insoumise ........... 81 45 36 19 17 2 
. Dont Parti socialiste ................. 89 45 44 11 10 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 95 62 33 5 5 - 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 87 37 50 13 7 6 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 94 42 52 6 4 2 
TOTAL Droite .......................... 73 28 45 27 16 11 
. Dont Les Républicains ............... 76 26 50 24 13 11 
TOTAL Reconquête et RN ............ 80 37 43 20 10 10 
. Dont Reconquête .................... 73 40 33 27 6 21 
. Dont Rassemblement National ...... 81 36 45 19 12 7 
Sans sympathie partisane ............ 86 40 46 14 9 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 88 48 40 12 10 2 
Emmanuel Macron .................... 86 35 51 14 9 5 
Valérie Pécresse ....................... 72 22 50 28 12 16 
Marine Le Pen ......................... 86 43 43 14 8 6 
Éric Zemmour ......................... 78 35 43 22 9 13 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 85 39 46 15 8 7 
Propriétaire............................ 85 41 44 15 10 5 
Logé à titre gratuit .................... 78 43 35 22 16 6 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 84 39 45 16 10 6 
Oui ..................................... 87 43 44 13 9 4 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 85 39 46 15 11 4 
Non .................................... 85 41 44 15 9 6 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 86 40 46 14 9 5 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 84 44 40 16 10 6 

Vivre et travailler en ville ............. 84 35 49 16 9 7 
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Les mesures privilégiées pour obtenir de meilleurs résultats en matière de lutte 
contre le réchauffement climatique et de transition énergétique - Proposer des 

mesures différenciées selon les territoires 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 85 37 48 15 10 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 83 37 46 17 11 6 
Femme ................................ 86 36 50 14 10 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 80 31 49 20 14 6 
. 18-24 ans ............................. 77 28 49 23 18 5 
. 25-34 ans ............................. 82 33 49 18 11 7 
TOTAL 35 ans et plus ................. 86 38 48 14 9 5 
. 35-49 ans ............................. 82 38 44 18 13 5 
. 50-64 ans ............................. 87 34 53 13 8 5 
. 65 ans et plus ........................ 89 43 46 11 7 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 83 35 48 17 12 5 
. Catégorie supérieure ................ 85 36 49 15 10 5 
.. Artisan ou commerçant ............. 81 38 43 19 11 8 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 88 36 52 12 9 3 
. Profession intermédiaire............ 85 38 47 15 13 2 
. Catégorie populaire ................. 81 33 48 19 13 6 
.. Employé ............................. 82 34 48 18 11 7 
.. Ouvrier .............................. 80 32 48 20 15 5 
Inactif .................................. 86 38 48 14 8 6 
. Retraité ............................... 90 43 47 10 6 4 
. Autre inactif .......................... 79 29 50 21 12 9 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 83 38 45 17 10 7 
Salarié ................................. 84 35 49 16 12 4 
. Salarié du secteur privé .............. 85 33 52 15 12 3 
. Salarié du secteur public............. 82 39 43 18 12 6 
Chômeur .............................. 80 27 53 20 12 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 88 36 52 12 8 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 84 41 43 16 12 4 
Baccalauréat........................... 85 39 46 15 10 5 
CAP / BEP .............................. 82 38 44 18 11 7 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 90 30 60 10 3 7 
En cours d'études ..................... 78 26 52 22 17 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 86 34 52 14 9 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 85 41 44 15 8 7 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  87 44 43 13 8 5 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 87 33 54 13 10 3 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 78 32 46 22 16 6 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 85 33 52 15 11 4 
TOTAL Com. urbaines de province ... 86 37 49 14 9 5 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 88 36 52 12 9 3 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 80 33 47 20 7 13 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 87 42 45 13 9 4 
Communes rurales .................... 79 36 43 21 16 5 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 85 37 48 15 10 5 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 85 34 51 15 10 5 
TOTAL Province ....................... 84 37 47 16 11 5 
. Grand Est ............................. 88 39 49 12 8 4 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 79 41 38 21 13 8 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 89 36 53 11 8 3 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 82 32 50 18 17 1 
. Bretagne ............................. 91 38 53 9 3 6 
. Centre-Val de Loire .................. 81 44 38 19 19 - 
. Occitanie ............................. 78 40 38 22 14 8 
. Hauts-de-France ..................... 87 36 51 13 8 5 
. Normandie ........................... 79 27 52 21 14 7 
. Pays de la Loire ...................... 80 37 43 20 12 8 
. PACA, Corse .......................... 89 34 55 11 7 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 88 40 48 12 8 4 
. Dont La France insoumise ........... 87 35 52 13 10 3 
. Dont Parti socialiste ................. 87 37 50 13 10 3 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 90 44 46 10 8 2 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 89 42 47 11 7 4 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 90 39 51 10 8 2 
TOTAL Droite .......................... 87 29 58 13 7 6 
. Dont Les Républicains ............... 84 31 53 16 8 8 
TOTAL Reconquête et RN ............ 77 35 42 23 15 8 
. Dont Reconquête .................... 92 52 40 8 - 8 
. Dont Rassemblement National ...... 73 31 42 27 19 8 
Sans sympathie partisane ............ 82 32 50 18 13 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 88 36 52 12 7 5 
Emmanuel Macron .................... 89 38 51 11 8 3 
Valérie Pécresse ....................... 85 31 54 15 4 11 
Marine Le Pen ......................... 78 34 44 22 15 7 
Éric Zemmour ......................... 85 39 46 15 7 8 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 88 39 49 12 9 3 
Propriétaire............................ 84 35 49 16 11 5 
Logé à titre gratuit .................... 69 34 35 31 15 16 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 84 36 48 16 10 6 
Oui ..................................... 84 36 48 16 12 4 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 86 44 42 14 10 4 
Non .................................... 84 34 50 16 11 5 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 85 41 44 15 11 4 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 86 37 49 14 9 5 

Vivre et travailler en ville ............. 80 27 53 20 13 7 
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Les mesures privilégiées pour obtenir de meilleurs résultats en matière de lutte 
contre le réchauffement climatique et de transition énergétique - Imposer les 

changements par la loi et/ou des contraintes financières 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 60 22 38 40 27 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 61 22 39 39 25 14 
Femme ................................ 58 22 36 42 29 13 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 63 24 39 37 27 10 
. 18-24 ans ............................. 63 21 42 37 29 8 
. 25-34 ans ............................. 63 26 37 37 26 11 
TOTAL 35 ans et plus ................. 59 22 37 41 27 14 
. 35-49 ans ............................. 60 20 40 40 27 13 
. 50-64 ans ............................. 58 22 36 42 24 18 
. 65 ans et plus ........................ 58 23 35 42 30 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 61 23 38 39 27 12 
. Catégorie supérieure ................ 64 28 36 36 28 8 
.. Artisan ou commerçant ............. 68 34 34 32 20 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 62 25 37 38 32 6 
. Profession intermédiaire............ 55 20 35 45 33 12 
. Catégorie populaire ................. 62 21 41 38 23 15 
.. Employé ............................. 58 17 41 42 27 15 
.. Ouvrier .............................. 68 27 41 32 17 15 
Inactif .................................. 58 22 36 42 28 14 
. Retraité ............................... 59 24 35 41 28 13 
. Autre inactif .......................... 58 19 39 42 27 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 68 31 37 32 20 12 
Salarié ................................. 61 22 39 39 27 12 
. Salarié du secteur privé .............. 59 22 37 41 29 12 
. Salarié du secteur public............. 66 23 43 34 23 11 
Chômeur .............................. 43 25 18 57 28 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 61 28 33 39 32 7 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 62 25 37 38 27 11 
Baccalauréat........................... 54 18 36 46 28 18 
CAP / BEP .............................. 53 24 29 47 29 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 71 18 53 29 18 11 
En cours d'études ..................... 67 19 48 33 24 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 62 24 38 38 28 10 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 57 22 35 43 29 14 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  61 25 36 39 27 12 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 67 21 46 33 20 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 57 23 34 43 26 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 63 26 37 37 25 12 
TOTAL Com. urbaines de province ... 60 22 38 40 27 13 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 63 20 43 37 27 10 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 58 23 35 42 27 15 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 58 24 34 42 25 17 
Communes rurales .................... 56 21 35 44 30 14 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 60 22 38 40 27 13 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 61 24 37 39 25 14 
TOTAL Province ....................... 59 22 37 41 28 13 
. Grand Est ............................. 63 30 33 37 26 11 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 59 17 42 41 29 12 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 59 21 38 41 28 13 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 41 11 30 59 31 28 
. Bretagne ............................. 65 28 37 35 21 14 
. Centre-Val de Loire .................. 57 23 34 43 23 20 
. Occitanie ............................. 52 21 31 48 37 11 
. Hauts-de-France ..................... 73 17 56 27 21 6 
. Normandie ........................... 64 19 45 36 23 13 
. Pays de la Loire ...................... 63 29 34 37 24 13 
. PACA, Corse .......................... 56 26 30 44 32 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 65 29 36 35 23 12 
. Dont La France insoumise ........... 58 19 39 42 31 11 
. Dont Parti socialiste ................. 62 24 38 38 25 13 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 80 47 33 20 13 7 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 65 18 47 35 27 8 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 66 25 41 34 28 6 
TOTAL Droite .......................... 57 22 35 43 32 11 
. Dont Les Républicains ............... 62 23 39 38 28 10 
TOTAL Reconquête et RN ............ 53 21 32 47 23 24 
. Dont Reconquête .................... 55 31 24 45 14 31 
. Dont Rassemblement National ...... 52 19 33 48 26 22 
Sans sympathie partisane ............ 60 20 40 40 30 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 63 26 37 37 22 15 
Emmanuel Macron .................... 65 24 41 35 30 5 
Valérie Pécresse ....................... 50 24 26 50 27 23 
Marine Le Pen ......................... 54 21 33 46 26 20 
Éric Zemmour ......................... 56 27 29 44 21 23 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 66 25 41 34 23 11 
Propriétaire............................ 58 21 37 42 28 14 
Logé à titre gratuit .................... 48 20 28 52 39 13 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 59 22 37 41 27 14 
Oui ..................................... 62 22 40 38 28 10 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 63 27 36 37 28 9 
Non .................................... 59 21 38 41 27 14 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 58 23 35 42 28 14 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 60 21 39 40 27 13 

Vivre et travailler en ville ............. 64 24 40 36 24 12 
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La perception de la conciliabilité entre la transition 
écologique et l'amélioration du pouvoir d'achat 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Ces derniers mois et dernières semaines, les sujets du pouvoir d’achat 
et de la transition écologique ont été évoqués dans le débat public. 
Selon vous, l’amélioration du pouvoir d’achat et la transition 
écologique sont-ils des objectifs compatibles ? 
 
 
 

 
 

 Ensemble  
Grand public 

Mai 2023 
(%) 

Oui, ces deux objectifs sont conciliables .................................  55 

TOTAL Non ...................................................................................  45 

. Non, il faudrait privilégier l’amélioration du pouvoir d’achat ...  28 

. Non, il faudrait privilégier la transition écologique ...................  17 

TOTAL ...........................................................................................  100 
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La perception de la conciliabilité entre la transition écologique et l'amélioration du 
pouvoir d'achat 

 
Oui, ces deux objectifs 

sont conciliables TOTAL Non 
Non, il faudrait 

privilégier la transition 
écologique 

Non, il faudrait 
privilégier 

l’amélioration du 
pouvoir d’achat 

ENSEMBLE .....................................  55 45 17 28 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  51 49 20 29 
Femme ..............................................  58 42 16 26 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  51 49 26 23 
. 18-24 ans ...........................................  53 47 24 23 
. 25-34 ans ...........................................  50 50 28 22 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  56 44 15 29 
. 35-49 ans ...........................................  57 43 21 22 
. 50-64 ans ...........................................  55 45 12 33 
. 65 ans et plus ......................................  56 44 11 33 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  57 43 19 24 
. Catégorie supérieure ..............................  65 35 19 16 
.. Artisan ou commerçant ...........................  59 41 15 26 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  68 32 21 11 
. Profession intermédiaire..........................  64 36 17 19 
. Catégorie populaire ...............................  49 51 20 31 
.. Employé ...........................................  53 47 22 25 
.. Ouvrier ............................................  45 55 16 39 
Inactif ................................................  52 48 16 32 
. Retraité .............................................  54 46 12 34 
. Autre inactif ........................................  49 51 23 28 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  61 39 17 22 
Salarié ...............................................  57 43 19 24 
. Salarié du secteur privé ............................  54 46 20 26 
. Salarié du secteur public...........................  61 39 17 22 
Chômeur ............................................  49 51 15 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  66 34 19 15 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  66 34 16 18 
Baccalauréat.........................................  47 53 17 36 
CAP / BEP ............................................  48 52 14 38 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  48 52 13 39 
En cours d'études ...................................  54 46 26 20 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  59 41 16 25 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  57 43 16 27 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  63 37 12 25 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  52 48 26 22 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  43 57 18 39 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  50 50 24 26 
TOTAL Com. urbaines de province .................  56 44 16 28 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  59 41 19 22 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  57 43 17 26 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  50 50 12 38 
Communes rurales ..................................  56 44 16 28 
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Oui, ces deux objectifs 

sont conciliables TOTAL Non 
Non, il faudrait 

privilégier la transition 
écologique 

Non, il faudrait 
privilégier 

l’amélioration du 
pouvoir d’achat 

ENSEMBLE .....................................  55 45 17 28 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  50 50 24 26 
TOTAL Province .....................................  56 44 16 28 
. Grand Est ...........................................  54 46 21 25 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  60 40 13 27 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  58 42 12 30 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  49 51 10 41 
. Bretagne ...........................................  60 40 9 31 
. Centre-Val de Loire ................................  43 57 17 40 
. Occitanie ...........................................  58 42 17 25 
. Hauts-de-France ...................................  54 46 19 27 
. Normandie .........................................  51 49 13 36 
. Pays de la Loire ....................................  61 39 21 18 
. PACA, Corse ........................................  57 43 22 21 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  62 38 20 18 
. Dont La France insoumise .........................  57 43 24 19 
. Dont Parti socialiste ...............................  66 34 17 17 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  65 35 23 12 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  64 36 16 20 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  64 36 16 20 
TOTAL Droite ........................................  50 50 24 26 
. Dont Les Républicains .............................  56 44 22 22 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  38 62 12 50 
. Dont Reconquête ..................................  31 69 12 57 
. Dont Rassemblement National ....................  40 60 12 48 
Sans sympathie partisane ..........................  54 46 18 28 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  62 38 16 22 
Emmanuel Macron ..................................  67 33 13 20 
Valérie Pécresse .....................................  40 60 19 41 
Marine Le Pen .......................................  45 55 14 41 
Éric Zemmour .......................................  37 63 11 52 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  52 48 18 30 
Propriétaire..........................................  56 44 17 27 
Logé à titre gratuit ..................................  59 41 20 21 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  54 46 15 31 
Oui ...................................................  58 42 24 18 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  62 38 19 19 
Non ..................................................  52 48 17 31 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  55 45 16 29 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  53 47 19 28 
Vivre et travailler en ville ...........................  56 44 19 25 
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La principale raison qui pourrait inciter à se passer de son 
véhicule individuel pour se déplacer 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, qu’est-ce qui pourrait, en premier lieu, vous 
inciter à vous passer de votre véhicule individuel pour vous déplacer ? 
 
 
 

 
 
 
Base : Aux utilisateurs de voiture individuelle, soit 87% de l’échantillon.  Grand public 

Mai 2023 
(%) 

Une offre de transports collectifs plus adaptée à votre besoin (fréquence, 
desserte, etc.) ....................................................................................................  

34 

Une offre de transports collectifs moins onéreuse (tarifs de train et 
abonnements aux transports en commun plus attractifs, etc.) ........................  

18 

La hausse des coûts du carburant .....................................................................  17 

Une politique contraignante sur l’usage de la voiture individuelle en ville 
(déploiement des zones à faibles émissions, diminution des zones de 
stationnement, limitation de la vitesse, etc.) ...................................................  

7 

Autre (préciser) ..................................................................................................  4 

Aucune de ces propositions, rien ne pourrait vous inciter à vous passer de 
votre véhicule individuel (réponse non-suggérée) ............................................  

20 

TOTAL ................................................................................................................  100 
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La principale raison qui pourrait inciter à se passer de son véhicule individuel pour 
se déplacer 

 

Une offre de 
transports 

collectifs plus 
adaptée à votre 

besoin 
(fréquence, 

desserte, etc.) 

Une offre de 
transports 

collectifs moins 
onéreuse (tarifs 

de train et 
abonnements 
aux transports 

en commun plus 
attractifs, etc.) 

La hausse des 
coûts du 

carburant 

Une politique 
contraignante 

sur l’usage de la 
voiture 

individuelle en 
ville 

(déploiement 
des zones à 

faibles 
émissions, 

diminution des 
zones de 

stationnement, 
limitation de la 

vitesse, etc.) 

Autre 

Aucune de ces 
propositions, 

rien ne pourrait 
vous inciter à 

vous passer de 
votre véhicule 

individuel 

ENSEMBLE ....................... 34 18 17 7 4 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 31 20 18 10 3 18 
Femme ................................ 37 16 16 5 4 22 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 37 16 22 10 3 12 
. 18-24 ans ............................. 29 21 27 11 2 10 
. 25-34 ans ............................. 42 13 18 9 4 14 
TOTAL 35 ans et plus ................. 33 19 16 6 4 22 
. 35-49 ans ............................. 35 16 17 6 3 23 
. 50-64 ans ............................. 34 19 14 6 3 24 
. 65 ans et plus ........................ 30 22 15 7 5 21 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 38 15 16 8 3 20 
. Catégorie supérieure ................ 43 16 15 7 4 15 
.. Artisan ou commerçant ............. 35 24 11 7 2 21 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 48 13 16 6 4 13 
. Profession intermédiaire............ 45 15 12 7 4 17 
. Catégorie populaire ................. 32 14 19 9 2 24 
.. Employé ............................. 37 12 16 12 2 21 
.. Ouvrier .............................. 25 16 23 5 2 29 
Inactif .................................. 28 23 18 7 4 20 
. Retraité ............................... 31 22 16 7 5 19 
. Autre inactif .......................... 22 26 24 5 2 21 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 37 18 11 8 1 25 
Salarié ................................. 38 15 17 8 3 19 
. Salarié du secteur privé .............. 35 16 17 8 3 21 
. Salarié du secteur public............. 44 12 17 8 3 16 
Chômeur .............................. 19 11 26 4 5 35 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 46 22 11 5 5 11 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 43 17 13 7 2 18 
Baccalauréat........................... 34 17 15 4 4 26 
CAP / BEP .............................. 26 13 24 7 4 26 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 12 26 17 18 4 23 
En cours d'études ..................... 29 22 24 12 1 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 43 16 7 5 7 22 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 36 19 15 7 3 20 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  37 18 17 7 4 17 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 29 21 22 10 3 15 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 26 20 26 6 2 20 
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Une offre de 
transports 

collectifs plus 
adaptée à votre 

besoin 
(fréquence, 

desserte, etc.) 

Une offre de 
transports 

collectifs moins 
onéreuse (tarifs 

de train et 
abonnements 
aux transports 

en commun plus 
attractifs, etc.) 

La hausse des 
coûts du 

carburant 

Une politique 
contraignante 

sur l’usage de la 
voiture 

individuelle en 
ville 

(déploiement 
des zones à 

faibles 
émissions, 

diminution des 
zones de 

stationnement, 
limitation de la 

vitesse, etc.) 

Autre 

Aucune de ces 
propositions, 

rien ne pourrait 
vous inciter à 

vous passer de 
votre véhicule 

individuel 

ENSEMBLE ....................... 34 18 17 7 4 20 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 28 28 14 12 2 16 
TOTAL Com. urbaines de province ... 33 19 18 8 3 19 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 28 26 20 8 3 15 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 33 12 17 11 4 23 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 39 12 16 6 2 25 
Communes rurales .................... 41 11 15 3 6 24 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 30 25 14 11 2 18 
TOTAL Province ....................... 35 17 17 7 4 20 
. Grand Est ............................. 25 14 22 7 7 25 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 31 16 22 6 2 23 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 34 25 11 9 3 18 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 27 17 23 2 1 30 
. Bretagne ............................. 47 12 17 8 4 12 
. Centre-Val de Loire .................. 40 17 13 - 7 23 
. Occitanie ............................. 43 9 11 10 7 20 
. Hauts-de-France ..................... 34 17 17 10 3 19 
. Normandie ........................... 35 11 22 2 7 23 
. Pays de la Loire ...................... 28 23 24 6 2 17 
. PACA, Corse .......................... 39 20 16 7 1 17 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 36 19 17 7 3 18 
. Dont La France insoumise ........... 35 17 15 7 3 23 
. Dont Parti socialiste ................. 33 22 24 4 4 13 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 48 19 10 8 3 12 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 39 19 11 9 3 19 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 36 20 9 12 6 17 
TOTAL Droite .......................... 25 23 15 13 5 19 
. Dont Les Républicains ............... 24 24 16 14 6 16 
TOTAL Reconquête et RN ............ 30 18 22 5 1 24 
. Dont Reconquête .................... 33 32 10 3 2 20 
. Dont Rassemblement National ...... 30 15 24 6 1 24 
Sans sympathie partisane ............ 33 16 18 7 5 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 35 18 16 8 4 19 
Emmanuel Macron .................... 36 23 13 8 3 17 
Valérie Pécresse ....................... 44 14 11 5 12 14 
Marine Le Pen ......................... 28 16 24 7 3 22 
Éric Zemmour ......................... 33 26 13 9 - 19 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 26 18 25 10 3 18 
Propriétaire............................ 38 18 14 6 3 21 
Logé à titre gratuit .................... 36 17 14 8 8 17 
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Une offre de 
transports 

collectifs plus 
adaptée à votre 

besoin 
(fréquence, 

desserte, etc.) 

Une offre de 
transports 

collectifs moins 
onéreuse (tarifs 

de train et 
abonnements 
aux transports 

en commun plus 
attractifs, etc.) 

La hausse des 
coûts du 

carburant 

Une politique 
contraignante 

sur l’usage de la 
voiture 

individuelle en 
ville 

(déploiement 
des zones à 

faibles 
émissions, 

diminution des 
zones de 

stationnement, 
limitation de la 

vitesse, etc.) 

Autre 

Aucune de ces 
propositions, 

rien ne pourrait 
vous inciter à 

vous passer de 
votre véhicule 

individuel 

ENSEMBLE ....................... 34 18 17 7 4 20 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 32 19 17 7 4 21 
Oui ..................................... 39 16 18 7 2 18 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 43 19 16 5 3 14 
Non .................................... 31 18 17 8 4 22 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 33 19 16 7 4 21 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 37 17 17 5 4 20 

Vivre et travailler en ville ............. 30 20 17 14 2 17 
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Le principal aspect du transport électrique à même de 
convaincre d’adopter ce transport pour les déplacements 

quotidiens 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et s’agissant du transport en véhicule électrique, qu’est-ce qui 
pourrait, en premier lieu, vous inciter à adopter une voiture électrique 
pour vos déplacements quotidiens ? 
 
 
 

 
 
 
Base : Aux utilisateurs de voiture individuelle, soit 87% de l’échantillon. Grand public 

Mai 2023 
(%) 

Un prix moins élevé ...........................................................................................  40 

Un meilleur recyclage des batteries ..................................................................  15 

Une plus grande performance des véhicules ....................................................  10 

Une disponibilité des points de recharge accessibles au public .......................  9 

Une diminution du temps de recharge .............................................................  7 

Autre (préciser) ..................................................................................................  2 

Aucune de ces propositions, rien ne pourrait vous faire adopter une voiture 
électrique (réponse non-suggérée) ...................................................................  

17 

TOTAL ................................................................................................................  100 
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Le principal aspect du transport électrique à même de convaincre d’adopter ce 
transport pour les déplacements quotidiens 

 

Un prix moins 
élevé 

Un meilleur 
recyclage des 

batteries 

Une plus 
grande 

performance 
des véhicules 

Une 
disponibilité 
des points de 

recharge 
accessibles au 

public 

Une 
diminution du 

temps de 
recharge 

Autre 

Aucune de ces 
propositions, 

rien ne 
pourrait vous 
faire adopter 
une voiture 
électrique 

ENSEMBLE ..................  40 15 10 9 7 2 17 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  41 14 12 8 8 2 15 
Femme ...........................  39 16 8 10 6 2 19 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  36 20 10 13 10 2 9 
. 18-24 ans ........................  35 20 15 7 15 - 8 
. 25-34 ans ........................  37 21 6 16 6 3 11 
TOTAL 35 ans et plus ............  42 13 10 8 6 2 19 
. 35-49 ans ........................  39 10 15 9 7 3 17 
. 50-64 ans ........................  41 16 10 7 6 1 19 
. 65 ans et plus ...................  45 14 6 7 6 2 20 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  39 16 12 10 6 2 15 
. Catégorie supérieure ...........  31 17 14 9 6 5 18 
.. Artisan ou commerçant ........  26 16 4 9 7 7 31 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  33 17 19 8 6 5 12 
. Profession intermédiaire.......  40 13 12 10 8 2 15 
. Catégorie populaire ............  42 16 11 11 6 1 13 
.. Employé ........................  40 19 11 12 7 2 9 
.. Ouvrier .........................  44 14 10 11 3 1 17 
Inactif .............................  43 14 8 7 8 1 19 
. Retraité ..........................  45 14 7 7 6 2 19 
. Autre inactif .....................  38 13 9 8 12 - 20 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  23 19 7 11 5 7 28 
Salarié ............................  41 15 12 10 7 2 13 
. Salarié du secteur privé .........  43 17 11 10 4 2 13 
. Salarié du secteur public........  36 12 16 11 11 2 12 
Chômeur .........................  37 10 4 6 11 2 30 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  33 17 12 15 7 4 12 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  39 19 11 7 7 2 15 
Baccalauréat......................  42 15 11 7 4 2 19 
CAP / BEP .........................  51 10 6 7 4 1 21 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  36 8 9 5 13 - 29 
En cours d'études ................  33 20 13 13 15 1 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  24 18 19 11 11 5 12 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  43 18 8 7 7 2 15 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  48 11 11 9 5 1 15 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  39 14 8 12 14 2 11 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  46 18 8 3 5 2 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  32 14 11 14 10 3 16 
TOTAL Com. urbaines de 
province ..........................  41 15 11 9 8 2 14 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ...............................  43 14 13 7 8 2 13 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...  31 19 7 10 10 2 21 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....  46 13 11 10 6 1 13 
Communes rurales ...............  42 16 7 7 4 2 22 
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Un prix moins 
élevé 

Un meilleur 
recyclage des 

batteries 

Une plus 
grande 

performance 
des véhicules 

Une 
disponibilité 
des points de 

recharge 
accessibles au 

public 

Une 
diminution du 

temps de 
recharge 

Autre 

Aucune de ces 
propositions, 

rien ne 
pourrait vous 
faire adopter 
une voiture 
électrique 

ENSEMBLE ..................  40 15 10 9 7 2 17 

RÉGION        
Île-de-France .....................  33 15 10 14 9 3 16 
TOTAL Province ..................  41 15 10 8 7 2 17 
. Grand Est ........................  31 17 8 7 8 1 28 
. Nouvelle-Aquitaine .............  50 12 11 7 6 1 13 
. Auvergne-Rhône-Alpes .........  39 13 12 4 9 3 20 
. Bourgogne-Franche-Comté .....  41 11 8 9 6 - 25 
. Bretagne ........................  59 19 4 8 4 1 5 
. Centre-Val de Loire .............  53 13 16 2 6 2 8 
. Occitanie ........................  40 17 9 13 5 1 15 
. Hauts-de-France ................  39 11 11 14 7 1 17 
. Normandie ......................  42 13 11 4 6 8 16 
. Pays de la Loire .................  49 22 5 6 8 - 10 
. PACA, Corse .....................  31 18 16 10 6 3 16 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  40 23 10 7 5 2 13 
. Dont La France insoumise ......  46 22 4 6 9 2 11 
. Dont Parti socialiste ............  42 19 13 6 1 2 17 
. Dont Europe Écologie Les Verts  31 27 19 7 3 2 11 
TOTAL Majorité présidentielle ..  38 17 13 12 6 3 11 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ...  38 19 12 13 5 4 9 
TOTAL Droite .....................  28 19 8 8 21 2 14 
. Dont Les Républicains ..........  31 15 9 9 22 3 11 
TOTAL Reconquête et RN .......  49 8 6 9 5 2 21 
. Dont Reconquête ...............  39 6 15 2 12 - 26 
. Dont Rassemblement National .  51 9 4 10 3 3 20 
Sans sympathie partisane .......  41 11 12 9 7 1 19 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  44 19 7 5 7 2 16 
Emmanuel Macron ...............  40 17 12 8 8 3 12 
Valérie Pécresse ..................  35 10 10 13 6 - 26 
Marine Le Pen ....................  45 8 6 11 5 3 22 
Éric Zemmour ....................  41 8 15 1 15 - 20 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT        

Locataire ..........................  39 15 8 11 7 2 18 
Propriétaire.......................  42 14 11 8 7 2 16 
Logé à titre gratuit ...............  30 18 11 14 9 4 14 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE 
MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER 

       

Non ...............................  40 16 9 9 6 2 18 
Oui ................................  41 11 13 10 9 3 13 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE        

Oui ................................  33 18 18 10 6 3 12 
Non ...............................  43 14 7 9 7 2 18 
MODE DE VIE IDEAL        
Vivre et travailler à la campagne  40 15 11 7 6 2 19 
Vivre à la campagne et travailler 
en ville ............................  43 14 9 10 6 2 16 

Vivre et travailler en ville ........  33 17 11 11 12 2 14 
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La notoriété du dispositif MaPrimeRénov' 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, avez-vous entendu parler du dispositif 
MaPrimeRénov’ ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble Grand public 
Mai 2023 

(%) 

TOTAL Oui 78 

. Oui, et vous savez précisément ce dont il s’agit .............................................  41 

. Oui, mais vous ne savez pas précisément ce dont il s’agit ..............................  37 

Non ..........................................................................................................  22 

TOTAL ................................................................................................................  100 
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La notoriété du dispositif MaPrimeRénov' 

 
TOTAL Oui 

Oui, et vous savez 
précisément ce dont il 

s’agit 

Oui, mais vous ne savez 
pas précisément ce 

dont il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  78 41 37 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  77 43 34 23 
Femme ..............................................  77 38 39 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 35 ans ............................  68 30 38 32 
. 18-24 ans ...........................................  55 23 32 45 
. 25-34 ans ...........................................  77 34 43 23 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  81 45 36 19 
. 35-49 ans ...........................................  81 45 36 19 
. 50-64 ans ...........................................  78 44 34 22 
. 65 ans et plus ......................................  83 45 38 17 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  81 42 39 19 
. Catégorie supérieure ..............................  85 43 42 15 
.. Artisan ou commerçant ...........................  84 39 45 16 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  86 45 41 14 
. Profession intermédiaire..........................  77 41 36 23 
. Catégorie populaire ...............................  80 42 38 20 
.. Employé ...........................................  84 43 41 16 
.. Ouvrier ............................................  76 42 34 24 
Inactif ................................................  73 39 34 27 
. Retraité .............................................  83 45 38 17 
. Autre inactif ........................................  55 27 28 45 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  82 42 40 18 
Salarié ...............................................  80 42 38 20 
. Salarié du secteur privé ............................  80 41 39 20 
. Salarié du secteur public...........................  81 44 37 19 
Chômeur ............................................  67 29 38 33 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  85 41 44 15 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  85 46 39 15 
Baccalauréat.........................................  75 39 36 25 
CAP / BEP ............................................  75 44 31 25 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  72 39 33 28 
En cours d'études ...................................  67 30 37 33 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)     
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  86 49 37 14 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............  85 46 39 15 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..............  84 45 39 16 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .......................  75 37 38 25 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .......................  69 37 32 31 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  66 27 39 34 
TOTAL Com. urbaines de province .................  78 42 36 22 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .................  78 40 38 22 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ......................  77 39 38 23 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .......................  80 47 33 20 
Communes rurales ..................................  85 48 37 15 
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TOTAL Oui 

Oui, et vous savez 
précisément ce dont il 

s’agit 

Oui, mais vous ne savez 
pas précisément ce 

dont il s’agit 
Non 

ENSEMBLE .....................................  78 41 37 22 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  66 28 38 34 
TOTAL Province .....................................  80 43 37 20 
. Grand Est ...........................................  73 41 32 27 
. Nouvelle-Aquitaine ................................  85 48 37 15 
. Auvergne-Rhône-Alpes ............................  81 36 45 19 
. Bourgogne-Franche-Comté ........................  79 47 32 21 
. Bretagne ...........................................  76 44 32 24 
. Centre-Val de Loire ................................  93 59 34 7 
. Occitanie ...........................................  80 42 38 20 
. Hauts-de-France ...................................  78 45 33 22 
. Normandie .........................................  88 52 36 12 
. Pays de la Loire ....................................  87 42 45 13 
. PACA, Corse ........................................  74 40 34 26 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  83 45 38 17 
. Dont La France insoumise .........................  82 42 40 18 
. Dont Parti socialiste ...............................  85 52 33 15 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  85 38 47 15 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  90 50 40 10 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ......................  93 57 36 7 
TOTAL Droite ........................................  79 48 31 21 
. Dont Les Républicains .............................  80 47 33 20 
TOTAL Reconquête et RN ..........................  71 38 33 29 
. Dont Reconquête ..................................  69 45 24 31 
. Dont Rassemblement National ....................  71 36 35 29 
Sans sympathie partisane ..........................  70 32 38 30 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  82 43 39 18 
Emmanuel Macron ..................................  87 50 37 13 
Valérie Pécresse .....................................  77 37 40 23 
Marine Le Pen .......................................  74 41 33 26 
Éric Zemmour .......................................  69 36 33 31 
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT     
Locataire .............................................  67 30 37 33 
Propriétaire..........................................  86 49 37 14 
Logé à titre gratuit ..................................  57 22 35 43 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER     

Non ..................................................  76 39 37 24 
Oui ...................................................  82 45 37 18 
ADHESION A UNE ASSOCIATION LOCALE     
Oui ...................................................  86 50 36 14 
Non ..................................................  75 38 37 25 
MODE DE VIE IDEAL     
Vivre et travailler à la campagne ...................  80 42 38 20 
Vivre à la campagne et travailler en ville ...........  77 44 33 23 
Vivre et travailler en ville ...........................  74 34 40 26 
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L'adhésion à diverses affirmations relatives au dispositif 
MaPrimeRénov 

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
MaPrimeRénov’ est une aide de l’État pour les travaux de rénovation 
énergétique, accessible à tous les propriétaires, qu’ils occupent ou 
louent leur logement.  
 
De ce que vous en savez, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec 
chacune des affirmations suivantes. 
 

 
 

 
TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL 
Pas 

d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du 
tout 

d’accord 
TOTAL 

MaPrimeRénov est une 
aide indispensable pour 
rénover son logement ........ 

75 26 49 25 16 9 100 

MaPrimeRénov est une 
aide efficace pour favoriser 
la transition écologique ...... 

68 16 52 32 21 11 100 

Le dispositif 
MaPrimeRénov vous incite 
personnellement à 
rénover votre logement ..... 

52 12 40 48 29 19 100 

Vous vous sentez 
suffisamment informé sur 
le dispositif 
MaPrimeRénov ................... 

41 11 30 59 34 25 100 

MaPrimeRénov est une 
aide qui peut être obtenue 
facilement (conditions 
d’accès, clarté des 
procédures, etc.) ................ 

39 8 31 61 40 21 100 

Vous vous sentez 
suffisamment accompagné 
pour avoir recours au 
dispositif MaPrimeRénov ... 

36 8 28 64 38 26 100 
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L'adhésion à diverses affirmations relatives au dispositif MaPrimeRénov - 
MaPrimeRénov est une aide indispensable pour rénover son logement 

 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 75 26 49 25 16 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 76 26 50 24 16 8 
Femme ................................ 73 25 48 27 16 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 68 19 49 32 20 12 
. 18-24 ans ............................. 68 23 45 32 25 7 
. 25-34 ans ............................. 68 17 51 32 17 15 
TOTAL 35 ans et plus ................. 76 27 49 24 15 9 
. 35-49 ans ............................. 74 27 47 26 17 9 
. 50-64 ans ............................. 77 33 44 23 13 10 
. 65 ans et plus ........................ 79 23 56 21 15 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 75 25 50 25 15 10 
. Catégorie supérieure ................ 75 24 51 25 12 13 
.. Artisan ou commerçant ............. 78 31 47 22 10 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 73 21 52 27 14 13 
. Profession intermédiaire............ 76 23 53 24 16 8 
. Catégorie populaire ................. 74 27 47 26 17 9 
.. Employé ............................. 73 26 47 27 19 8 
.. Ouvrier .............................. 74 28 46 26 15 11 
Inactif .................................. 74 26 48 26 17 9 
. Retraité ............................... 79 27 52 21 15 6 
. Autre inactif .......................... 67 24 43 33 19 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 78 26 52 22 11 11 
Salarié ................................. 74 25 49 26 16 10 
. Salarié du secteur privé .............. 77 26 51 23 15 8 
. Salarié du secteur public............. 70 23 47 30 18 12 
Chômeur .............................. 64 30 34 36 19 17 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 74 18 56 26 14 12 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 79 27 52 21 15 6 
Baccalauréat........................... 75 30 45 25 17 8 
CAP / BEP .............................. 70 25 45 30 15 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 77 28 49 23 13 10 
En cours d'études ..................... 71 24 47 29 24 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 75 24 51 25 16 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 76 26 50 24 13 11 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  82 31 51 18 12 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 73 21 52 27 21 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 63 24 39 37 22 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 76 25 51 24 12 12 
TOTAL Com. urbaines de province ... 74 25 49 26 17 9 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 73 23 50 27 18 9 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 70 30 40 30 18 12 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 77 24 53 23 17 6 
Communes rurales .................... 77 27 50 23 14 9 
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 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 75 26 49 25 16 9 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 76 25 51 24 13 11 
TOTAL Province ....................... 74 25 49 26 17 9 
. Grand Est ............................. 72 26 46 28 16 12 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 78 23 55 22 12 10 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 79 30 49 21 16 5 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 69 30 39 31 24 7 
. Bretagne ............................. 74 22 52 26 16 10 
. Centre-Val de Loire .................. 85 30 55 15 11 4 
. Occitanie ............................. 72 18 54 28 17 11 
. Hauts-de-France ..................... 75 18 57 25 16 9 
. Normandie ........................... 69 27 42 31 23 8 
. Pays de la Loire ...................... 73 30 43 27 19 8 
. PACA, Corse .......................... 68 31 37 32 19 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 75 29 46 25 17 8 
. Dont La France insoumise ........... 80 28 52 20 16 4 
. Dont Parti socialiste ................. 71 25 46 29 20 9 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 80 38 42 20 11 9 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 83 24 59 17 12 5 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 86 30 56 14 8 6 
TOTAL Droite .......................... 80 26 54 20 13 7 
. Dont Les Républicains ............... 81 22 59 19 13 6 
TOTAL Reconquête et RN ............ 67 27 40 33 22 11 
. Dont Reconquête .................... 64 35 29 36 18 18 
. Dont Rassemblement National ...... 67 25 42 33 23 10 
Sans sympathie partisane ............ 73 22 51 27 15 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 74 28 46 26 17 9 
Emmanuel Macron .................... 81 23 58 19 13 6 
Valérie Pécresse ....................... 77 24 53 23 15 8 
Marine Le Pen ......................... 73 27 46 27 18 9 
Éric Zemmour ......................... 61 32 29 39 20 19 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 72 22 50 28 15 13 
Propriétaire............................ 78 29 49 22 16 6 
Logé à titre gratuit .................... 59 17 42 41 22 19 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 75 26 49 25 15 10 
Oui ..................................... 73 23 50 27 19 8 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 77 27 50 23 17 6 
Non .................................... 74 25 49 26 16 10 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 74 26 48 26 17 9 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 75 25 50 25 15 10 

Vivre et travailler en ville ............. 74 24 50 26 17 9 
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L'adhésion à diverses affirmations relatives au dispositif MaPrimeRénov - 
MaPrimeRénov est une aide efficace pour favoriser la transition écologique 

 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 68 16 52 32 21 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 67 16 51 33 21 12 
Femme ................................ 69 16 53 31 21 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 63 17 46 37 26 11 
. 18-24 ans ............................. 67 21 46 33 25 8 
. 25-34 ans ............................. 60 13 47 40 27 13 
TOTAL 35 ans et plus ................. 69 16 53 31 20 11 
. 35-49 ans ............................. 65 15 50 35 22 13 
. 50-64 ans ............................. 71 18 53 29 18 11 
. 65 ans et plus ........................ 73 15 58 27 19 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 67 16 51 33 22 11 
. Catégorie supérieure ................ 68 20 48 32 22 10 
.. Artisan ou commerçant ............. 71 25 46 29 17 12 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 66 17 49 34 25 9 
. Profession intermédiaire............ 72 13 59 28 20 8 
. Catégorie populaire ................. 64 16 48 36 22 14 
.. Employé ............................. 66 18 48 34 22 12 
.. Ouvrier .............................. 61 14 47 39 22 17 
Inactif .................................. 69 16 53 31 21 10 
. Retraité ............................... 71 14 57 29 20 9 
. Autre inactif .......................... 64 17 47 36 23 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 72 24 48 28 18 10 
Salarié ................................. 66 15 51 34 22 12 
. Salarié du secteur privé .............. 67 15 52 33 22 11 
. Salarié du secteur public............. 64 15 49 36 22 14 
Chômeur .............................. 52 13 39 48 28 20 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 67 15 52 33 21 12 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 67 14 53 33 24 9 
Baccalauréat........................... 70 18 52 30 20 10 
CAP / BEP .............................. 65 14 51 35 21 14 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 67 12 55 33 20 13 
En cours d'études ..................... 70 23 47 30 21 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 67 17 50 33 19 14 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 64 15 49 36 27 9 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  75 13 62 25 17 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 71 19 52 29 21 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 59 18 41 41 24 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 71 13 58 29 17 12 
TOTAL Com. urbaines de province ... 67 17 50 33 22 11 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 65 20 45 35 25 10 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 70 15 55 30 19 11 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 66 12 54 34 21 13 
Communes rurales .................... 69 16 53 31 22 9 
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 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 68 16 52 32 21 11 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 71 14 57 29 18 11 
TOTAL Province ....................... 67 16 51 33 22 11 
. Grand Est ............................. 64 13 51 36 23 13 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 63 18 45 37 22 15 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 65 18 47 35 27 8 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 70 14 56 30 21 9 
. Bretagne ............................. 69 15 54 31 21 10 
. Centre-Val de Loire .................. 70 19 51 30 23 7 
. Occitanie ............................. 69 13 56 31 17 14 
. Hauts-de-France ..................... 70 14 56 30 18 12 
. Normandie ........................... 63 19 44 37 30 7 
. Pays de la Loire ...................... 75 13 62 25 16 9 
. PACA, Corse .......................... 64 24 40 36 24 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 69 19 50 31 22 9 
. Dont La France insoumise ........... 63 17 46 37 31 6 
. Dont Parti socialiste ................. 72 13 59 28 18 10 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 71 23 48 29 16 13 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 83 15 68 17 12 5 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 83 17 66 17 12 5 
TOTAL Droite .......................... 67 22 45 33 25 8 
. Dont Les Républicains ............... 71 21 50 29 23 6 
TOTAL Reconquête et RN ............ 64 16 48 36 25 11 
. Dont Reconquête .................... 64 12 52 36 25 11 
. Dont Rassemblement National ...... 64 17 47 36 25 11 
Sans sympathie partisane ............ 62 13 49 38 22 16 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 61 18 43 39 25 14 
Emmanuel Macron .................... 81 20 61 19 15 4 
Valérie Pécresse ....................... 53 16 37 47 37 10 
Marine Le Pen ......................... 67 19 48 33 23 10 
Éric Zemmour ......................... 60 9 51 40 22 18 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 67 17 50 33 20 13 
Propriétaire............................ 70 16 54 30 22 8 
Logé à titre gratuit .................... 51 11 40 49 25 24 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 68 17 51 32 21 11 
Oui ..................................... 68 14 54 32 22 10 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 71 17 54 29 20 9 
Non .................................... 67 16 51 33 22 11 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 68 17 51 32 21 11 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 67 17 50 33 22 11 

Vivre et travailler en ville ............. 69 13 56 31 21 10 
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L'adhésion à diverses affirmations relatives au dispositif MaPrimeRénov - Le 
dispositif MaPrimeRénov vous incite personnellement à rénover votre logement 

 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 52 12 40 48 29 19 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 54 12 42 46 27 19 
Femme ................................ 49 11 38 51 31 20 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 50 9 41 50 31 19 
. 18-24 ans ............................. 50 10 40 50 32 18 
. 25-34 ans ............................. 50 8 42 50 30 20 
TOTAL 35 ans et plus ................. 53 13 40 47 28 19 
. 35-49 ans ............................. 52 13 39 48 27 21 
. 50-64 ans ............................. 52 16 36 48 27 21 
. 65 ans et plus ........................ 53 10 43 47 31 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 52 13 39 48 28 20 
. Catégorie supérieure ................ 52 12 40 48 24 24 
.. Artisan ou commerçant ............. 54 14 40 46 15 31 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 51 10 41 49 28 21 
. Profession intermédiaire............ 47 11 36 53 35 18 
. Catégorie populaire ................. 54 14 40 46 27 19 
.. Employé ............................. 53 14 39 47 28 19 
.. Ouvrier .............................. 54 13 41 46 26 20 
Inactif .................................. 52 11 41 48 30 18 
. Retraité ............................... 52 11 41 48 30 18 
. Autre inactif .......................... 51 11 40 49 30 19 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 55 18 37 45 20 25 
Salarié ................................. 52 12 40 48 29 19 
. Salarié du secteur privé .............. 53 11 42 47 30 17 
. Salarié du secteur public............. 48 13 35 52 28 24 
Chômeur .............................. 38 14 24 62 33 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 42 8 34 58 36 22 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 54 11 43 46 28 18 
Baccalauréat........................... 53 15 38 47 29 18 
CAP / BEP .............................. 53 13 40 47 25 22 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 50 9 41 50 28 22 
En cours d'études ..................... 58 11 47 42 28 14 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 46 12 34 54 28 26 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 51 10 41 49 29 20 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  59 11 48 41 26 15 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 58 15 43 42 29 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 44 12 32 56 29 27 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 59 10 49 41 21 20 
TOTAL Com. urbaines de province ... 50 12 38 50 29 21 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 48 11 37 52 30 22 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 51 12 39 49 27 22 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 51 12 39 49 31 18 
Communes rurales .................... 52 14 38 48 34 14 
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 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 52 12 40 48 29 19 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 60 10 50 40 21 19 
TOTAL Province ....................... 50 12 38 50 31 19 
. Grand Est ............................. 45 12 33 55 32 23 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 52 11 41 48 27 21 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 51 13 38 49 35 14 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 43 6 37 57 43 14 
. Bretagne ............................. 51 3 48 49 34 15 
. Centre-Val de Loire .................. 54 14 40 46 27 19 
. Occitanie ............................. 47 10 37 53 28 25 
. Hauts-de-France ..................... 51 16 35 49 27 22 
. Normandie ........................... 44 8 36 56 40 16 
. Pays de la Loire ...................... 71 12 59 29 15 14 
. PACA, Corse .......................... 44 21 23 56 32 24 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 50 14 36 50 31 19 
. Dont La France insoumise ........... 49 11 38 51 34 17 
. Dont Parti socialiste ................. 42 8 34 58 38 20 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 59 22 37 41 21 20 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 55 8 47 45 27 18 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 58 10 48 42 26 16 
TOTAL Droite .......................... 56 13 43 44 30 14 
. Dont Les Républicains ............... 59 12 47 41 28 13 
TOTAL Reconquête et RN ............ 51 13 38 49 29 20 
. Dont Reconquête .................... 41 12 29 59 34 25 
. Dont Rassemblement National ...... 54 14 40 46 27 19 
Sans sympathie partisane ............ 51 10 41 49 28 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 48 13 35 52 31 21 
Emmanuel Macron .................... 52 11 41 48 30 18 
Valérie Pécresse ....................... 42 11 31 58 40 18 
Marine Le Pen ......................... 56 14 42 44 23 21 
Éric Zemmour ......................... 45 12 33 55 29 26 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 50 8 42 50 24 26 
Propriétaire............................ 53 14 39 47 32 15 
Logé à titre gratuit .................... 45 10 35 55 29 26 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 51 12 39 49 29 20 
Oui ..................................... 56 12 44 44 27 17 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 50 13 37 50 29 21 
Non .................................... 52 11 41 48 29 19 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 53 13 40 47 28 19 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 49 9 40 51 31 20 

Vivre et travailler en ville ............. 52 12 40 48 28 20 
  



Ifop pour Familles Rurales 

Perceptions et réalités de vie en milieu rural (volet grand public)  Mai 2023 

184 

L'adhésion à diverses affirmations relatives au dispositif MaPrimeRénov - Vous 
vous sentez suffisamment informé sur le dispositif MaPrimeRénov 

 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 41 11 30 59 34 25 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 44 11 33 56 32 24 
Femme ................................ 39 12 27 61 36 25 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 43 12 31 57 34 23 
. 18-24 ans ............................. 43 14 29 57 31 26 
. 25-34 ans ............................. 44 12 32 56 36 20 
TOTAL 35 ans et plus ................. 41 11 30 59 34 25 
. 35-49 ans ............................. 45 9 36 55 29 26 
. 50-64 ans ............................. 35 12 23 65 36 29 
. 65 ans et plus ........................ 40 11 29 60 38 22 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 42 11 31 58 35 23 
. Catégorie supérieure ................ 44 10 34 56 31 25 
.. Artisan ou commerçant ............. 33 12 21 67 29 38 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 49 9 40 51 32 19 
. Profession intermédiaire............ 37 10 27 63 43 20 
. Catégorie populaire ................. 45 12 33 55 32 23 
.. Employé ............................. 44 14 30 56 35 21 
.. Ouvrier .............................. 45 9 36 55 29 26 
Inactif .................................. 39 11 28 61 34 27 
. Retraité ............................... 40 12 28 60 37 23 
. Autre inactif .......................... 38 9 29 62 27 35 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 35 12 23 65 33 32 
Salarié ................................. 44 11 33 56 35 21 
. Salarié du secteur privé .............. 43 10 33 57 35 22 
. Salarié du secteur public............. 46 14 32 54 34 20 
Chômeur .............................. 36 13 23 64 28 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 39 11 28 61 37 24 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 39 11 28 61 38 23 
Baccalauréat........................... 41 12 29 59 32 27 
CAP / BEP .............................. 42 9 33 58 34 24 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 40 12 28 60 34 26 
En cours d'études ..................... 50 13 37 50 26 24 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 37 10 27 63 35 28 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 36 11 25 64 41 23 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  48 12 36 52 33 19 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 45 11 34 55 33 22 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 43 12 31 57 25 32 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 40 10 30 60 29 31 
TOTAL Com. urbaines de province ... 41 11 30 59 34 25 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 38 9 29 62 34 28 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 40 13 27 60 38 22 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 46 11 35 54 32 22 
Communes rurales .................... 42 13 29 58 39 19 
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 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 41 11 30 59 34 25 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 40 11 29 60 30 30 
TOTAL Province ....................... 41 11 30 59 35 24 
. Grand Est ............................. 45 9 36 55 31 24 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 40 14 26 60 45 15 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 45 8 37 55 33 22 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 47 10 37 53 33 20 
. Bretagne ............................. 38 9 29 62 34 28 
. Centre-Val de Loire .................. 47 20 27 53 41 12 
. Occitanie ............................. 34 10 24 66 32 34 
. Hauts-de-France ..................... 36 12 24 64 43 21 
. Normandie ........................... 47 9 38 53 33 20 
. Pays de la Loire ...................... 44 17 27 56 28 28 
. PACA, Corse .......................... 38 10 28 62 34 28 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 42 14 28 58 38 20 
. Dont La France insoumise ........... 44 21 23 56 37 19 
. Dont Parti socialiste ................. 37 6 31 63 41 22 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 41 15 26 59 38 21 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 43 12 31 57 37 20 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 49 13 36 51 37 14 
TOTAL Droite .......................... 52 13 39 48 28 20 
. Dont Les Républicains ............... 51 12 39 49 30 19 
TOTAL Reconquête et RN ............ 36 6 30 64 33 31 
. Dont Reconquête .................... 34 3 31 66 30 36 
. Dont Rassemblement National ...... 36 7 29 64 34 30 
Sans sympathie partisane ............ 39 10 29 61 33 28 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 39 19 20 61 41 20 
Emmanuel Macron .................... 45 12 33 55 33 22 
Valérie Pécresse ....................... 34 7 27 66 42 24 
Marine Le Pen ......................... 36 8 28 64 34 30 
Éric Zemmour ......................... 42 2 40 58 24 34 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 39 9 30 61 31 30 
Propriétaire............................ 42 12 30 58 37 21 
Logé à titre gratuit .................... 40 16 24 60 27 33 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 38 11 27 62 36 26 
Oui ..................................... 50 11 39 50 30 20 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 45 13 32 55 32 23 
Non .................................... 40 11 29 60 35 25 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 40 10 30 60 37 23 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 44 12 32 56 31 25 

Vivre et travailler en ville ............. 40 13 27 60 34 26 
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L'adhésion à diverses affirmations relatives au dispositif MaPrimeRénov - 
MaPrimeRénov est une aide qui peut être obtenue facilement (conditions d’accès, 

clarté des procédures, etc.) 

 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 39 8 31 61 40 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 43 8 35 57 38 19 
Femme ................................ 36 8 28 64 42 22 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 43 12 31 57 41 16 
. 18-24 ans ............................. 43 12 31 57 44 13 
. 25-34 ans ............................. 43 11 32 57 38 19 
TOTAL 35 ans et plus ................. 38 7 31 62 40 22 
. 35-49 ans ............................. 42 5 37 58 36 22 
. 50-64 ans ............................. 35 8 27 65 37 28 
. 65 ans et plus ........................ 36 6 30 64 46 18 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 41 9 32 59 37 22 
. Catégorie supérieure ................ 40 9 31 60 37 23 
.. Artisan ou commerçant ............. 38 13 25 62 36 26 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 41 6 35 59 37 22 
. Profession intermédiaire............ 32 6 26 68 45 23 
. Catégorie populaire ................. 45 10 35 55 34 21 
.. Employé ............................. 43 12 31 57 34 23 
.. Ouvrier .............................. 49 8 41 51 32 19 
Inactif .................................. 37 7 30 63 44 19 
. Retraité ............................... 35 6 29 65 45 20 
. Autre inactif .......................... 41 8 33 59 41 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 38 11 27 62 41 21 
Salarié ................................. 42 9 33 58 36 22 
. Salarié du secteur privé .............. 42 9 33 58 38 20 
. Salarié du secteur public............. 40 8 32 60 34 26 
Chômeur .............................. 45 12 33 55 27 28 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 31 5 26 69 47 22 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 38 8 30 62 41 21 
Baccalauréat........................... 38 11 27 62 40 22 
CAP / BEP .............................. 38 6 32 62 39 23 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 50 6 44 50 30 20 
En cours d'études ..................... 50 12 38 50 39 11 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 33 7 26 67 39 28 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 33 4 29 67 46 21 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  40 9 31 60 39 21 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 52 12 40 48 36 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 39 9 30 61 33 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 45 11 34 55 34 21 
TOTAL Com. urbaines de province ... 38 7 31 62 41 21 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 40 8 32 60 39 21 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 33 5 28 67 44 23 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 35 5 30 65 44 21 
Communes rurales .................... 41 9 32 59 41 18 
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 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 39 8 31 61 40 21 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 43 9 34 57 37 20 
TOTAL Province ....................... 38 7 31 62 41 21 
. Grand Est ............................. 43 10 33 57 38 19 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 33 5 28 67 44 23 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 37 5 32 63 46 17 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 38 3 35 62 46 16 
. Bretagne ............................. 43 11 32 57 43 14 
. Centre-Val de Loire .................. 32 4 28 68 44 24 
. Occitanie ............................. 36 5 31 64 34 30 
. Hauts-de-France ..................... 45 11 34 55 39 16 
. Normandie ........................... 41 6 35 59 39 20 
. Pays de la Loire ...................... 41 9 32 59 38 21 
. PACA, Corse .......................... 32 12 20 68 38 30 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 41 11 30 59 39 20 
. Dont La France insoumise ........... 48 18 30 52 37 15 
. Dont Parti socialiste ................. 30 7 23 70 44 26 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 43 6 37 57 35 22 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 47 6 41 53 38 15 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 52 7 45 48 33 15 
TOTAL Droite .......................... 36 10 26 64 48 16 
. Dont Les Républicains ............... 40 9 31 60 43 17 
TOTAL Reconquête et RN ............ 29 6 23 71 45 26 
. Dont Reconquête .................... 23 4 19 77 36 41 
. Dont Rassemblement National ...... 30 6 24 70 47 23 
Sans sympathie partisane ............ 41 7 34 59 37 22 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 40 11 29 60 38 22 
Emmanuel Macron .................... 45 8 37 55 40 15 
Valérie Pécresse ....................... 35 9 26 65 45 20 
Marine Le Pen ......................... 34 6 28 66 41 25 
Éric Zemmour ......................... 31 4 27 69 37 32 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 44 8 36 56 35 21 
Propriétaire............................ 37 7 30 63 43 20 
Logé à titre gratuit .................... 31 12 19 69 44 25 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 37 7 30 63 40 23 
Oui ..................................... 45 10 35 55 40 15 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 36 8 28 64 41 23 
Non .................................... 40 8 32 60 40 20 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 35 7 28 65 46 19 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 40 7 33 60 37 23 

Vivre et travailler en ville ............. 45 10 35 55 34 21 
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L'adhésion à diverses affirmations relatives au dispositif MaPrimeRénov - Vous 
vous sentez suffisamment accompagné pour avoir recours au dispositif 

MaPrimeRénov 

 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 36 8 28 64 38 26 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 40 8 32 60 36 24 
Femme ................................ 33 8 25 67 39 28 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 36 9 27 64 41 23 
. 18-24 ans ............................. 38 12 26 62 41 21 
. 25-34 ans ............................. 34 6 28 66 41 25 
TOTAL 35 ans et plus ................. 36 8 28 64 37 27 
. 35-49 ans ............................. 40 7 33 60 34 26 
. 50-64 ans ............................. 33 10 23 67 37 30 
. 65 ans et plus ........................ 36 7 29 64 40 24 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 36 8 28 64 37 27 
. Catégorie supérieure ................ 34 7 27 66 36 30 
.. Artisan ou commerçant ............. 27 13 14 73 37 36 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 37 4 33 63 36 27 
. Profession intermédiaire............ 31 9 22 69 45 24 
. Catégorie populaire ................. 39 8 31 61 34 27 
.. Employé ............................. 38 10 28 62 35 27 
.. Ouvrier .............................. 40 6 34 60 34 26 
Inactif .................................. 37 8 29 63 39 24 
. Retraité ............................... 35 8 27 65 41 24 
. Autre inactif .......................... 41 8 33 59 35 24 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 29 10 19 71 40 31 
Salarié ................................. 37 8 29 63 37 26 
. Salarié du secteur privé .............. 38 8 30 62 37 25 
. Salarié du secteur public............. 35 8 27 65 35 30 
Chômeur .............................. 27 13 14 73 39 34 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 31 6 25 69 40 29 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 32 7 25 68 45 23 
Baccalauréat........................... 34 8 26 66 37 29 
CAP / BEP .............................. 41 8 33 59 30 29 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 40 7 33 60 38 22 
En cours d'études ..................... 45 12 33 55 37 18 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 28 7 21 72 40 32 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 30 6 24 70 46 24 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  38 9 29 62 37 25 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 46 8 38 54 35 19 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 40 9 31 60 30 30 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 41 8 33 59 33 26 
TOTAL Com. urbaines de province ... 36 7 29 64 38 26 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ... 34 8 26 66 37 29 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ........ 34 6 28 66 41 25 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ......... 38 6 32 62 40 22 
Communes rurales .................... 35 12 23 65 40 25 
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 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 36 8 28 64 38 26 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 40 7 33 60 35 25 
TOTAL Province ....................... 35 8 27 65 39 26 
. Grand Est ............................. 40 13 27 60 32 28 
. Nouvelle-Aquitaine .................. 35 9 26 65 40 25 
. Auvergne-Rhône-Alpes .............. 37 4 33 63 41 22 
. Bourgogne-Franche-Comté .......... 45 9 36 55 35 20 
. Bretagne ............................. 32 4 28 68 40 28 
. Centre-Val de Loire .................. 42 11 31 58 31 27 
. Occitanie ............................. 39 3 36 61 35 26 
. Hauts-de-France ..................... 41 8 33 59 39 20 
. Normandie ........................... 24 6 18 76 53 23 
. Pays de la Loire ...................... 30 11 19 70 46 24 
. PACA, Corse .......................... 25 15 10 75 35 40 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 37 11 26 63 39 24 
. Dont La France insoumise ........... 39 16 23 61 41 20 
. Dont Parti socialiste ................. 24 1 23 76 48 28 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 44 12 32 56 33 23 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 40 10 30 60 39 21 
. Dont Renaissance (ex-LREM) ........ 43 11 32 57 37 20 
TOTAL Droite .......................... 34 10 24 66 39 27 
. Dont Les Républicains ............... 35 11 24 65 42 23 
TOTAL Reconquête et RN ............ 31 3 28 69 41 28 
. Dont Reconquête .................... 17 6 11 83 58 25 
. Dont Rassemblement National ...... 34 2 32 66 37 29 
Sans sympathie partisane ............ 37 7 30 63 35 28 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 35 9 26 65 41 24 
Emmanuel Macron .................... 39 9 30 61 38 23 
Valérie Pécresse ....................... 26 6 20 74 43 31 
Marine Le Pen ......................... 37 5 32 63 34 29 
Éric Zemmour ......................... 23 6 17 77 47 30 
STATUT D'OCCUPATION DU 
LOGEMENT       

Locataire ............................... 39 7 32 61 34 27 
Propriétaire............................ 36 8 28 64 40 24 
Logé à titre gratuit .................... 23 11 12 77 37 40 
PRESENCE D’ENFANT(S) DE MOINS 
DE 14 ANS DANS LE FOYER       

Non .................................... 34 8 26 66 39 27 
Oui ..................................... 43 8 35 57 35 22 
ADHESION A UNE ASSOCIATION 
LOCALE       

Oui ..................................... 37 8 29 63 39 24 
Non .................................... 36 8 28 64 38 26 
MODE DE VIE IDEAL       
Vivre et travailler à la campagne ..... 36 7 29 64 41 23 
Vivre à la campagne et travailler en 
ville .................................... 36 9 27 64 37 27 

Vivre et travailler en ville ............. 38 7 31 62 33 29 
 


